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U V O D 
 
 
 Županija je jedinica područne (regionalne) samouprave  čiji je djelokrug i ustrojstvo, 
način rada  županijskih tijela, nadzor nad njihovim  aktima i radom, te druga pitanja koja su 
od značaja za rad područne samouprave ureñena Zakonom o lokalnoj i područnoj samoupravi 
(«Narodne novine» br.33/01, 66/01-vjerodostojno tumačenje, 129/05, 109/07, 125/08 i 
36/09.), te podzakonskim pravnim aktima kojima se pobliže ureñuje samoupravni djelokrug 
županije. 
             Županija je samostalna  u odlučivanju u poslovima iz svog samoupravnog djelokruga 
u skladu s Ustavom Republike Hrvatske i  Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj 
samoupravi. 

 U svom samoupravnom djelokrugu Županija obavlja poslove od područnog 
(regionalnog)  značaja, a osobito poslove koji se odnose na: obrazovanje, zdravstvo, prostorno 
i urbanističko planiranje, gospodarski razvoj, promet i prometnu infrastrukturu, planiranje i 
razvoj mreže obrazovnih, zdravstvenih, socijalnih i kulturnih ustanova, izdavanje 
grañevinskih i lokacijskih dozvola, drugih akata vezanih uz gradnju te provedbu dokumenata 
prostornog ureñenja za područje županije izvan područja velikog grada, te ostale poslove 
sukladno posebnim zakonima. 

            Županija može obavljati i druge poslove,  ukoliko je to ureñeno posebnim zakonima 
za  pojedine djelatnosti, ako je osigurala uvjete za njihovo obavljanje, a isto tako dužna je 
organizirati odreñene poslove  u okviru posebnih zakonskih propisa koji joj tu obvezu nalažu. 
Slijedom toga  Županija može obavljati i  poslove državne uprave koji su joj preneseni  i za 
koja su osigurana sredstva u državnom proračunu. 

            Županijska tijela  su: Županijska skupština kao predstavničko tijelo, te župan kao 
izvršno tijelo. 

 Za obavljanje poslova iz navedenog samoupravnog djelokruga županije kao i poslova 
državne uprave prenijetih na te jedinice ustrojavaju se upravni odjeli i službe (upravna tijela). 
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1. URED ŽUPANA 

 

1.1. UNUTARNJE USTROJSTVO  ODJELA 

Ured župana, nakon izmjene unutarnjeg ustrojstva, čine tri odsjeka: Odsjek za protokol i opće 
administrativne poslove, Odsjek za odnose s javnošću i Odsjek za unutarnju reviziju. 

  

1.1.1. DJELATNICI ODJELA  

U Uredu župana trojica su dužnosnika; župan i njegovi zamjenici. 

U odsjeku za protokol i opće administrativne poslove zaposleno je sedmoro djelatnika, od 
toga 5 službenika i 2 namještenika; pomoćnica pročelnika (prof.), stručna savjetnica (prof.), 
stručna suradnica (dipl. turist. komunikolog, rasporeñena u Upravni odjel za razvoj i 
infrastrukturu), dvije stručne referentice, vozač i domaćica.   

U odsjeku za odnose s javnošću zaposlena je pomoćnica pročelnika (prof.), a u odsjeku za 
unutarnju reviziju unutarnji revizor – voditelj odsjeka (mr. sc. oec.). 

 

1.2. DJELATNOST ODSJEKA ZA PROTOKOL I OPĆE ADMINISTRATIVNE 
POSLOVE 

1.2.1. UREDSKI POSLOVI 

U sljedećoj godini u odsjeku će se nastaviti svakodnevno obavljanje uredskih i drugih stručnih 
poslova; izrañivanje potrebnih pismena, ureñivanje primanje stranaka i organiziranje 
sastanaka za potrebe župana i zamjenika župana. 

 

1.2.2. POSLOVI PROTOKOLA I PROMIDŽBE 

Prema potrebi i najavi obavljat će se svi pripremni poslovi vezani uz posjete domaćih i stranih 
državnih dužnosnika, kao i organizirati protokolarni prijemi u Domu Županije, ali i 
protokolarne obveze župana i zamjenika župana na svečanostima i značajnim zbivanjima u 
drugim institucijama i ustanovama.  

Kao i do sada bit će organizirani i provedeni Županijski dani u okviru kojih će se, osim 
svečane sjednice Županijske skupštine u prigodi Dana Županije 16. travnja, održati niz 
manifestacija na području županije.  

Takoñer, Odsjek će surañivati s Odsjekom za odnose s javnošću u pripremi sudjelovanja 
Zadarske županije u programima obilježavanja značajnih dogañaja te onima  kojima se 
promovira Zadarska županija.  



 5

Odsjek će nastaviti dostavljati tekstove koje upravni odjeli pripreme za objavu na mrežnim 
stranicama Zadarske županije tvrtki koja stranicu održava. 

U Odsjeku za protokol i opće administrativne poslove obavljat će se i savjetodavni poslovi za 
župana i njegove zamjenike, poslovi promidžbe Zadarske županije te poslovi suradnje s 
državnim tijelima, jedinicama lokalne samouprave s područja Zadarske županije te s drugim 
jedinicama regionalne (područne) samouprave, kao i ustanovama kojima je Županija osnivač.  

Odsjek će skrbiti i o nabavi protokolarnih darova te ostalih za protokolarna zbivanja potrebnih 
materijala (zastave i sl.).  

 Tijekom 2010. godine u sklopu promidžbe Zadarske županije pokrenut će se izrada nove 
monografije Zadarske županije za koju se predviña uspostava suradnje s različitim stručnim 
institucijama na području Zadarske županije. 

  

1. 2. 3. MEðUNARODNA SURADNJA 

Poseban naglasak u radu odsjeka bit će stavljen na, sve intenzivniju, meñuregionalnu i 
meñunarodnu suradnju koja će uključivati nastavak suradnje s češkom Južnomoravskom 
regijom te slovačkim Trnavskim samoupravnim krajem s kojima je Županija potpisala 
Sporazume o suradnji. Sukladno već uspostavljenim kontaktima planira se i potpisivanje 
Sporazuma suradnji s mañarskom županijom Baranya, a suradnja se namjerava proširiti i na 
Ukrajinu, i to na Hersonsku oblast.  

 

1. 3.  DJELATNOST ODSJEKA ZA ODNOSE S JAVNOŠĆU 

1.3.1. OSIGURAVANJE PRAVA NA PRISTUP INFORMACIJAMA 

U 2010. godini nastavit će se osiguravanje prava na pristup informacijama sukladno Zakonu o 
medijima («Narodne novine» br. 59/04) predstavnicima sredstava javnog priopćavanja, 
pravnim subjektima te grañanima. Odsjek će pravodobno izvještavati sredstva javnog 
priopćavanja o održavanju sjednica Županijske skupštine i Kolegija župana te ostalih za 
javnost značajnih zbivanja u organizaciji Zadarske županije. Po potrebi će se organizirati 
konferencije za novinare, ažurirati Katalog informacija Zadarske županije te prikupljati 
informacije za objavu na županijskoj mrežnoj stranici www.zadarska-zupanija.hr. U Odsjeku 
za odnose s javnošću takoñer će se prikupljati informacije  od upravnih odjela i nastavit će se 
koordinacija izmeñu Županije i tvrtke koja održava spomenutu mrežnu stranicu. 

 

1.3.2. VOðENJE EVIDENCIJE  ČLANAKA OBJAVLJENIH U NOVINAMA 

Svakodnevno će se pratiti, razvrstavati i spremati informacije iz medija koje se odnose na rad 
Zadarske županije te tvrtki kojima je osnivač Zadarska županija. Putem unutarnje mreže 
arhivirane informacije bit će dostupne svim djelatnicima. Vezano uz objavljene informacije u 
sredstvima javnog priopćavanja Odsjek će informirati upravne odjele o objavljenom iz 
djelokruga njihova rada te po potrebi tražiti ispravak netočnih informacija. 
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1.3.3. ORGANIZACIJA MANIFESTACIJA 

Odsjek za odnose s javnošću će sudjelovati u organizaciji obilježavanja vojno-redarstvene 
operacije Maslenica, u organizaciji obilježavanja Županijskih dana, u pripremi nastupa 
Zadarske županije na manifestaciji Eko-etno Hrvatska  te ostalim na manifestacijama u 
Hrvatskoj i inozemstvu, kao i programima obilježavanja značajnih dogañaja kojima se 
promovira Zadarska županija.  

 

1.4. DJELATNOST ODSJEKA ZA UNUTARNJU REVIZIJU 

U 2010. godini unutarnja revizija će neovisno i objektivno utvrñivati ostvarivanje cjelovitih 
zadaća i funkcija Zadarske županije; kontinuirano će davati stručna mišljenja i savjeta s ciljem 
dodavanja vrijednosti i poboljšanja poslovanja Zadarske županije; pomagat će u ostvarivanju 
ciljeva primjenom sustavnog pristupa vrednovanja i poboljšanja djelotvornosti procesa 
upravljanja rizicima, kontrola i gospodarenja; upozoravat će na eventualne nepravilnosti i 
neusklañenosti sa zakonima i drugim propisima te predlagati županu mjere za njihovo 
otklanjanje i za unaprjeñenje poslovanja; revidirat će se strateški plan i izraditi godišnji plan 
rada unutarnje revizije te će donositi operativni plan svake pojedinačne unutarnje revizije; 
izrañivat će godišnja i pojedinačna izvješća o radu o obavljenim unutarnjim revizijama te ih 
dostavljati županu; procjenjivat će se provedba danih preporuka; surañivat će s Upravom za 
harmonizaciju unutarnje revizije i financijskih kontrola pri Ministarstvu financija  a što 
proizlazi iz Zakona o sustavu unutarnjih financijskih kontrola u javnom sektoru, Državnim 
uredom za reviziju  i drugim udruženjima i institucijama te će obavljati i druge poslove iz 
nadležnosti unutarnje revizije sukladno zakonu i drugim propisima. 

 

1.5. ZAKLJUČAK 

Programom rada za 2010. godinu Ured župana predviña kontinuirano i kvalitetno obavljanje 
svih poslova iz svog djelokruga. Temeljni cilj koji se postavlja učinkovitost je, temeljitost i 
kreativnost u radu, osobito u području promidžbe Zadarske županije u cjelini.  

        

2. UPRAVNI ODJEL ZA SAMOUPRAVU I UPRAVU 

2.1. UNUTARNJE USTROJSTVO  ODJELA 

Upravni odjel za samoupravu i upravu organizacijski je ustrojen u dva odsjeka i to : odsjek za 
pripremu sjednica, samoupravu i upravu te odsjek za pravne i kadrovske poslove. 

 

2.1.1. DJELATNICI ODJELA  

Radom upravnog odjela upravlja pročelnica, diplomirana pravnica. 

U odsjeku za pripremu sjednica, samoupravu i upravu poslove obavljaju dvije službenice, 
diplomirane pravnice - pomoćnica pročelnice i stručna savjetnica. 
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U odsjeku za pravne i kadrovske poslove, zaposlene su četiri službenice i to pomoćnica 
pročelnice, magistra prava, te tri službenice srednje stručne spreme – voditelj pisarnice, 
stručni referent u pisarnici i stručni referent-arhivar. 

 

2.1.2. PROMJENE 

U 2010. godini zbog izmjena zakonskih propisa, poglavito zakon o općem upravnom 
postupku ( „Narodne novine“ broj 47/09) i stupanja na snagu nove Uredbe o uredskom 
poslovanju („Narodne novine“ broj 7/09) obvezni smo pisarnicu ustrojiti kao samostalnu 
organizacijsku jedinicu unutar upravnog odjela, te će se u tom smislu predložiti izmjene 
Pravilnika o unutarnjem ustrojstvu upravnih tijela Zadarske županije. U sljedećoj godini 
planira se poslove voñenja kadrovske evidencije informatizirati uvoñenjem računalnog 
programa kadrovske evidencije, te osposobljavanjem jedne službenice više stručne spreme za 
obavljanje navedenih poslova. 

 

2.2. DJELATNOST ODJELA  

2.2.1. KOLEGIJ ŽUPANA 

U sljedećoj godini u odjelu će se obavljati svakodnevne aktivnosti organiziranja održavanja 
sjednica kolegija župana, putem e- sjednica, a koji poslovni proces obuhvaća sljedeće radnje: 
svakodnevno zaprimanje prijedloga kata iz svih upravnih tijela županije, njihov pregled, 
provjeru usklañenosti s pravnim propisima, provjeru nadležnosti za donošenje akta, ispravke u 
suradnji s predlagateljem, objedinjavanje, prosljeñivanje županu, objavu svih materijala prije 
sjednice na mrežnoj stranici županije, voñenje zapisnika sa sjednice, sastavljanje izvješća sa 
sjednice za objavu, izrada donesenih akata za potpis, objava istih u Službenom glasniku 
Zadarske županije, arhiviranje akata. 

 

2.2.2. ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA  

Tijekom godine odjel će obavljati sve poslove koje je temeljem Statuta i Poslovnika Zadarske 
županije potrebno poduzimati radi osiguranja kvalitetnog, kontinuiranog rada Skupštine, 
Radnog predsjedništva, skupštinskih  radnih tijela. Posebice u odjelu se obavljaju svi poslovi 
organiziranja sjednica Županijske skupštine, a koji poslovni proces obuhvaća sljedeće radnje: 
zaprimanje prijedloga akata, dodjeljivanje klase i urbroj-a istima, umnožavanje pripremljenih 
prijedloga, zakazivanje sjednica radnih tijela i Radnog predsjedništva, objava svih materijala 
na mrežnoj stranici županije prije održavanja sjednice, voñenje zapisnika i aktivno 
sudjelovanje u tijeku i radu sjednice, voñenje zapisnika, izrada akata za potpis, objava istih u 
službenom glasilu, prosljeñivanje akata na nadzor i arhiviranje istih. 

 

2.2.3. KOORDINACIJA ZA LJUDSKA PRAVA 

Tijekom 2010.godine kontinuirano će se stručno i organizacijski pratiti sve programske 
aktivnosti Koordinacije za ljudska prava organizacijom okruglih stolova, tribina, prigodnih 
dogañanja, posebno Meñunarodnog dana ljudskih prava, a koji programi mogu pridonijeti  
promociji i zaštiti ljudskih prava na području Zadarske županije. 
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2.2.4. VIJEĆA I PREDSTAVNICI NACIONALNIH MANJINA 

Nastaviti će se dosadašnja suradnja s pripadnicima manjinskih etničkih skupina koji žive na 
području Zadarske županije. Osim financiranja rada vijeća i predstavnika podupirat će se i 
dalje njihovi kulturni programi obilježavanja Meñunarodnog dana kulturne raznolikosti i 
sufinanciranje zajedničkog časopisa "Most"  kao i programi  od interesa za Zadarsku 
županiju.  

 

2.2.5. UDRUGE 

Tijekom godine financirat će se programi i projekti udruga čiji je područje rada Domovinski 
rat i antifašistička borba. Financirat će se sredstvima po provedenom natječajnom postupku i 
po pojedinačnim zahtjevima. 

 

2.2.6. ODBOR ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA 

Tijekom 2010. Odbor za ravnopravnost spolova uz stručno-organizacijsku pomoć Odsjeka 
radit će na konkretnim projektima, stručnom usavršavanju članova/ica, organiziranju javnih 
tribina i drugim oblicima rada koji promoviraju koncept rodne jednakosti u Zadarskoj 
županiji. 

 

2.2.7. PRAVNI POSLOVI 

2.2.7.1. ZASTUPANJA NA SUDU 

U odjelu će se obavljati poslovi zastupanja Zadarske županije u sudskim i drugim postupcima 
koji su tijeku pred sudovima i drugim tijelima. Na sudska ročišta kao punomoćnica župana, 
zakonskog zastupnika Zadarske županije pristupa pročelnica Upravnog odjela za samoupravu 
i upravu. Voñenje sudskog postupka kao poslovni proces obuhvaća sljedeće radnje: priprema 
očitovanja i podnesaka, proučavanje spisa i zakonskih propisa u svezi predmeta spora, 
traženje očitovanja od nadležnih upravnih tijela, pristupanje ročištu, sastavljanje i podnošenje 
redovnih i izvanrednih pravnih lijekova. 

 

2.2.7.2. SASTAVLJANJE UGOVORA, PUNOMOĆI, SAVJETI 

U odjelu će se kontinuirano tijekom godine, a prema ukazanim potrebama upravnih tijela, 
sačinjavati ugovori iz raznih djelokruga i nadležnosti, podnesci, punomoći, izjave, davati 
pravni savjeti uvidom u pozitivne zakonske propise, surañivati i s vanjskim predlagateljima 
akata , istima pomagati pravnim savjetima, sudjelovati u poslovnim pregovorima, 
seminarima. Tijekom 2009.godine. u odsjeku za pripremu sjednica , donijeto je  sedamdesetak 
Rješenja  u drugom stupnju, po žalbama na kuće za odmor , i po žalbama na tvrtke, koji 
poslovi će se nastaviti i u 2010. godini. 

U odjelu će se poduzimati radnje rješavanja imovinsko pravnih odnosa Zadarske županije, 
utvrñivanjem prava vlasništva i podnošenjem prijedloga za upis istog u zemljišnim knjigama. 



 9

 

 

 

2.2.8.  IZRADA SLUŽBENOG GLASNIKA  

U sljedećoj godini nastavit će se sa zaprimanjem  odluka i drugih akata za objavu, u 
«Službenom Glasniku» unutar županije , kao i akata jedinica lokalne samouprave, a koji 
poslovni proces obuhvaća sljedeće  radnje: svakodnevno zaprimanje i  formiranje odluka za 
tisak, pregled i kontrola , kao i tiskanje i objava na mrežnim stranicama županije. Radi 
daljnjih ušteda i racionalizacije troškova, nastojati će se usmjeravati korisnike na pregled 
elektronički objavljenog službenog glasila i pregled arhive na mrežnoj stranici Zadarske 
županije.  

Unutar odsjeka za pripremu sjednica, tijekom 2010.godine  nastaviti  će se ažuriranje 
Službenog glasnika, na način da svi objavljeni brojevi Službenog glasnika, budu dostupni na 
mrežnoj stranici Zadarske županije. 

U odsjeku se svakodnevno prate objave zakonskih i podzakonskih  propisa u službenom 
glasilu «Narodnim Novinama», te se o upravne odjele izvješćuje o propisima iz njihove 
nadležnosti, uz naznaku da je obveza svakog službenika regionalne samouprave pratiti i 
upoznavati se sa novim propisima. 

  

2.2.9. SURADNJA S JEDINICAMA LOKALNE SAMOUPRAVE 

U odjelu se osigurava suradnja s jedinicama lokalne samouprave u svim iskazanim 
slučajevima, posebice pravnog savjetovanja, primanja stranaka, upućivanja istih na nadležni 
postupak i dr.  

 

2.2.10. KADROVSKI POSLOVI 

Kadrovski poslovi kao radni proces obuhvaćaju provoñenje postupka prijma u službu u 
upravna tijela Županije, voñenje matičnih i drugih evidencija zaposlenih u Županiji, 
ažuriranje personalnih dosjea i očevidnika zaposlenih, prijave i odjave na zdravstveno i 
mirovinsko osiguranje zaposlenih i članova njihove obitelji kao i izradu svih rješenja iz 
područja radnih odnosa te usklañivanje općih akta sa Zakonom o službenicima i 
namještenicima u lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi. 

 

2.2.10.1.  RADNI ODNOSI I EVIDENCIJE ZAPOSLENIH 

U Odjelu će se kontinuirano tijekom 2010. godine nastaviti sa izradom svih rješenja iz 
područja radnih odnosa, voñenje matične i drugih evidencija zaposlenih u Županiji i njihovo 
ažuriranje kao i redovito prijavljivanje na zdravstveno i mirovinsko osiguranje zaposlenih i 
članova njihove obitelji. Odjel će, sukladno potrebama službe i Plana prijma u službu, 
provoditi postupak prijma u službu putem oglasa kada se radi o prijmu na odreñeno vrijeme ili 
putem javnog natječaja u slučaju prijma na neodreñeno vrijeme ili prijma vježbenika u službu 
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u upravna tijela Županije. Nakon što čelnik središnjeg tijela državne uprave nadležnog za 
službeničke odnose donese pravilnik kojim će propisati sadržaj i način voñenja osobnih 
očevidnika službenika i namještenika, tijekom 2010. godine u Odjelu se planira ustrojiti 
elektronički osobni očevidnik za sve zaposlene. 

 

2.2.10.2. DONOŠENJE OPĆIH AKATA S PODRUČJA RADNIH ODNOSA 

Kako se postupak prijma u službu može provesti samo u skladu s planom prijma u službu koji 
mora biti utvrñen u skladu sa Zakonom o službenicima i namještenicima u lokalnoj i 
područnoj (regionalnoj) samoupravi planira se donošenje Plana prijma u službu za 2010. 
godinu kojim će se utvrditi stvarno stanje popunjenosti radnih mjesta u upravnim tijelima, 
potreban broj službenika i namještenika na neodreñeno vrijeme i planirati broj vježbenika 
odgovarajuće stručne spreme i struke tijekom razdoblja za koje se Plan donosi. Obzirom na 
očekivano donošenje Uredbe o klasifikaciji radnih mjesta koju utvrñuje Vlada Republike 
Hrvatske planira se i usklañivanje Pravilnika o unutarnjem redu upravnih odjela sa Zakonom 
o službenicima i namještenicima u lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi sa 
navedenom Uredbom. Isto tako, tijekom 2010. godine očekuje se donošenje Zakona kojim će 
se urediti plaće službenika i namještenika u lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi pa 
će biti potrebno uskladiti Odluku kojom se utvrñuju koeficijenti za zaposlene u Zadarskoj 
županiji. U cilju trajnog stručnog osposobljavanja i usavršavanja službenika i namještenika za 
poslove radnog mjesta kao i usavršavanje stručnih sposobnosti i vještina donijet će se i Plan 
stručnog osposobljavanja i usavršavanja službenika i namještenika za 2010. godinu, a Planom 
će se utvrditi oblici i način provoñenja stručnog usavršavanja. 

 

2.2.11. OBRAMBENE PRIPREME 

Tijekom 2010. godine u Odjelu će se nastaviti sa ažuriranjem Plana obrane Zadarske županije 
donošenjem potrebitih rješenja i odluka predviñenih Zakon o obrani te drugim zakonskim i 
podzakonskim aktima s područja obrambenih priprema. 

 

2.2.12. UREDSKO POSLOVANJE I PISMOHRANA 

2.2.12.1. UREDSKO POSLOVANJE 

Poslovni proces uredskog poslovanja je skup pravila i mjera u postupanju s pismenima, 
primanju, izdavanju i evidenciji pismena, dostavi pismena u rad, obradi, korištenju, 
otpremanju čuvanju, izlučivanju i predaji nadležnom arhivu ili drugom nadležnom tijelu. 
Sukladno navedenom, iz djelokruga uredskog poslovanja nastavlja se s voñenjem upisnika 
upravnih te neupravnih postupaka, zaprimanjem i otpremanjem pošte te voñenjem ostalih 
propisanih uredskih evidencija koje će se uskladiti s novom Uredskom o uredskom 
poslovanju koja stupa na snagu 1. siječnja 2010. godine. U cilju efikasnijeg voñenja internog 
tijeka dokumentacije i otpreme pošiljki planira se i dorada postojećeg računalnog programa. 
Nakon donošenja Naputka o klasifikacijskim i brojčanim oznakama stvaratelja i primatelja 
pismena sukladno Uredbi o uredskom poslovanju, planira se usklañivanje Plana 
klasifikacijskih i brojčanih oznaka stvaratelja i primatelja pismena za koje je nadležna 
Županija. 
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2.2.12.2. POHRANA DOKUMENTA I IZLUČIVANJE GRADIVA 

U pismohrani se obavljaju poslovi čuvanja i izlučivanja pismena te drugih dokumenta pa će  
tijekom 2010. godine, sukladno zakonskim obvezana, vršiti pohrana arhiviranih predmeta u 
pismohranu te provoñenje potrebnog izlučivanja registraturne grañe. U suradnji sa Upravnim 
odjelom za provedbu dokumenata prostornog ureñenja i gradnje planira se razdvajanje 
registraturne grañe koja se odnosi na predmete koji pripadaju Ispostavi Pag i predmete koje će 
pripasti Ličko senjskoj županiji, a odnose se na područje Grada Novalje. 

 

2.3. ZAKLJUČAK 

Programom rada za 2010. godinu Upravni odjel za samoupravu i upravu predviña 
kontinuirano i kvalitetno obavljanje svih poslova iz svog djelokruga nadležnosti uz izvršenje 
odreñenih ustrojstvenih, organizacijskih i kadrovskih promjena. Osnovni cilj koji se postavlja 
je učinkovitiji rad, bolji rezultati poslovanja, potpuna iskoristivost radnog vremena djelatnika, 
te osposobljavanje djelatnika za obavljanje različitih poslovnih procesa unutar odsjeka, pa i 
odjela. 

          

3. UPRAVNI ODJEL ZA PRORAČUN, FINACIJE I OPĆE  
POSLOVE 

3.1. UNUTARNJE USTROJSTVO  ODJELA 

Upravni odjel za proračun, financije i opće poslove organizacijski je ustrojen u tri odsjeka i 
to:  odsjek za planiranje, izvršavanje i analizu proračuna, odsjek za računovodstvo i nadzor 
proračunskog korisnika i odsjek za opće poslove. 

 

3.1.1. DJELATNICI ODJELA  

U odsjeku za planiranje, izvršavanje i analizu proračuna poslove obavljaju jedan (1)službenik, 
diplomirani ekonomist - stručni suradnik. 

U odsjeku za računovodstvo i nadzor proračunskog korisnika zaposleno je šest (6) službenice 
i to pomoćnica pročelnice, stručni savjetnik za nadzor te četiri službenice srednje stručne 
spreme – računovodstveni referenti. 

U odsjeku za opće poslove zaposleno je su (2)službenika, pomoćnik pročelnika i viši stručni 
referent za informatičke poslove, te 6 namještenika – kućni majstor, pomoćni radnik i četiri 
spremačice. 

  

3.2. DJELATNOST ODJELA  

3.2.1. PLANIRANJE, IZVRŠAVANJE I ANALIZA PRORAČUNA 
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Na osnovi smjernica Vlade Republike Hrvatske, zakonskih propisa, te temeljem  podataka o 
izvršenju proračuna za devetomjesečno razdoblje pristupiti će se u mjesecu listopadu izradi 
Nacrta prijedloga proračuna za 2011.godinu, te izradi Projekcije proračuna za 2012.,2013. 

Ukoliko se tijekom 2010 godine ukaže potreba za uravnoteženjem prihoda i primitaka s 
rashodima i izdacima  temeljem podataka o   izvršenju proračuna za 2010. godinu  pristupiti 
će  se   izradi Nacrta prijedloga  Izmjena i dopuna proračuna za 2010. godinu.  

Dnevne aktivnosti  odjela usmjerene su na kontinuirano praćenje i analiziranje ostvarenih 
prihoda proračuna te posebice praćenje trošenja istih radi utvrñivanja dnevne likvidnosti i 
pravovremenog izvješćivanja upravnih odjela o utrošenim sredstvima po programima, 
aktivnostima i pozicijama.  

Prihvaćanjem dokumenta «Strategija neovisnog razvoja unutarnje financijske kontrole u 
javnom sektoru (PIFC) u Republici Hrvatskoj za jedinice lokalne i područne ( regionalne ) 
samouprave», stvara se obveza ispunjenja svih aktivnosti koje proizlaze iz vremenskog okvira 
aktivnosti u razvoju sustava unutarnjih financijskih kontrola JLP®S. 

Svrha ovog strateškog dokumenta je iznijeti ključne elemente o sadašnjem stanju te o razvoju 
strategije za uspostavljanje i razvoj sveobuhvatne i učinkovite unutarnje financijske kontrole 
na lokalnim razinama odnosno kod JLP®S u RH. 

Aktivnosti će prvenstveno biti usmjerene na daljnje jačanje odgovornosti čelnika  i osoba 
zaduženih za uspostavu ovog sustava , s ciljem razvijanja svijesti o prijekoj potrebi uspostave 
unutarnjih financijski kontrola kako bi se omogućilo što bolje upravljanje javnim sredstvima.  

 

3.2.2. RAČUNOVODSTVO I NADZOR PRORAČUNSKOG KORISNIKA 

Temeljem Pravilnika o financijskom izvještavanju u proračunskom računovodstvu («Narodne 
novine» br. 27/05 i 2/07 ) i Pravilnika o proračunskom računovodstvu i računskom planu 
(«Narodne novine» br. 27/05 i 127/07 ), vode se sve propisane knjigovodstvene evidencije. 
Temeljem toga izradit će se sva propisana godišnja financijska izvješća za 2009. godinu, te 
tromjesečna  i polugodišnja  financijska izvješća  za 2010.  godinu i to: Bilanca (Obrazac 
BIL), Izvještaj o prihodima i rashodima, primicima i izdacima (Obrazac: OBR-PR-RAS), 
Izvještaj o ostvarenim vlastitim prihodima i rashodima (Obrazac OBR-VP), Izvještaj o 
novčanim tijekovima (Obrazac NT), Izvještaj o promjenama u vrijednosti i obujmu imovine i 
obveza (Obrazac PR-VRIO), Izvještaj o obvezama (Obrazac OBVEZE), Obrazac RAS-
funkcijski i Bilješke. 

Sva navedena  izvješća prikupiti će se i od korisnika županijskog proračuna (osnovne i 
srednje škole (osim osnovnih škola s područja Grada Zadra), centara za socijalnu skrb, doma 
za starije i nemoćne osobe, ustanova u zdravstvu i ustanova u kulturi). Na temelju 
prikupljenih financijskih izvješća korisnika i na temelju financijskih izvješća županijske 
samouprave, izvršiti će se konsolidacija i izraditi  sva, već navedena izvješća –konsolidirano 
godišnje za 2008. g. i konsolidirano  polugodišnje izvješće za 2009. g., ali s uključenim 
prihodima i rashodima svih korisnika županijskog proračuna.  

Posebna pozornost posvećena je praćenju namjenskog trošenja proračunskih sredstava od 
strane korisnika županijskog proračuna. U tom smislu od strane Upravnog odjela izvršiti će se 
pregled financijskih izvješća svih 55 korisnika proračuna, te će se i tijekom 2010.godine 
obavljati redoviti cjeloviti nadzor poslovanja kod pojedinih korisnika.  
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U dijelu računovodstvenih poslova izrañuju se sve propisane dnevne ,mjesečne , tromjesečne i 
godišnje evidencije te se vode sve zakonom propisane : glavna knjiga te pomoćne knjige   
(plaće i naknade, blagajničko poslovanje, osnovna sredstva i sitni inventar, knjiga ulaznih 
računa, materijalno knjigovodstvo, evidencija brodica , te registar koncesija).  

 

3.2.3. OPĆI POSLOVI 

3.2.3.1. JAVNA NABAVA 

Na temelju Zakon o javnoj nabavi («Narodne novine»,broj 117/01 i 92/05)  izraditi će se  plan 
nabave za 2010. godinu te godišnje izvješće o obavljenim postupcima javne nabave za 2009. 
godinu i to za velike, male i bagatelne nabave, te objava u Elektronički oglasnik javne nabave. 
Pored voñenja postupaka javne nabave za potrebe svih upravnih odjela Zadarske županije  
zaposlenici ovog upravnog odjela aktivno će sudjelovali u postupcima javne nabave za 
potrebe proračunskih korisnika Zadarske županije. 

3.2.3.2. INFORMATIČKI POSLOVI 

Osoba zadužena za informatičke poslove obavljati će svakodnevne  poslove pregleda mreže, 
logova backupa (baze servera te logovi backupa korisnika), administriranje e-maila zadarske 
županije. Takoñer će obavljati sve poslove na održavanju informatičke i komunikacijske 
opreme,  pripremi prezentacija, pripremi glasnika i sjednice bez papira. 

3.2.3.3. OPĆI  POSLOVI 

Aktivnosti u dijelu  općih poslova odnose se na dnevne i tekuće potrebe svih upravnih odjela 
kao što je održavanje voznog parka , održavanje prostora ( dva prostora u Gradu Zadru i pet 
prostora u ispostavama), okoliša, poslovi umnožavanja i svakodnevne distribucije 
dokumenata te podjele materijala za potrebe raznih povjerenstava, sjednice skupštine . 
 

3.3. ZAKLJUČAK 

Programom rada za 2010. godinu Upravni odjel za proračun, financije i opće poslove 
predviña kontinuirano i kvalitetno obavljanje svih poslova iz svog djelokruga nadležnosti . 
Osnovni cilj koji se postavlja je učinkovitiji rad, bolji rezultati poslovanja, kontinuirano 
praćenje i analiziranje ostvarenih prihoda proračuna te posebice praćenje trošenja istih radi 
utvrñivanja dnevne likvidnosti i pravovremenog izvješćivanja upravnih odjela o utrošenim 
sredstvima po pozicijama i korisnicima. Posebno će se ustrajati na uspostavi sustava 
financijskih kontrola. 

  

4. UPRAVNI ODJEL ZA DRUŠTVENE DJELATNOSTI 

 

4.1. UNUTARNJE USTROJSTVO  ODJELA 

Upravni odjel za društvene djelatnosti je ustrojen u dva odsjeka i to: Odsjek za prosvjetu, te 
Odsjek za kulturu, šport i tehničku kulturu. 
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4.1.1. DJELATNICI ODJELA  

 

U Odsjeku za prosvjetu poslove obavljaju šest službenica i to: pomoćnica pročelnika, dvije 
stručne savjetnice, dvije stručne suradnice i jedna viša referentica za strukovno obrazovanje. 

U Odsjeku za kulturu, šport i tehničku kulturu zaposlene su dvije službenice i to pomoćnica 
pročelnika i stručna suradnica. 

 

4.2. DJELATNOST ODSJEKA ZA PROSVJETU  

 

4.2.1. PREDŠKOLSTVO 

 
Odsjek će pratiti izvršavanje Programa javnih potreba u predškolstvu, a u skladu s osiguranim 
sredstvima u Županijskom proračunu. 
 

4.2.2. OSNOVNO I SREDNJE ŠKOLSTVO 

Odsjek za školstvo će provoditi Odluku o kriterijima i mjerilima za osiguravanje minimalnog 
financijskog standarda javnih potreba osnovnih i srednjih škola koju utvrñuje Vlada RH 
(decentralizirane funkcije u osnovnom  i srednjem školstvu), i to: 

- materijalni troškovi (opći troškovi škola: uredski materijal, materijal za nastavu i 
pedagošku dokumentaciju; komunalne usluge i naknade; usluge telefona; 
pedagoška i druga obvezna periodika; časopisi prema uputi Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i športa; zakupnine prostora i opreme za realizaciju nastave; nabava 
pribora za izvoñenje nastavnih planova i programa, nabava sitnog inventara i 
sredstava zaštite na radu; materijal za čišćenje, odvoz smeća, potrošak vode i 
propisane vodne naknade, materijal za tekuće održavanje zgrada, sredstva rada i 
opreme, sredstva za zaštitu na radu, seminari, stručna literatura i časopisi, 
bankarske usluge i zatezne kamate, intelektualne usluge i usluge student servisa, 
reprezentacija, zdravstveni pregledi zaposlenika osnovnih i srednjih škola, 
dnevnice i troškovi putovanja na službenom putu,  

- investicijsko održavanje školskog prostora, opreme, nastavnih sredstava i 
pomagala 

- nabava školske opreme, nastavnih sredstava i pomagala 
- dodatna ulaganja na grañevinskim objektima 
- prijevoz učenika osnovnih škola 
- smještaj učenika srednjih škola u ñačkim domovima 
- prijevoz zaposlenika srednjih škola. 

 

Na osnovi bilanciranih sredstava za rashode za nabavu proizvedene dugotrajne imovine i 
dodatna ulaganja na nefinancijskoj imovini osnovnih i srednjih škola, Odsjek Planovima 
rashoda planira kapitalne projekte osnovnog i srednjeg školstva koji bi se realizirali tijekom 
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2010. godine. Predviñena sredstva rasporedila bi se za nabavu uredske opreme i namještaja, 
komunikacijske opreme, opreme za održavanje i zaštitu, sportske i glazbene opreme, ureñaja, 
strojeva i opreme za ostale namjene, umjetničkih, literarnih i znanstvenih djela, te za dodatna 
ulaganja na grañevinskim objektima. Od dodatnih ulaganja na grañevinskim objektima, 
Odsjek planira tijekom 2010. realizirati projekte osnovnog i srednjeg školstva po posebnoj 
Odluci Županijske skupštine. 

Planovima rashoda za materijal, dijelove i usluge tekućeg i investicijskog održavanja 
osnovnih i srednjih škola, te Srednjoškolskog ñačkog doma Odsjek planira i osigurava 
sredstva u skladu sa stvarnim tehničkim stanjem, potrebnim hitnim adaptacijama, 
rekonstrukcijama i zamjenama u cilju poboljšanja uvjeta korištenja ili udovoljavanja 
promijenjenim zakonskim i tehničkim propisima za zgrade, opremu, vozila, nastavna sredstva 
i pomagala, a prema posebnoj Odluci Županijske skupštine. 

Odsjek će i u 2010. godini planirati sredstva za sufinanciranje opremanja i ureñenja kabineta 
za stručnu nastavu u srednjim strukovnim školama za zanimanja u ugostiteljstvu i turizmu. 

Tijekom 2010. godine planira se nastavak sanacije i izgradnje školskih objekata iz programa 
Ministarstva regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva – CEB-V. 

 

 
1. 

 
PŠ Raštević 

 
sanacija školske zgrade  

 
2. 

 
PŠ Pristeg 

 
sanacija školske zgrade  

 
3. 

 
OŠ Stankovci 

 

sanacija školske zgrade  

 
4. 

 
PŠ Vukšić 

 

izgradnja nove školske zgrade  

 
5. 

 
OŠ i ŠD Sv. Filip i Jakov 

izgradnja nove školske zgrade i 
športske dvorane  

 
6. 

 
PŠ Smilčić 

 

sanacija školske zgrade 

 

Odsjek će pratiti realizaciju terminskog plana potreba za kapitalnim ulaganjima u srednje 
školstvo Zadarske županije s ciljem organiziranja nastave u jednoj smjeni. 

Odsjek će pratiti ulaganja u osnovne i srednje škole sukladno prijedlozima kapitalnih 
projekata proslijeñenih Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa i Ministarstvu regionalnog 
razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva koji bi se financirali iz programa CEB VII, te iz 
udruženih sredstava Državnog proračuna i dodatnog zajma Svjetske banke. Prijedlozi 
kapitalnih projekata proizišli su iz Odluke Županijskog poglavarstva o prijavi projekata 
izgradnje, sanacije i rekonstrukcije školskih objekata osnovnih i srednjih škola  na području 
Zadarske županije iz programa Ministarstva  regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga 
gospodarstva (KLASA:602-01/08-01/23, URBROJ: 2198/1-03-08-12 od 21. listopada 2008. 
godine) kojom je utvrñen rang prioriteta kapitalnih projekata u osnovnim i srednjim školama. 
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Odsjek će pratiti izvršavanje Programa javnih potreba u prosvjeti, a u skladu s osiguranim 
sredstvima u Županijskom proračunu. Kao šire javne potrebe u Zadarskoj županiji utvrñuju 
se: 

1. drugi strani jezik u osnovnom školstvu, te treći strani jezik u srednjem školstvu po izboru 
učenika/roditelja, za kojeg se sredstva takoñer osiguravaju i u proračunu općine/grada 

2. aktivnosti  školskih športskih klubova 
3. programi „Škola u prirodi“ i Eko-grupe 
4. programi tradicijske baštine 
5. izvannastavni i izvanškolski programi u osnovnim i srednjim školama 
6. poticanje meñunarodne suradnje  
7. poticanje izdavanja školskih listova 
8. jedinstveni informatički program Rivaon – Portal srednjih škola 
9. program Mladi i tržište rada – istraživanje obrazovne uključenosti i iskustva na tržištu 

rada mladih nakon završene srednje škole u Zadarskoj županiji 
10. programi Županijskih natjecanja i smotri  i to: 

• Županijska smotra LIDRANO 2010  
• Županijska smotra likovnog stvaralaštva “LIK 2010” 
• Županijska smotra učenika srednjih škola «ART DESIGN» 
• Županijska smotra tradicijskog stvaralaštva osnovnih i srednjih škola (klape, 

folklorne skupine, škole čipkarstva i sl.) pod pokroviteljstvom Županije 
• Županijske smotre glazbe i plesa osnovnih i srednjih škola Zadarske županije 
• Županijska natjecanja osnovnih i srednjih škola u prirodnim znanostima  
• Županijska natjecanja osnovnih i srednjih škola u društvenim znanostima  
• Županijska i meñužupanijska natjecanja srednjih škola u humanističkim 

znanostima 
• Županijska i meñužupanijska natjecanja srednjih škola u strukovnim predmetima  
• Županijska  natjecanja športskih školskih klubova osnovnih i srednjih škola 
• Svečana dodjela diploma  
• Nagradni izleti za učenike i mentore koji su osvojili I., II. i III. mjesto na 

Županijskim natjecanjima 2010. 
11. programi rada stručnih vijeća u osnovnom i srednjem školstvu  
12. subvencioniranje kamata za učeničke i studentske kredite 
13. stipendiranje učenika i studenata 
14. subvencioniranje troškova prijevoza učenika srednjih škola 

 
Odsjek će u suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje u 2010. godini održati Kreativni 
vikend za srednjoškolce u Obrovcu. 

Odsjek će i u 2010. godini poticati razvoj školskog športa s ciljem osposobljavanja učenika 
odgovornom odnosu prema vlastitom zdravlju i zdravlju drugih ljudi, razvijanju 
samopouzdanja i svijesti o vlastitim sposobnostima, te razvijanju tolerancije i kulturnog 
navijanja na športskim natjecanjima, a sve u skladu sa Strategijom razvoja školskog športa u 
Republici Hrvatskoj 2009.-2014.  

 Odsjek će putem udruge za izvannastavne i izvanškolske aktivnosti - CINAZ pratiti 
provoñenje javnih potreba koje se odnose na poticanje raznih oblika i sadržaja rada sa djecom 
i mladeži izvan škole u cilju prevencije od negativnih utjecaja osobito zloporaba droga i 
drugih oblika ovisnosti.  
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Odsjek će i u 2010. godini u suradnji s Ministarstvom obitelji, branitelja i meñugeneracijske 
solidarnosti nastaviti s provedbom projekta Autobus „Čudesna šuma“ koji se provodi od 
2005. godine, a u skladu s mjerama Nacionalnog plana aktivnosti za prava i interese od 2006. 
do 2012. godine, Nacionalne obiteljske politike i Programa aktivnosti za sprječavanje nasilja 
meñu djecom i mladima. 

 

4.2.3. VISOKO ŠKOLSTVO 

Odsjek će pratiti izvršavanje Programa javnih potreba u visokom školstvu u skladu s 
osiguranim sredstvima u Županijskom proračunu za 2010. godinu. 
 
 
4.3.  DJELATNOST ODSJEKA ZA KULTURU, ŠPORT I   

TEHNIČKU KULTURU 

 

4.3.1. KULTURA 

Odsjek za kulturu, šport i tehničku kulturu pratit će izvršavanje Programa javnih potreba u 
kulturi za 2010. godinu i ukupne djelatnosti ustanova u kulturi kojim je osnivač Zadarska 
županija, a to su: Narodni muzej Zadar i Kazalište lutaka Zadar, te programe rada 
Županijske matične  službe knjižnica. Odsjek će po usvojenom Proračunu Zadarske županije 
za 2010. godinu izvršavati rasporeñivanje sredstava za plaće i materijalne troškove 
djelatnicima, kojim se sredstva za te namjene osiguravaju iz proračuna. U 2010. godini 
Odsjek će poticati provoñenje onih programa  koji se odnose: 

• na izdavačku – programi Matice Hrvatske, izdavanje časopisa i listova u kulturi 
(Asseria, Geoadria, Muzejsko glasilo Diadora, Nova diplomacija, Biogradski glasnik, 
Zadarski most prijateljstva, Zlato i srebro Zadarske županije, Nova akropola – 
filozofija-humanizam-kultura), otkupi knjiga i pomoć pri izdavanju knjiga autora iz 
Zadarske županije (Mirjana Mrkela, Joso Špralja, Nediljka Tokić, Robert Špralja, 
Boris Ostojić, Tomislav Meštrić, Slavko Govorčin..) 

• na znanstveno-istraživačke  programe (Zavoda za povijesne znanosti i HAZU u Zadru, 
Arheološkog muzeja u Zadru, Zadarskog filozofskog kruga…) 

• na izložbenu i na likovnu - poticanje likovnog stvaralaštva, akcije i manifestacije u 
likovnoj djelatnosti koje su od interesa za Županiju u cjelini, likovnih izložbi 

• na knjižničarsku (sufinanciranje Gradske knjižnice Zadar, Knjižnice i čitaonice 
Novigrad, Gradske knjižnice Biograd, Knjižnice i čitaonice Gračac, Narodne knjižnice 
Kali) 

• na muzejsko – galerijsku (sufinanciranje programa Muzeja antičkog stakla, 
Arheološkog muzeja u Zadru, Zavičajnog muzeja u Biogradu, Zavičajnog muzeja u 
Benkovcu) 

• na glazbenu  djelatnost (sufinanciranje Gradske glazbe Zadar, Gradske glazbe Pag, 15-
ak klapa, Hrvatsko pjevačko glazbeno društvo "Zoranić"  večeri dalmatinskih klapa u 
Benkovcu, Bibinjama, u Sv. Filip Jakovu, 50. Glazbeni večeri u Donatu, Božićini 
koncert...) 

• plesnu djelatnost (Plesna udruga Gesta, Zadarski plesni ansambl, Dan plesa i 
organizaciji R.M.C.) 
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• na očuvanje tradicijske baštine, na poticanje kulturno-umjetničkog amaterizma 
(sufinanciranje preko 50 kulturno umjetničkih društava i kulturnih udruga) 

• na poticanje alternativne kulture mladih - financiranje različitih udruga koji potiču 
kulturu mladih i alternativnu kulturu («Udruga mladih otoka Rave», Udruga 
Otompotom, Zadar snova, Teatro Verrdi, Udruga za promicanje hip-hop kulture 
«Zdanje», Udruga za kulturu i umjetnost «Punktum», Društvo Naša djeca, Dječji klub 
«Dalmalino», Radio postaja 057, Dramsko ritmički manekenki ansambl Ella) 

• na film, radio, video i TV (radijske emisije RAGAN d.o.o, snimanje filma «Pozdrav 
životu i suncu, projekt snimanja «Obrovačko kulturno ljeto», Benkovac film festival) 

• na promidžbene aktivnosti vezane uz afirmacije kulturnog identiteta Zadarske županije 
 

Od kapitalnih projekata u kulturi, Odsjek će predložiti da se i dalje osiguravaju sredstava za 
dovršenje nove zgrade Kazališta lutaka Zadar. 

 

4.3.1.1. KULTURNO VIJEĆE 

Odsjek će i dalje izvršavati stručne, administrativne i financijske poslove za Kulturno vijeće 
Zadarske županije. 

 

4.3.2.  ŠPORT 

Odsjek će pratiti izvršavanje Javnih potreba u športu  Zadarske županije za 2010. godinu. 
Odsjek će  izvršavati poslove oko isplate  plaća i materijalnih troškova djelatnicima 
Županijskih športskih saveza  i Športske zajednice Zadarske županije kojima se sredstva za te 
namjene osiguravaju iz Proračuna. U Proračunu će  se osigurati sredstva za programe  
Županijskih saveza, i to: Nogometnog saveza, Košarkaškog saveza, Odbojkaškog saveza, 
Rukometnog saveza, Boćarskog saveza, Jedriličarskog saveza, Kuglačkog saveza, Saveza za 
športski ribolov na moru, Malonogometnog saveza, Šahovskog saveza, Atletskog saveza, te 
Športske zajednice Zadarske županije. Odsjek će posebno skrbiti o provoñenju  programa 
tjelesne i zdravstvene kulture djece i mladeži, športskih  natjecanja u osnovnim i srednjim 
školama, koje provodi Županijski savez školskog športa za županijsku razinu, kao i 
pokroviteljstvima u športu koji promiču Županiju. 

U 2010. odsjek će poticati i sufinancirati djelatnost različitih klubova: 

• nogometa (NK Zadar, NK Paklenica HNK Primorac, NŠK Raštane) 
• malog nogometa (MNK Vrsi, MNK Kruševo, MNK Bulevar, MNK Gaun, MNK 

Zapuntel, MNK Brodarica, MNK Rovanjska, HMNK „Južina“) 
• košarke (KK Sukošan, KK Maraska park, ŽKK Voštarnica, KK Pristan, KK 

Borik-Puntamika, KK „ABC“, KK Sukošan, KK Otok Ugljan, KK Adriatic, KK 
Jazine, Športska škola košarke Zadar) 

• vaterpola (Vatrepolo klub Pag, Vaterpolo klub Albamaris, Vatrepolo klub Gusar, 
Vaterpolo klub Croatia Turanj, Društvo športske rekreacije Osmjeh Za-Dar) 

• atletike (Hrvatski atletski klub „SV. Ante Poličnik, Atletski športski klub 
Benkovac, Atletski športski klub Rina, Atletski klub Alojzije Stepinac, Akademski 
atletski športski klub, Atletski športski klub «Maraton» 

• skokove u vod (Športski klub za skokove u vodu ARNO)                                                               
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• tenisa (Stolnoteniski klub Donat, Stolnoteniski klub „Zadar“, Stolnoteniski klub 
Kali, Teniski klub „Pag 2006“, Teniski klub  „As“ Biograd, Teniski klub Biograd) 

• streličarstva (Streličarski klub Kroatan) 
• streljaštva (Streljački klub Zadar) 
• odbojke (OK Arbanasi, KOP Arbanasi- Madex, OK „Goran“ Bibinje, OK Invalida 

Zadar, Klub odbojke na pijesku - Soline)  
• boksa (Boksački športski klub Zadar, Boksački klub «Sveti Krševan») 
• Karate (Karate klub Zvonimir) 
• Aikido (Športski aikido klub Donat) 
• kickboksa (Kickboxing klub «Sv. Krševan», Kickboxing klub «Benkovac») 
• tae kwon do (Klub Zadar) 
• gimnastike  (Klub ritmičke gimnastike Sirena) 
• rukometa (Rukometni klub Arbanasi, Rukometni klub „Benkovac“, Rukometni 

športski klub «Mini sunce») 
• boćanja (Boćarski klub „Roko“, Boćarski klub Sveto Brdo, Boćarski klub „Bulin“,  

Boćarski klub  „Bili brig“, „Boćarski klub Bartol Kašić“) 
• kuglanje (Kuglači klub Zadar, Kuglački klub osoba s invaliditetom «Dišpet») 
• plivanja (Klub Daljinskog plivanja „Donat“, Plivački klub „Dupin“, Plivački klub 

Jadera) 
• jedrenja (Yaht klub Biograd, Jedriličarski klub Sv. Filip i  Jakov, Jedriličarski klub 

«Sv. Krševan») 
• Ekstremni sportovi (Adrenalin Zadar, Klub jedrenja na dasci „Fortunal“) 
• ronjena (Klub ronjenja na dah „2DIVE“) 
• ribolova  (ŠRU Podlanica, ŠRK Donat, ŠRD Škrpina Banj, ŠRK Račina, ŠRD 

Božava, Udruga za športski ribolov  invalida i veterana Dom rata-Škartoc, ŠRD 
Zubatac) 

• biciklizma (Biciklistički klub Zadar) 
• šaha (Šahovski klub Casper)  
• konjičkog športa (Konjanički klub Vencel, Konjanički galopski klub «Oluja 95» 

Polača) 
• old timera (Old timer klub Sveti Krševan) 
• te razne športske udruge: Udruga za športsku rekreaciju Relax, Športsko 

rekreacijska udruga Sklek 
 

Odsjek će sufinancirati razne športske škole, razna natjecanja u športu, razne manifestacije 
(Latinsko idro, Škraping Pašman, Grgurijada-Ninsko sportsko ljeto…) 

 

4.3.3.  TEHNIČKA KULTURA 

Pored praćenja i izvršavanja programa Javnih potreba u tehničkoj kulturi Odsjek će izvršavati 
poslove oko isplate plaće i materijalnih troškova djelatnicima Zajednice tehničke kulture, 
kojima se sredstva za te namjene osiguravaju iz proračuna.Odsjek će posebno skrbiti o 
organizaciji županijskih natjecanja učenika  iz matematike, fizike, biologije, kemije, 
geografije, astronomije, informatike i tehničkog stvaralaštva, te ljetnih i zimskih škola u 
prirodi koje će provoditi u suradnji sa Zajednicom tehničke kulture, školama i drugim 
asocijacijama vezanim za ove programe. 
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Odsjek će pratiti rad, te poticati provoñenje programa udruga tehničke kulture, i to u: 

• provedbi natjecanja radio operatera 
• radio amaterskoj djelatnosti 
• promicanje tehničke kulture na području cijele Županije (DITT-AGG ZADAR, 

Društvo arhitekata Zadar, Planinarsko društvo Veliko Rujno 
• sufinanciranje troškova aviona aerokluba Zadar – održavanje i rad 
• program retrospektive inovativnog stvaralaštva Zadarske županije 
• 15. meñunarodna izložba umjetničke fotografije «Otok i more 2010.» 
• raketno modelarstvo – Dalmacija kup u raketnom modelarstvu za djecu i mladež 
• razvoj i unapreñenje grañevinske i geodetske djelatnosti 
• poticanje foto radionice 
• ljetna škola u prirodi, edukacija, meñunarodna suradnja 
• prezentacija zadarske i hrvatske arhitekture i urbanizma, zaštita okoliša, izložbe, 

predavanja, okrugli stolovi  
 
   

5. UPRAVNI ODJEL ZA ZDRAVSTVO I SOCIJALNU SKRB  

 

5.1.UNUTARNJE USTROJSTVO ODJELA 

Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb  ustrojen je kao jedinstveni odjel . 

 

5.1.1. DJELATNICI ODJELA 

U Odjelu poslove obavljaju: pročelnik – liječnik; pomoćnica pročelnika – profesorica; dvije 
stručne savjetnice – profesorice  i administrativna tajnica. 

 

5.1.2 PROMJENE  

 

U 2010. godini, zbog sve složenijeg i zahtjevnijeg praćenja financijskih planova ustanova 
kojima smo osnivači,  predlažemo izmjenu ustroja odjela, te zapošljavanje jednog novog 
djelatnika – ekonomista. 

 

5.2. DJELATNOST ODJELA 

5.2.1. KOLEGIJ ŽUPANA I ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA 

 Sukladno Statutu Zadarske županije, u Upravnom odjelu za zdravstvo i socijalnu skrb 
pripremaju se  prijedlozi  i nacrti  prijedloga oduka i drugih akata koje donosi Župan i 
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Županijska skupština, izvršava i nadzire provoñenje općih akata Županijske skupštine i o 
tome izvješćuje Župana. 

 

5.2.2. PRAĆENJE RADA USTANOVA U ZDRAVSTVU KOJIMA SMO OSNIVAČI 

 

Odjel obavlja poslove u području zdravstvene skrbi, usklañuje  investicije (decentralizacijom 
prenesene obveze na županiju), prati zdravstveno stanje na području Županije i to u 
koordinaciji s  ustanovama kojima je osnivač Zadarska županija (Opća bolnica, Dom zdravlja 
Zadarske županije, Dom zdravlja Pag, Specijalna bolnica za ortopediju, Psihijatrijska bolnica 
Ugljan, Zavod za javno zdravstvo Zadar i  Ljekarna Zadar). 

 

5.2.3. PRAĆENJE RADA USTANOVA U SOCIJALNOJ SKRBI KOJIMA SMO 
OSNIVAČI 

Odjel prati rad ustanova iz područja socijalne skrbi kojima smo osnivači:  

Dom za starije i nemoćne osobe Zadar, kao i  podružnice koje će započeti s radom u 2010. 
godini – Preko i Sali   (kao i decentralizacijom prenesene obveze na Županiju) . 

Uključen je i u djelomičnom procesu decentralizacije Centara  za socijalnu skrb Zadar, 
Benkovac i Biograd na Moru  (materijalni troškovi i sredstva za ogrjev). 

 

5.2.4. PROVOðENJE MONITORINGA ZDRAVSTVENE ISPRAVNOSTI VODE ZA 
PIĆE  

Sukladno Ugovoru  koji je potpisan na rok od tri godine, a temeljem  članka  8. Pravilnika o 
zdravstvenoj ispravnosti vode za piće («Narodne novine» broj: 47/08.) provodit će se: 

 -dezinfekcija javnih vodoopskrbnih objekata, te fizikalna, kemijska i mikrobiološka 
ispitivanja vode za piće na točno utvrñenim lokacijama na području Grada Zadra kao i  na 
ostalim područjima Županije 

- ispitivanje vode za piće iz školskih cisterni na utvrñenim lokacijama na području Županije 

 

5.2.5. PROVOðENJE MONITORINGA ZDRAVSTVENE ISPRAVNOSTI HRANE  

Minimalni plan uzorkovanja hrane i predmeta opće uporabe u 2010.  godini provodit će  
sanitarni inspektor, a analize će obavljati Zavod za javno zdravstvo Zadar. Ispitivanje 
ispravnosti hrane i predmeta opće uporabe provodi se sukladno sljedećim zakonima: 

- U Zakonu o hrani ("Narodne novine" broj:  46/07.) u članku 78 st. 1. navodi se (za kontrolu 
hrane) da se  "u državnom proračunu osiguravaju financijska sredstva  za osiguranje 
potrebnog broja osoba koje obavljaju službene kontrole, te svih troškova za njihovo 
provoñenje". 
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U Zakonu o sanitarnoj inspekciji ("Narodne novine" broj:113/08.) u članku 28 stavak 4. stoji 
da se "sredstva za provedbu analiza iz stavka 2. članka osiguravaju u državnom proračunu". 

U članku 9. Zakona o zdravstvenoj zaštiti (Narodne novine" broj: 150/08.) stavak 2. točka 2. 
stoji da "jedinica područne (regionalne) samouprave osigurava sredstva  za provoñenje mjera 
zdravstvene ekologije i to: ispitivanje hrane i predmeta opće uporabe, ispitivanje vode za 
piće"...  

Prijedlog broja i vrsta uzoraka  hrane i predmeta opće  uporabe izrañen je kao minimalni plan 
uzorkovanja hrane i predmeta opće uporabe (1,5 uzoraka hrane na 1000 stanovnika godišnje i 
0,25 uzoraka predmeta opće uporabe godišnje na 1000 stanovnika, tj. 270 uzoraka hrane i 45 
uzoraka predmeta opće uporabe). 

 

5.2.6. PROGRAM  RANOG OTKRIVANJA RAKA DOJKE 

Za žene Zadarske županije  nastavljamo i u  2010. godini provoñenje programa ranog 
otkrivanja raka dojke temeljem  Ugovora koji smo potpisali sa Zavodom za javno zdravstvo 
Zadar. 

 

5.2.7. MRTVOZORSTVO I OBDUKCIJE  

Zakonom je  regulirana obveza pregleda umrlih izvan zdravstvene ustanove, kojeg obavljaju 
za to imenovani  mrtvozornici. Sredstva  predviñena za troškove mrtvozorstva bit će trošena 
temeljem dostavljenih izvješća imenovanih mrtvozornika. 

 

5.2.8.  POJAČANI RAD TIMOVA U TURISTIČKOJ SEZONI  

U  tijeku turističke sezone 2010. godine osigurat ćemo veći broj  medicinskih timova  i to na 
području Grada Zadra, Paga, Starigrada, Vira, Biograda na moru, Sv. Filipa i Jakova, 
Pakoštana  i Benkovca, kako bismo što kvalitetnije osigurali zdravstvenu skrb velikog broja 
gostiju. Sredstva za provedbu ovog programa osigurana su dijelom u Županijskom proračunu, 
dijelom u proračunu jedinica lokalne samouprave, a dijelom u Ministarstvu mora, prometa 
infrastrukture. 

 

5.2.9. PRIJEVOZU LIJEČNIKA NA MALE OTOKE 

Osigurat ćemo  sredstva za  pomoć u prijevozu liječnika na male otoke (Zverinac, Rivanj, 
Sestrunj). 

 

5.2.10. FINANCIRANJE UDRUGA IZ PODRUČJA ZDRAVSTVA I SOCIJALNE   
SKRBI  

Financiramo  sljedeće udruge: Udruga hrvatskih branitelja liječenih od PTSP, Udruga slijepih, 
Udruga osoba oštećena sluha, Udruga tjelesnih invalida, Udruga slijepih, Udruga za terapijsko 
jahanje "Vihor", Gradska organizacija umirovljenika, Udruga za pomoć osobama s 



 23

mentalnom  retardacijom "Svjetlo" , "Latica", dječji vrtić za djecu s teškoćama u razvoju, 
Udruga za pomoć ženi i djetetu «Duga»,  Udruga za Down sindrom, a u odnosu na 2009. 
godinu, uključene su tri udruge koje do sada nismo financirali: Udruga dijaliziranih i 
transplantiranih  bolesnika, Udruga za osteoporozu i Udruga Nada – (roditelji ovisnika).  

Nastavljamo s financijskom pomoći Caritasu Zadarske nadbiskupije, budući su aktivni u 
dijelu socijalne skrbi koje ne obuhvaćaju ostali subjekti sustava (skrb starih, rizične populacije 
djece stradalnika, kroničnih duševnih bolesnika, ovisnika, pučku kuhinju, obiteljsko 
savjetovalište, potpomažu program PRO-VITA, te niz drugih aktivnosti). U sklopu aktivnosti 
Caritasa je i Pučka kuhinja u Benkovcu za koju ćemo u 2010. godini izdvojiti 60.000,00 kuna. 

Financijski pomažemo i aktivnosti Županijskog Crvenog križa s kojim ostvarujemo 
dugogodišnju uspješnu suradnju u nizu aktivnosti (na području dobrovoljnog davalaštva  krvi, 
tečajeva prve pomoći za vozače, zaštite i unaprjeñenja zdravlja, edukacije mladeži o minama i 
minsko-eksplozivnim sredstvima, kao i pomoć u radu organizaciji Crvenog križa jedinica 
lokalne samouprave). 

Planirana su sredstva i za skrb djece s posebnim potrebama u Osnovnoj školi Voštarnica, 
kojoj redovito mjesečno pomažemo u provedbi  kineziterapije. 

 

5.2.11. STOMATOLOŠKA SKRB DJECE I MLADEŽI S POSEBNIM POTREBAMA  

Nastavljamo  surañivati sa  Stomatološkom  klinikom u Splitu, koja provodi  Stomatološku 
skrb djece i mladeži s posebnim potrebama, te invalidnim osobama.  U Stomatološku kliniku 
upućuju se djeca i mladi s posebnim potrebama iz Dječjeg vrtića Latica, OŠ Voštarnica i 
udruge Svjetlo koji stomatološke zahvate obavljaju pod općom anestezijom. Takoñer ćemo 
financirati i redovite kontrole i stomatološke preglede (zaštitu zubi ) kod djece u vrtiću 
"Latica" i OŠ Voštarnica. 

 

5.2.12.POMOĆ STARIJIM OSOBAMA  

5.2.12. 1. PROGRAM MEðUGENERACIJSKE SOLIDARNOSTI  

 Cilj je ovog Programa poticanje izvaninstitucionalne skrbi o starijim i samačkim 
domaćinstvima. Dom za odrasle osobe u Zemuniku Pogram Pomoći i njege u kući provodi 
već petu godinu, a obuhvaća područja općina Zemunik, Poličnik, Sukošan, Škabrnja i dio 
Grada Benkovca  (naselja Nadin, Smilčić, Biljane Donje i Gornje i Kašić). Program financira 
Ministarstvo obitelji, branitelja i meñugeneracijske solidarnosti, a sufinanciraju ga Županija i 
općine na čijem se području Program provodi. Programom je obuhvaćeno 200 osoba. 

Od 2009. godine, program provodi i Grad Biograd na Moru s općinama Pakoštene, Sv. Filip i 
Jakov, Pašman i Tkon (koji skrbe o 200 štićenika),  Županija ga sufinancira, a nastavit će ga 
sufinancirati i u 2010. godini, te Grad Nin  koji ćemo uključiti u sufinanciranje 2010. godine., 
kao i Grad Obrovac, na čijem se  području gasi Program socijalno gospodarskog  oporavka za 
područja od posebne državne skrbi (program Svjetske banke preko Ministarstva regionalnog 
razvoja) pa smo tijekom 2010. godine predvidjeli  sufinanciranje i njihovih  programa. 
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5.2.12.2.PSIHIJATRIJSKA I INTERNISTIČKA SKRB ŠTIĆENIKA U DOMU ZA 
ODRASLE OSOBE ZEMUNIK I DOMU ZA ODRASLE OSOBE ZADAR 

U okviru brige o starijim osobama nastavljamo osiguravati psihijatrijsku i internističku skrb 
štićenika u Domu za odrasle osobe Zemunik i Domu za odrasle osobe Zadar,  u čemu smo 
osigurali sredstva za jednog liječnika opće medicine (posjet Domu za odrasle osobe 
Zemunik), dva liječnika internista i dva psihijatra, budući im je taj oblik skrbi najpotrebniji. 

 

5.2.12.3. UVOðENJE SUSTAVA KVALITETE ZA SKRB KORISNIKA DOMA ZA 
STARIJE I NEMOĆNE OSOBE ZADAR  

Podrazumijeva informatizaciju sustava, te dodatnu izobrazbu djelatnika za korištenje 
informacijskog sustava, kao i nabavu odgovarajuće informatičke opreme za Ustanovu. 

Podružnice Doma za starije i nemoćne  u Preku i Salima  su grañevinski dovršene, pri kraju 
postupka opremanja i bit će uskoro u funkciji (najprije u Preku, a potom i Salima). Domovi 
imaju kapacitet za po 20 osoba, a bit će organizirana i izvaninstitucijska skrb. 

 

5.2.13.PREVENCIJA ZLOUPORABE DROGA 

5.2.13.1.TRENING ŽIVOTNIH VJEŠTINA  

Preventivni školski program Trening životnih vještina sastavni je dio  prevencije bolesti 
ovisnosti u Zadarskoj županiji koji provodi Zavod za javno zdravstvo Zadar školskom 
sustavu. 

 

5.2.13.2. POMOĆ KOMUNAMA, POMOĆ UDRUGAMA IZ PODRUČJA BORBE 
PROTIV OVISNOSTI, EDUKATIVNI MATERIJALI I DRUGO 

Sredstvima planiranim u Županijskom proračunu za 2010. godinu nastavljamo i druge 
aktivnosti vezane uz prevenciju zlouporabe droga kao što je  pomoć komunama,  pomoć 
udrugama iz područja borbe protiv ovisnosti, edukativni materijali i dr. 

 

5.2.14. PROJEKT HANS 

 Ovaj Projekt do sada je vodio Odjel za razvitak i infrastrukturu, a nastavit će se  provoditi u 
našem Odjelu s obzirom na specifičnost problematike. Naime,  radi se o prekograničnoj 
suradnji na projektu  utvrñivanja  stanja zdravlja i intervencije za poboljšanje zdravlja na 
području Jadranske regije. 

 

5.2.15.  DOM ZDRAVLJA PAG  

Započet će s radom u prvoj polovini 2010. godine, nakon imenovanja Upravnog vijeća, 
donošenja statuta, registracije u nadležnom trgovačkom sudu i ishoñenja Rješenja o početku 
rada od strane Ministra zdravstva i socijalne skrbi. 
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5.2.16. OPREMANJE PODRUČNIH AMBULANTI  

Nastavit će se investicija  u adaptaciji područnih ambulanti na otocima (Molat, Brgulje, 
Soline, Zverinac, Savar, Brbinj, Sutomišćica i Sestrunj), te dovršiti izgradnja ambulanti Silba i 
Vir.  

 

5.2.17. PLAN ZDRAVSTVENE ZAŠTITE   

Provodit će se  promicanje zdravlja, prevencija, te rano otkrivanje bolesti.  

 

5.2.18.  FINANCIRANJE SPECIJALIZANTA MEDICINE RADA 

U mreži ugovornih subjekata Medicine rada u Zadarskoj županiji navedeno  je  da je potreban 
broj timova 7, meñutim, sada ih je  samo 3.  Stoga nastavljamo ugovornu obvezu, te s 
polovinom iznosa financiramo jednog liječnika specijalizanta Medicine rada za potrebe Doma 
zdravlja Zadarske županije. 

 

5.2.19. TISKANJA ZDRAVSTVENO-STATISTIČKOG LJETOPISA ZADARSKE 
ŽUPANIJE 

Ugovorom kojeg smo potpisali sa Zavodom za javno zdravstvo Zadar nastavljamo 
financiranje tiskanja Zdravstveno-statističkog ljetopisa Zadarske županije. To je vrlo važan 
statistički ljetopis u kojem su obuhvaćeni i obrañeni  svi podaci zdravstvenih djelatnosti na 
području Županije. 

 

5.3. ZAKLJUČAK  

U  programu rada Odjela za 2010. godinu predviñamo kontinuirano praćenje rada naših 
zdravstvenih i socijalnih ustanova kao i  udruga koje financijski pomažemo.  Takoñer ćemo 
završiti opremanje podružnica Doma za starije i nemoćne osobe u Preko i Sali i na taj način 
pridonijeti poboljšanju brige za starije pučanstvo na otocima.  

Dom zdravlja Pag takoñer će započeti s radom u sljedećoj godini.  

Proširujemo i  sufinanciranje programa Pomoć i njega u kući i to na području gradova 
Biograd na Moru, Nin  i Obrovac. 

 Preventivni program  Trening životnih vještina koji uvodimo u  sljedećoj godini  provodit će 
se u osnovnim školama. 

Bez obzira na obim djelatnosti unutar Odjela  i  zahtjevan posao praćenja rada ustanova, 
nastojat ćemo, kao i do sada, kvalitetno i na vrijeme obavljati povjerene nam zadatke.  
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 6. UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO UREðENJE, ZAŠTITU 
OKOLIŠA  I  KOMUNALNE POSLOVE 

6.1. UNUTARNJE USTROJSTVO ODJELA 

Upravni odjel za prostorno ureñenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove ustrojen je kao 
jedinstveno upravno tijelo. 

 

6.1.1. DJELATNICI ODJELA 

Prema Pravilniku o unutarnjem ustrojstvu upravnih tijela Zadarske županije u Odjelu je 
predviñeno 8 djelatnika, a trenutno je zaposleno 6 i to na radnim mjestima: pročelnik 
dipl.inž.geod., pomoćnik pročelnika–dipl.iur., stručni savjetnik za zaštitu okoliša–dipl.inž., 
stručni suradnik za zaštitu okoliša (2 izvršitelja)–dipl.inž. i prof. te administrativni tajnik-prof.    

 

6.1.2. PROMJENE 

U 2010. godini planira se prijam stručnog suradnika – VSS i vježbenika – VSS. 

 

6.2. DJELATNOST ODJELA   

U okviru samoupravnog djelovanja Županije, u djelokrugu Odjela predviñene su za 2010. 
godinu djelatnosti: prostornog ureñenja Županije, zaštite okoliša i postupanja s otpadom, 
zaštite prirode i djelatnosti u svezi komunalnog gospodarstva. 

 

6.2.1. DJELATNOSTI PROSTORNOG UREðENJA ŽUPANIJE 

Djelatnosti prostornog ureñenja Županije odnose se na dokumente prostornog ureñenja i 
praćenja stanja u prostoru te dokumente, studije, projekte i aktivnosti u svezi osiguranja 
preduvjeta održivog razvoja Županije sukladno Zakonu o prostornom ureñenju i gradnji te 
nizu podzakonskih akata.  

   

6.2.1.1. DOKUMENTI PROSTORNOG UREðENJA I PRAĆENJA STANJA U 
PROSTORU 

Djelatnosti Županije, u oblasti prostornog ureñenja, odreñene su Zakonom o prostornom 
ureñenju i uključuju izradbu prostornog plana županije, prostornih planova područja posebnih 
obilježja čija je obveza izrade utvrñena prostornim planom županije te drugih studija i 
stručnih podloga kao dokumenata prostornog ureñenja, nadalje i Izvješća o stanju u prostoru 
na području Županije, kao dokumenta praćenja stanja u prostoru. Navedeni dokumenti su 
izrañeni, i to u interaktivnoj suradnji županijskih stručnih službi u oblasti prostornog ureñenja 
– Zavoda za prostorno ureñenje, Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode 
i ovog Upravnog odjela.  
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Sukladno Zakonu, kao javna ustanova, osnovan je Zavod  za prostorno ureñenje Zadarske 
županije. Zavod izrañuje i prati provedbu dokumenata prostornog ureñenja područne razine, 
izrañuje Izviješće o stanju u prostoru, vodi registre podataka u okviru informacijskog sustava 
prostornog ureñenja, priprema polazišta za izradu, odnosno stavljanje izvan snage prostornih 
planova užih područja, izdaje mišljenja u postupku izrade i donošenja dokumenata prostornog 
ureñenja u skladu sa Zakonom te izrañuje prostorne planove gradova i općina i urbanističke 
planove ureñenja i obavlja stručno analitičke poslove iz područja prostornog ureñenja ako mu 
izradu tih planova, odnosno obavljanje poslova povjeri Ministarstvo ili župan. Ovaj Upravni 
odjel i nadalje će obavljati stručne poslove u području prostornog ureñenja, a Zakonom je 
utvrñen kao nositelj izrade dokumenta prostornog ureñenja (prostornog plana županije) te je 
odgovoran za postupak izrade i donošenja tog dokumenta.  

Osim navedenog Županija će u 2010. godini i nadalje aktivno sudjelovati u donošenju 
odnosno izmjenama i dopunama dokumenata prostornog ureñenja koji se usvajaju na razini 
Države ili nižoj razini. 

 

6.2.1.2. DOKUMENTI, STUDIJE, PROJEKTI I OSTALE AKTIVNOSTI  

U skladu s odredbama donesenih dokumenata, kao i izrañenih studija i projekata te potrebi 
dovršenja dokumenata u fazi izradbe i donošenja i izradbi novih, tijekom naredne 2010. 
godine nastavit će se aktivnosti s ciljem realizacije sljedećih programskih zadaća:  

 

6.2.1.2.1. INTEGRALNO UPRAVLJANJE OBALNIM PODRUČJEM ZADARSKE 
ŽUPANIJE (IUOP) 

Integralno upravljanje obalnim područjem predstavlja proces koji uključuje cjelovitu 
procjenu, postavljanje ciljeva, planiranje i upravljanje obalnim sustavima i resursima te 
predstavlja živi i kontinuirani proces za postizanje održivog razvoja. Kao stručna podloga za 
pokretanje procesa IUOP u Zadarskoj županiji izrañena je Studija korištenja  i zaštite mora i 
podmorja Zadarske županije koja je prvi korak u uspostavi procesa IUOP-a gdje se kroz 
definirane strateške ciljeve nude najprikladniji odgovori s ciljem unaprjeñivanja sustava 
planiranja i upravljanja te postizanja razine održivog razvoja obalnog područja Županije. 
Izradom  Studije, koja je po prvi put u RH izrañena i koju je izradila jedino naša Županija, 
proces integralnog upravljanja obalnim područjem je započet. 

 

6.2.1.2.1.1. PROGRAM PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA I ONEČIŠĆENJA   
OBALNOG I MORSKOG PODRUČJA  ŽUPANIJE 

U provedbi provedbenih mjera i ciljeva utvrñenih Studijom korištenja i zaštite mora i 
podmorja Zadarske županije, u prethodnom razdoblju su izrañeni i prihvaćeni: Program 
praćenja stanja okoliša i onečišćenja obalnog i morskog područja, kao glavni program, te 
Program praćenja stanja okoliša za područje marikulture, Program praćenja stanja okoliša za 
područje luka otvorenih za javni promet i luka posebne namjene  i Program praćenja stanja 
okoliša i onečišćenja obalnog i morskog područja otpadnim vodama na području Zadarske 
županije, kao sektorski potprogrami glavnog programa. 
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Program praćenja stanja okoliša i onečišćenja obalnog i morskog područja Zadarske županije 
je kroz strukturne programske cjeline utvrdio grupe korisnika pomorskog dobra prema 
vrstama emitiranih tvari u okoliš, vrstama fizičkih zahvata u prostoru i njihovom prostornom 
smještaju te parametre koji će se pratiti za svaku grupu korisnika, način (dinamiku i metode) 
praćenja odabranih parametara, institucije uključene u program praćenja, prikupljanje i 
obradu podataka te ekspertne skupine za valorizaciju prikupljenih podataka i predlaganje 
potrebnih mjera. Zadaća ovog Programa je uspostava sustava koji će IUOP procesu Zadarske 
županije osigurati informacije nužne za planiranje i upravljanje održivim razvojem obalnog 
područja.   

Program praćenja stanja okoliša za područje marikulture je procijenio utjecaj marikulture na 
okoliš kroz klasifikaciju i karakteristike kontaminanata, emisiju prema tehnologiji, emisiju 
prema vrsti organizama koji se uzgajaju i emisiju prema veličini proizvodnje uzgajališta, 
uredio interakcijske sheme emisija marikulture s ostalim djelatnostima  u obalnom i morskom 
području te odredio praćenje indikatora utjecaja na okoliš u primjeni i provedbi Programa. 

Program praćenja stanja okoliša za područje luka otvorenih za javni promet i luka posebne 
namjene je opisao stanje okoliša, utjecaj na okoliš i interakciju s drugim djelatnostima te 
odredio pokazatelje mjerenja, granične vrijednosti, kontrolne točke mjerenja i dinamiku 
praćenja.  

Program praćenja stanja okoliša i onečišćenja obalnog i morskog područja otpadnim vodama 
obradio je utjecaj neobrañenih otpadnih voda kao najvećeg i najprisutnijeg onečišćenja mora. 

Tijekom  2007. godine započeto je cjelovito praćenje pokazatelja mjerenja na ukupno 70 
zadanih referentnih točaka odreñenih programima, a u 2010. godini nastavit će se provedba 
svih programa. Takoñer će se izvršiti revizija Programa praćenja.  

Posebno napominjemo da je ovaj Program, kandidiran kao dio projekta ECO.SEA, te će se u 
slučaju prihvaćanja projekta od strane tijela zaduženog za njegovu evaluaciju dio ovog 
Programa financirati sredstvima iz projekta ECO.SEA. 

 
6.2.1.2.1.2. PROGRAM COAST 

Projekt COAST (Očuvanje i održivo korištenje biološke raznolikosti na dalmatinskoj obali 
putem održivog razvitka obalnog područja) razvijen je uz potporu Programa Ujedinjenih 
naroda za razvoj (UNDP), u suradnji s Ministarstvom zaštite okoliša, prostornog ureñenje, i 
graditeljstva te drugim nadležnim ministarstvima, 4 dalmatinske županije; Zadarske, 
Šibensko-kninske, Splitsko-dalmatinske i Dubrovačko-neretvanske a provodi se uz 
financijsku potporu Globalnog fonda za okoliš (GEF). Cilj projekta je sustavno i kontinuirano 
utjecati na aktivnosti i prakse gospodarstva u turizmu, poljoprivredi, ribarstvu i marikulturi te 
unutar bankarskog sektora s ciljem promicanja održivog razvoja.  
Poglavarstvo Zadarske županije je u studenom 2008. godine donijelo Zaključak o prihvaćanju  
Sporazuma izmeñu Zadarske županije, Razvojne agencije Zadarske županije i UNDP projekta 
COAST oko uspostave Programa  razvoja zelenog poduzetništva, kao dijela programa 
COAST.  Tim sporazumom bi se nastavila suradnja u području potpore razvoja zelenog 
poduzetništva u sklopu Županijske razvojne agencije.  Kroz PPZP bi se u naredne dvije do tri 
godine, u suradnji s projektom COAST, ali s ciljem institucionaliziranja i trajanja i nakon 
kraja projekta, pružali razni oblici tehničke i financijske pomoći za Zeleno poduzetništvo koje 
ima značajnu ulogu u svakom scenariju održivog razvoja županije, odnosno u očuvanju i 
održivom razvojnom korištenju njene prirodne i kulturne baštine. Detalji suradnje oko 
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pojedinih predviñenih instrumenata, u prvom redu oko Fonda malih darovnica, te oko 
Jamstvenog fonda, zajedno će se razraditi i formalizirati posebnim Ugovorima. Financijski 
aspekt suradnje predviña ulaganje UNDP sredstava od najmanje 100.000 US$ u Jamstveni 
fond, 150.000 US$ u male darovnice, te za razne oblike tehničke pomoći još 350.000 US$. 
Krajnji iznos sredstava alociranih u pojedinoj županiji ovisiti će i o broju i kvaliteti pristiglih 
projektnih i poslovnih prijedloga Zelenog poduzetništva. Nacrt okvirnog sporazuma predviña 
i sudjelovanje Županije u omjeru 1:1 (sa vlastitih 100.000 US$) u Jamstvenom fondu, koji po 
završetku projekta ostaje u cijelosti na korištenje Županiji. Rečeni iznos za tehničku pomoć 
najvećim dijelom će se koristiti za pripremu projektnih prijedloga za financiranje iz drugih 
raspoloživih fondova (uključujući i EU fondove), pa se očekuje da će konačna ukupna 
financijska težina PPZP-a biti značajno veća od gore navedenih inicijalnih sredstava. 
Sporazum identičnog sadržaja potpisan je sa sve četiri dalmatinske županije u projektu. U 
programskom razdoblju provodit će se aktivnosti na realizaciji projektne komponente PPZP 
kao i projekta u cjelini. 

 

6.2.1.2.1.3. PROJEKT CRISE – ZAJEDNIČKO UPRAVLJANJE RIZICIMA I 
SIGURNOŠĆU NA MORU U JADRANSKOJ EUROREGIJI  

Zadarska županija je iskazala  namjeru sudjelovanja u projektu CRISE. Projekt CRISE 
namjerava se realizirati u okviru novog pretpristupnog programa IPA Europske Komisije i to 
njegove komponente II – Jadranska prekogranična suradnja. Projekt bi se realizirao kroz 
nekoliko radnih zadataka (faza), a glavni ciljevi su uspostava jedinstvenog sustava nadzora i 
pozicioniranja brodova sa teretom opasnim za okoliš u jadranskom bazenu, harmonizacija i 
unaprjeñenje kapaciteta reakcije u slučaju onečišćenja mora kroz izradu i usvajanje 
jedinstvenog jadranskog plana intervencija, te ublažavanje rizika onečišćenja uspostavom 
"ekoloških vrata" u Otrantskom prolazu. Ukupan proračun projekta iznosi 4.819.500 € i 
realizirao bi se kroz tri godine s time da 85 % osigurava Europska Komisija, a ostatak od 15% 
partneri u projektu, s napomenom da partneri osiguravaju ukupan iznos od kojeg se zatim 
vraća navedenih 85 % nakon provedbe pojedinih radnih zadataka projekta. Prema prijedlogu 
proračuna udio Zadarske županije iznosi oko 5 % ukupnog proračuna, odnosno 264.500 €, od 
čega najveći dio (oko 113.000 €) otpada na nabavku opreme za ŽOC za intervencije u slučaju 
iznenadnih onečišćenja mora (pumpe i zaštitne brane). Ostatak se odnosi na upravljačke 
troškove, troškove osoblja, obuku, organizaciju protoka informacija o pomorskom prometu od 
strane lučke uprave, itd. Slijedom navedenog, financiranje od strane Zadarske županije bi se 
osiguralo kroz proračun za četiri godine, počevši od sredine 2010. godine, a zaključno sa 
sredinom 2012. godinom. U slučaju prihvaćanja projekta od strane tijela zaduženog za 
njegovu evaluaciju, u prvom polugodištu 2010. godine bio bi potpisan ugovor svih partnera u 
projektu sa Upravnom direkcijom programa IPA. 

 

6.2.1.2.1.4. PROJEKT ECO. SEA – ZAŠTITA, UNAPREðENJE I INTEGRALNO 
UPRAVLJANJE MORSKIM OKOLIŠEM I PREKOGRANIČNIM 
PRIRODNIM RESURSIMA  

Projekt ECO. SEA jedan je od projekata podržanih od strane Izvršnog odbora Jadranske 
euroregije, a predviña aktivnosti pojedinih partnera koje sadrži i Program praćenja stanja 
okoliša i onečišćenja obalnog i morskog područja Zadarske županije. Projekt ECO.SEA 
namjerava se realizirati u okviru novog pretpristupnog programa IPA Europske Komisije i to 
njegove komponente II – Jadranska prekogranična suradnja. Ukupan proračun projekta iznosi 
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4.560.000 € i realizirao bi se kroz tri godine s time da 85 % osigurava Europska Komisija, a 
ostatak od 15 % partneri u projektu, s napomenom da partneri osiguravaju ukupan iznos od 
kojeg se zatim vraća navedenih 85 % nakon provedbe pojedinih radnih zadataka projekta. 

Prema prijedlogu proračuna udio Zadarske županije iznosi oko 6,36% ukupnog proračuna, 
odnosno 290.000 €, od čega najveći dio (oko 150.000 €) otpada na provedbu Programa 
praćenja stanja okoliša i onečišćenja obalnog i morskog područja Zadarske županije. Ostatak 
se odnosi na pripremu projekta, upravljačke troškove, zajedničko prekogranično i 
meñuregionalno upravljanje, Integralno upravljanje obalnim područjem i uspostavu mreže 
informacija. Glede financiranja i potpisivanja ugovora uvjeti su identični kako je prethodno 
navedeno za projekt CRISE.  

 

6.2.1.2.1.5. UREðENJE I KORIŠTENJE PROSTORA ZONE MARIKULTURE Z1–
ŽIŽANJ-KOŠARA 

Na temelju izrañene i prihvaćene Studije utjecaja na okoliš – zona Z1 (Košara-Žižanj) sa 
studijom početnog stanja i programom korištenja prostora i lokacijskih dozvola tijekom 
programskog razdoblja će se, u suradnji s Upravnim odjelom za turizam i pomorstvo, provesti 
postupak dodjele koncesija za djelatnosti marikulture na tom području. Naglašavamo kako je 
prethodnim osiguranjem sve potrebne dokumentacije od strane Zadarske županije osmišljen 
novi pristup koncesioniranju tzv. sustavom "ključ u ruke" čime je gospodarskim subjektima 
osigurana dodatna operativnost i učinkovitost u djelatnostima marikulture.  

 

 

6.2.1.2.1.6. POBOLJŠANJE KAPACITETA REGISTRACIJE I ODRŽAVANJA 
INFORMACIJA O  POMORSKOM DOBRU NA  PODRUČJU ŽUPANIJE 
(KATASTAR POMORSKOG DOBRA) 

 

Uzimajući u obzir da morski prostor Zadarske županije iznosi oko 46% sveukupnog područja 
županije s oko 580 km2 površine otoka i otočnih skupina i hridi ili 8% područja županije te 
oko 280 km dužine obalne crte kopnenog, odnosno oko 1060 km obalne crte otoka u 
Zadarskoj županiji ili oko 22 % ukupne dužine obalne crte Hrvatske, a što predstavlja 
najznačajniju odrednicu gospodarskog razvoja županije – gospodarsku valorizaciju mora i 
pomorskog dobra kao posebno vrijednog prirodnog potencijala županije, u prethodnom 
razdoblju provoñene su intenzivne aktivnosti na implementaciji zajednički financiranog 
projekta Poboljšanja kapaciteta registracije i održavanja informacija o pomorskom dobru u 
Republici Hrvatskoj za područje Zadarske županije kao Pilot projekta utvrñivanja 
informatizirano ažuriranog katastra pomorskog dobra. Projekt je provoñen i sufinanciran u 
sklopu meñunarodne suradnje Republike Hrvatske i Kraljevine Norveške, odnosno Državne 
geodetske uprave i Zadarske županije, s jedne strane, te Norveške kartografske uprave, s 
druge strane za područje Zadarske županije. Za istaknuti je da je projekt provoñen na 
osnovama Nacrta Pilot projekta pomorskog dobra za Zadarsku županiju koji je izrañen još 
1998. godine, upravo u Zadarskoj županiji. 

Realizacija projekta sadrži tri projektne komponente, i to: nabavu programske i sklopovske 
opreme, analizu i metodologiju provedbe pilot projekta te Pilot projekt registriranja 
pomorskog dobra. Nakon provedenih javnih nadmetanja sukladno Zakonu o javnoj nabavi 
izvršen je izbor dobavljača programske i sklopovske opreme kao prve  komponente projekta, 
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Analiza i metodologija provedbe pilot projekta kao druge komponente te treće komponente - 
Pilot projekt registriranja pomorskog dobra, osigurane su pretpostavke realizacije projekta u 
cijelosti. Programska i sklopovska oprema osigurana je, isporučena i instalirana u nadležnom 
Upravnom odjelu Zadarske županije te u Područnom uredu za katastar Zadar Državne 
geodetske uprave, a provedena je obuka djelatnika Županije, Katastra i DGU u korištenju 
programskog paketa ArcEditor i ArcView (ArcInfo) kao službenog programskog paketa Pilot 
projekta Katastra pomorskog dobra u Republici Hrvatskoj. 

Državna geodetska uprava odredila je priobalno područje kopnenog dijela Zadarske županije 
područjem realizacije pilot projekta (područje općina Starigrad, Jasenice, Novigrad, Posedarje 
i Ražanac te gradova Benkovca, Obrovca i dijela grada Zadra) u ukupnoj duljini obalne crte 
od oko 200 km.   

Osim navedenog područja pilot projekta, Povjerenstvo za granice pomorskog dobra za 
Zadarsku županiju je, u sklopu Planova upravljanja pomorskim dobrom, provodilo aktivnosti 
sustavnog utvrñivanja pomorskog dobra i na područjima Županije na kojima se provode 
projekti obnove katastra i osnivanja (obnove) novih zemljišnih knjiga i to za područja grada 
Nina, Biograda i dijela Zadra (K.O. Petrčane), općina Privlaka i Sukošan te dijela općine Sali  
- K.O. Luka, Žman, Dragove te Veli Rat i Soline. 

U prethodnom razdoblju osigurane su, u sklopu Planova upravljanja pomorskim dobrom, 
ortofoto podloge za utvrñivanje granice pomorskog dobra i za preostali kopneni dio Županije, 
odnosno područja općina Bibinje, Sv. Filip i Jakov te Pakoštana kao i za dio područja otoka 
Ugljana, odnosno dio područja općina Kali i Preko. Financiranje projekta osigurano je u 
cijelosti sredstvima CARDS – a 2003.  

Nadalje, u prethodnom razdoblju izrañene su digitalne ortofoto  podloge s uklopljenim 
stanjem katastarskog plana s prikazom meñnih linija i brojeva k.č.zem., linije SVVV i linije 
koja je udaljena 6 metara od SVVV, u analognom i elektronskom zapisu za dio obalnog 
područja Općine Kolan i dio Općine Povljana za sveukupno 16 kilometra obalnog dijela 
općina te 10 kilometara obalnog područja grada Paga. Projekt je financiran sredstvima 
Ministarstva i Županije.  

Istovremeno, postupajući u skladu s Planovima upravljanja pomorskim dobrom Zadarske 
županije, po istoj metodologiji i uz programsku podršku, utvrñeni su prijedlozi granica 
pomorskog dobra/lučkih područja za više pojedinačnih predmeta i zahtjeva ali bez sustavnog i 
cjelovitog rješenja koje se osigurava isključivo utvrñivanjem granica pomorskog dobra za 
katastarsku ili teritorijalno-upravnu općinu u cjelini.  

Povjerenstvo za granice pomorskog dobra za Zadarsku županiju utvrdilo je do sada prijedloge 
granica pomorskog dobra za oko 220 km duljine obalne crte, izrañeni su elaborati prijedloga 
granice te su svi prijedlozi granica dostavljeni Povjerenstvu Ministarstva na donošenje 
Rješenja o granici. Isto tako su za oko 189 km duljine obalne crte utvrñeni prijedlozi granica 
pomorskog dobra, elaborati prijedloga granica su u završnoj fazi izrade te slijedi dovršenje i 
upućivanje Povjerenstvu za granice pomorskog dobra Ministarstva. Za oko 5 km granica 
lučkih područja utvrñeni su prijedlozi granica luka, izrañeni elaborati prijedloga granice te svi 
prijedlozi granica dostavljeni Povjerenstvu Ministarstva na donošenje Rješenja o granici. 

Osim navedenog u prethodnom razdoblju provoñene su aktivnosti na evidentiranju utvrñenih 
granica pomorskog dobra / lučkog područja na području Zadarske županije - Izrada 
geodetskih (parcelacijskih) elaborata za potrebe evidentiranja utvrñenih granica pomorskog 
dobra / lučkih područja prema odredbama Pomorskog zakonika te Zakona o pomorskom 
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dobru i morskim lukama za dio utvrñenih granica pomorskog dobra / lučkog područja na 
području Zadarske županije. Isto tako provoñene su aktivnosti na utvrñivanju granica lučkih 
područja luka otvorenih za javni promet županijskog i lokalnog značaja, podloge za izradu 
idejnih projekata, Informatičkoj obradi i kompletiranju analogno utvrñenih prijedloga granica 
pomorskog dobra / lučkih područja, izradi i ažuriranju informatiziranog registra koncesija i 
pripremi dokumentacije za koncesioniranje plaža na području Zadarske županije. 

U idućem programskom razdoblju nastavit će se s aktivnostima na utvrñivanju granica 
pomorskog dobra za područje PP Telašćica (duljina obalne crte cca 70 km) prema planu 
prioriteta (prioritet br. 2). 

Treba istaknuti i to da su problemi koje je Povjerenstvo za granice pomorskog dobra uočilo i 
istaknulo u dosadašnjem radu te teze tog Povjerenstva poslužile kao predložak izmjenama i 
dopunama Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama koji je u završnoj fazi donošenja. 
Donošenjem novog Zakona znatno će se unaprijediti sustav utvrñivanja i evidentiranja 
pomorskog dobra s obzirom da prema prijedlogu izmjena i dopuna Zakona donošenje rješenja 
o granici pomorskog dobra prelazi u djelokrug Državne geodetske uprave (za područje 
Zadarske županije Područni ured za katastar Zadar) koja je i inače službeno zadužena za sve 
granice u Republici Hrvatskoj osim za, do donošenja novog zakona, granica pomorskog 
dobra. 

  

6.2.1.2.2. NACIONALNI ENERGETSKI PROGRAMI 
 

U sklopu aktivnosti u provedbi Strategije razvitka energetskog sektora u Hrvatskoj, s ciljem 
povećanja energetske učinkovitosti, sigurne dobave i opskrbe energijom, diverzifikacije 
energenata i izvora energije, realne cijene energije i razvitka poduzetništva, te posebice zaštite 
okoliša, Zadarska županija je, uz generalno opredjeljenje u energetskom području na 
osnovama koristivosti obnovljivih i ekoloških izvora energije (voda, vjetar, sunce, plin...) 
podržala Nacionalne energetske programe koje je usvojila Vlada RH. 

 

6.2.1.2.2.1.  PLINOFIKACIJA ZADARSKE ŽUPANIJE 
 

Najznačajniji od svih 10 Nacionalnih energetskih programa RH zasigurno je Program 
PLINCRO koji predviña mogućnost povećane primjene i koristivosti plina u strukturi 
proizvodnje i potrošnje energije, a koji na području Jadranskih županija do sada nije bio 
odgovarajuće valoriziran. Nakon što su ispunjeni svi preduvjeti da se pristupi provedbi 
aktivnosti za dodjelu koncesije za izgradnju distribucijskog sustava plinovoda i pružanja 
usluga opskrbe plinom na području Zadarske županije proveden je postupak javnog natječaja 
te je u travnju 2009. godine donesena Odluka o davanju koncesije za izgradnju distribucijskog 
sustava plinovoda i distribuciju plina na dijelu područja Zadarske županije: Gradova Zadra, 
Biograda na Moru i dijela Grada Benkovca (naselja Benkovac, Šopot, Podlug, Perušić 
Benkovački i poslovne zone Šopot i Benkovačko Selo), tvrtki EVN AG AUSTRIA, a potom 
je 12. lipnja 2009. godine sklopljen ugovor o koncesiji za izgradnju distribucijskog sustava i 
distribuciju plina na dijelu distributivnog područja Zadarske županije. Odlukom Županijske 
skupštine od 15. listopada 2009. godine koncesija je prenesena na trgovačko društvo EVN 
Plin d.o.o. Zagreb. U programskom razdoblju pratit će se provoñenje projekta plinofikacije. 
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6.2.1.2.2.2. POTENCIJALI OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE U ZADARSKOJ 
ŽUPANIJI 

Zakonom o energiji potiču se lokalne zajednice, odnosno jedinice lokalne i regionalne 
samouprave da, u skladu s državnim energetskim planovima razvoja, na temelju vlastitih 
pokazatelja planiraju aktivnosti za korištenje obnovljivih izvora energije, povećanje 
energetske učinkovitosti i zaštite okoliša. Posebno vrijednim i značajnim energetskim 
potencijalom kao i potrebitim tehničko-tehnološkim poboljšanjima u energetskom sektoru na 
području Zadarske županije ocjenjuje se:  

- koristivost vjetropotencijala (Program ENWIND) 

- koristivost sunčeve energije (Program SUNEN) 

- koristivost biomase i otpada (Program BIOEN) 

- program energetske učinkovitosti u zgradarstvu (Program KUEN) 

Na osnovama projekta Priprema podloga za korištenje energije vjetra u Zadarskoj županiji u 
programskom razdoblju nastavit će se realizacija projekta izrade Atlasa vjetra za Zadarsku 
županiju koji će osigurati pouzdane, visokokvalitetne i reprezentativne službene podatke 
gospodarsko-poduzetničkom sektoru koji će imati interesa za izgradnju vjetroparkova na 
ovom području. S obzirom da se radi o izuzetno značajnim financijskim ulaganjima (1 milijun 
EUR-a/1MW instalirane snage vjetrogeneratora, tehnologija izrade vjetrogeneratora danas 
iznosi 3-5 MW po generatoru), podaci Atlasa vjetra su ključni u odluci investicijskog 
ulaganja. Neovisno o dovršetku izrade Atlasa vjetra za Zadarsku županiju u programskom 
razdoblju za 2010. godinu osiguravat će se, na osnovama Podloge potencijalno koristivih 
lokacija za korištenje energije vjetra na području Benkovca, Obrovca, Jasenica i Gračaca, 
prostorno-planski i drugi preduvjeti za korištenje energije vjetra u Zadarskoj županiji, vodeći 
računa da je porast instalirane snage u pojedinim zemljama Europske unije oko 30% godišnje. 

U programskom razdoblju, ukoliko to odobri Upravni odbor Fonda za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost (još uvijek čekamo Odluku), provest će se i aktivnosti na realizaciji 
projekta Smanjenje potrošnje goriva u OB Zadar primjenom solarne energije i regulacije 
potrošnje topline.  

Na osnovama projekta Analiza mogućnosti korištenja biomase za energiju na području 
Zadarske županije osigurat će se preduvjeti korištenja biomase iz stočarstva i poljoprivrede te 
šumske biomase u primjenama tehnologija i tehnoloških postupaka prerade i pretvorbe u 
energiju (briketiranje, peletiranje, kotlovnice, mikroturbine...) 

Na osnovama Nacionalnog energetskog programa KUEN i nadalje će se osiguravati 
povećanja energetske učinkovitosti u zgradarstvu. 

 

6.2.1.2.2.3. SUSTAVNO GOSPODARENJE ENERGIJOM U ZADARSKOJ 
ŽUPANIJI (SGE) 

Program Ujedinjenih naroda za razvoj (UNDP) i Ministarstvo gospodarstva, rada i 
poduzetništva (MINGORP) pokrenuli su projekt Poticanje energetske efikasnosti u Hrvatskoj. 

Cilj projekta je podizanje svijesti grañanstva o efikasnoj potrošnji energije te poticanje 
primjene ekonomski isplativih, energetski efikasnih tehnologija, materijala i usluga u 



 34

Hrvatskoj, čime se izravno smanjuje emisija stakleničkih plinova u okoliš koji pridonose 
efektu globalnog zatopljenja. SGE je kontinuirani proces kojem je cilj poboljšanje energetske 
efikasnosti u zgradama u vlasništvu gradova i županija te održivo gospodarenje energetskim 
resursima na lokalnoj i regionalnoj razini. U sklopu projekta je potpisana i Energetska povelja 
gradova i županija i pismo namjere s Programom Ujedinjenih naroda za razvoj (UNDP) za 
provedbu projekta Sustavno gospodarenje energijom u gradovima i županijama (SGE) u 
Republici Hrvatskoj. Kako bi se gradovima i županijama olakšalo uvoñenje i provedba 
energetski efikasnih postupaka pripremljen je i Informacijski sustav za gospodarenje 
energijom – ISGE, koji će biti doniran gradovima i županijama, a provest će se i edukacija 
stručnog osoblja u gradovima i županijama. U programskom razdoblju nastavit će se 
aktivnosti na provoñenju ovog Programa.  

 

6.2.1.2.2.4. PROGRAM GREENBUILDING 
Program GreenBuilding je dobrovoljni program Europske komisije pokrenut u okviru 
Intelligente Energy-Europe 2005. godine, a koji definira osnovni okvir za tehničku i 
organizacijsku primjenu mjera energetske učinkovitosti na različite tipove gradnje na 
različitim lokacijama, na zgrade u rekonstrukciji i nove zgrade. Cilj GreenBuilding programa 
je povećanje učinkovitosti korištenja energije, promocija i korištenje obnovljivih izvora 
energije, smanjenje korištenja fosilnih goriva, smanjenje utjecaja na okoliš smanjenjem 
emisija CO2 te povećanje sigurnosti opskrbe energijom.  
 

6.2.1.2.3.TOPOGRAFSKI ZEMLJOVIDI  

Nakon što je u suradnji s Državnom geodetskom upravom te gradovima i općinama (dio) na 
području županije u prethodnom trogodišnjem razdoblju završen projekt izrade novih 
topografskih zemljovida -Topografskih karata TK 25 (M 1:25 000) na inicijativu DGU 
pripremljen je Projekt izrade i ažuriranja službenih prostornih podloga državne izmjere i 
katastra nekretnina za razdoblje 2010.-2013. godine. U sklopu tog projekta DGU će Županiji 
dati na uporabu (korištenje) niz podataka za potrebe prostornog planiranja. 

Županija i jedinice lokalne samouprave bi sufinancirale izradu prethodno navedenih podataka 
i proizvoda u razdoblju od 2010.-2013. godine i to na način da bi Županija svake godine 
sufinancirala dio iznosa, a ostatak jedinice lokalne samouprave razmjerno površini, broju 
stanovnika i visini proračuna.  

 

6.2.1.2.4. OBNOVA KATASTRA I ZEMLJIŠNE KNJIGE  

U suradnji s Državnom geodetskom upravom te općinama i gradovima na području županije 
provodit će se i nadalje aktivnosti na projektima obnove katastra i zemljišnih knjiga. 

  

6.2.1.2.5. INFORMACIJSKI SUSTAV PROSTORNIH PODATAKA 
Na osnovama programskog paketa ArcEditor i ArcView (ArcInfo) nastavit će se s 
informatizacijom prostornih podataka te izgradnjom baze prostornih podataka Zadarske 
županije. 
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6.2.2. ZAŠTITA OKOLIŠA I GOSPODARENJE OTPADOM 
 

Sukladno Zakonu o zaštiti okoliša odlučivat će se o zahtjevima za odreñene procjene utjecaja 
zahvata na okoliš, uputama o sadržaju studije,  kao i o zahtjevima za ocjenu o potrebi 
procjene utjecaja zahvata na okoliš. Osim toga ovo tijelo koordinirat će provoñenje javnih 
rasprava u postupcima procjene utjecaja zahvata na okoliš. Za slučaj izrade  plana i programa 
na područnoj razini iz područja: poljoprivrede, šumarstva, ribarstva, energetike, industrije, 
rudarstva, prometa, telekomunikacija, turizma, gospodarenja otpadom i gospodarenja vodama 
ovo tijelo, u suradnji s odjelom koji je nositelj izrade plana ili programa, provodit će stratešku 
procjenu.  

 

6.2.2.1  KONTROLA KAKVOĆE MORA NA MORSKIM PLAŽAMA   
 
Kontrola kakvoće mora na morskim plažama provodi se sukladno Uredbi Vlade RH o kakvoći 
mora za kupanje. Uredba propisuje da sredstva za praćenje kakvoće mora na morskoj plaži, 
izradu kartografskih prikaza morskih plaža, te izradu i obnavljanje profila mora za kupanje 
osigurava županija. Županija će financirati kontrolu na 52 točke, a očekujemo da će nam se, 
kao i ranijih godina, financiranjem dodatnih točaka, pridružiti priobalne jedinice lokalne 
samouprave i turistički gospodarstvenici. Sukladno uredbi, najkasnije do 1. svibnja 2010. 
godine, izradit će se profil mora za kupanje.  
 
 
6.2.2.2  EKO BRODICA 
 
Sukladno Odluci Vlade RH, o predaji brodica čistača mora, tipa ECO-13, županijama u 
vlasništvo, Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog ureñenja i graditeljstva, s jedne strane i 
Zadarska i Ličko-senjska županija, s druge strane, sklopili su Ugovor o predaji brodice čistača 
mora, tipa ECO 13/3, registarske oznake 1657 ZD, u vlasništvo bez naknade, čime su stvoreni 
preduvjeti za unaprjeñenje rada Stožera operativnog centra za provedbu Plana intervencija 
kod iznenadnog onečišćenja mora. Nakon što su sklopile sporazum o zajedničkom korištenju 
brodice Županije su s tvrtkom Ciklon d.o.o. zaključile ugovor o obvezama izvoñenja radova 
čišćenja Jadranskog mora za vrijeme korištenja ekološke brodice ECO 13/3.Tijekom 
programskog razdoblja tvrtka Ciklon d.o.o. obavljat će Ugovorom odreñene obveze. 

 

6.2.2.3 ZAŠTITA VODA  
 

Temeljem Pravilnika o utvrñivanju sanitarne zaštite izvorišta Županijska skupština je 
imenovala Povjerenstvo za pripremu Odluka o zonama zaštite izvorišta. Zadatak Povjerenstva 
je priprema Odluka o zonama za izvorišta za koja do sada nije donesena Odluka. Ovo 
Povjerenstvo ujedno, zajedno s imenovanim Povjerenstvom susjedne (susjednih) županije 
(županija), čini zajedničko Povjerenstvo za pripremu Odluka o zonama zaštite izvorišta čije se 
zone zaštite nalaze na području dviju ili više županija.     
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6.2.2.4. DOKUMENTI ZAŠTITE OKOLIŠA 

6.2.2.4.1.  PLAN INTERVENCIJA KOD IZNENADNOG ONEČIŠĆENJA MORA 

Plan intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora kojeg je Vlada RH donijela 31. srpnja 
2008. godine je dokument održivog razvitka i zaštite okoliša kojim se utvrñuju postupci i 
mjere za predviñanje, sprječavanje, ograničavanje, spremnost za i reagiranje na iznenadna 
onečišćenja mora i na izvanredne prirodne dogañaje u moru radi zaštite morskog okoliša. 

Plan intervencija se primjenjuje kod iznenadnog onečišćenja mora uljem i/ili smjesom ulja 
razmjera većeg od 2000 m3, opasnim i štetnim tvarima, te kod izvanrednih prirodnih dogañaja 
u moru. Za onečišćenja uljem i/ili smjesom ulja razmjera manjeg od 2000 m3 primjenjuje se 
županijski plan intervencija koji, uz prethodnu suglasnost središnjeg tijela državne uprave za 
zaštitu okoliša, donosi predstavničko tijelo županije. Subjekti koji sudjeluju u provedbi Plana 
intervencija su Stožer za provedbu Plana intervencija (Stožer), Nacionalna središnjica za 
usklañivanje traganja i spašavanja na moru u Rijeci (MRCC) i Županijski operativni centar 
(ŽOC). Isto tako Plan je odredio da župan imenuje članove i zamjenike članova županijskog 
operativnog centra, što je župan i učinio. Nakon što se tijekom 2009. godine pristupilo izradi 
Procjene rizika, Procjene osjetljivosti područja djelovanja plana i županijskog Plana 
intervencija, u prvom tromjesečju 2010. godine Plan će biti upućen u proceduru donošenja, a 
Stožer će provoditi Planom propisane aktivnosti. 

  

6.2.2.4.2. IZVJEŠĆE O STANJU OKOLIŠA I PROGRAM ZAŠTITE OKOLIŠA 

Nakon što je Županijska skupština donijela Izvješće o stanju okoliša i Program zaštite okoliša 
Zadarske županije sukladno Zakonu, u okviru Proračunskih mogućnosti, radit će se na 
ostvarivanju ciljeva, odnosno provoñenju mjera za ostvarivanje ciljeva utvrñenih tim 
dokumentom.  

 

6.2.2.4.3. PROGRAM ZAŠTITE I POBOLJŠANJE KAKVOĆE ZRAKA 

Zakon o zaštiti zraka odreñuje da po donošenju Plana zaštite i poboljšanja kakvoće zraka na 
području RH (Plan donosi Vlada RH za razdoblje od četiri godine) Županijska skupština 
donosi Program zaštite i poboljšanja kakvoće zraka za područje županije. Nakon što su prošle 
godine provedena mjerenja kakvoće zraka na tri referentne točke, kao podloga za izradu 
Programa zaštite i poboljšanja kakvoće zraka na području Zadarske županije u programskom 
razdoblju pristupit će se izradi i samog Programa. U realizaciji Programa mjerenja kakvoće 
zraka u državnoj mreži za trajno praćenje kakvoće zraka  nastavit će se suradnja s 
Ministarstvom zaštite okoliša, prostornog ureñenja i graditeljstva vezana za uspostavu postaja 
Dugi otok i Ravni kotari. 

   

6.2.2.5.  REGISTAR ONEČIŠĆAVANJA OKOLIŠA   

Registar onečišćavanja okoliša (ROO) jest skup podataka o izvorima, vrsti, količini, načinu i 
mjestu ispuštanja, prijenosa i odlaganja onečišćujućih tvari i otpada u okoliš, a vodi se 
sukladno Pravilniku o Registru onečišćavanja okoliša. Registar onečišćavanja okoliša sadrži 
podatke o obvezniku dostave podataka, ispuštanju onečišćujućih tvari u zrak, vode i/ili more i 
tlo, proizvodnji i prijenosu izvan mjesta nastanka otpada te prijenosu izvan mjesta nastanka 
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onečišćujućih tvari u otpadnim vodama. Za pristup i voñenje registra onečišćavanja okoliša 
koristi se elektronička programska oprema (aplikacija) koja omogućava mrežni unos, obradu i 
prikaz podataka pohranjenih u registru onečišćavanja okoliša. U programskom razdoblju 
provodit će se poslovi odreñeni Pravilnikom. Podaci iz  Registra dostavljat će se Agenciji za 
zaštitu okoliša koja obavlja poslove prikupljanja i objedinjavanja prikupljenih podataka i 
informacija o okolišu. Osim ovih poslova, prema Zakonu o otpadu zaprimat će se i Planovi 
gospodarenja otpadom proizvoñača otpada (obrazac  PGO-PO), te Prateći listovi za 
neopasni/inertni otpad  (obrazac PL-No/Io). 

 

6.2.2.6.  PROVOðENJE UPRAVNIH POSLOVA U ZAŠTITI OKOLIŠA 

Zakonom o otpadu reguliran je i postupak izdavanja dozvola za skupljanje, oporabu i 
zbrinjavanje otpada, a kao nadležno upravno tijelo odreñeno tijelo županije, odnosno ovaj 
Upravni odjel. U programskom razdoblju, na temelju zahtjeva, izdavat će se dozvole za 
sakupljanje, oporabu i zbrinjavanje otpada. Isto tako, vezano za posebne kategorije otpada, za 
koje je donesen čitav niz pravilnika, donosit će se tim pravilnicima odreñeni akti. 

 

6.2.2.7.   GOSPODARENJE OTPADOM - ŽUPANIJSKI CENTAR ZA 
GOSPODARENJE OTPADOM 

Obveze županije utvrñene Zakonom o otpadu nametnule su potrebu pokretanja projekta 
uspostave Županijskog centra gospodarenja otpadom (Centar). Izmjenama i dopunama 
Prostornog plana Zadarske županije te Izmjenama i dopunama prostornog plana ureñenja 
Grada Benkovca osigurani su prostorno planski preduvjeti za uspostavu i izgradnju Centra 
kao grañevine od važnosti za Županiju, a lokacija predviñena na području eksploatacijskih 
polja tehničkog grañevnog kamena Busišta II i III zapadno od Biljana Donjih, Grad 
Benkovac. U planu je da se Centar nalazi na površini od oko 40 do 50 hektara. Centar bi 
trebao uključiti sljedeće objekte: ulazno-izlaznu zonu s pratećim objektima, sanitarno 
odlagalište, prostor za kompostiranje i prostor za prihvat grañevinskog otpada. Pored ovih 
primarnih objekata osiguran je i dodatni prostor za pogon za mehaničko-biološku obradu 
otpada i reciklažu. 

U prethodnom razdoblju izrañena je sva dokumentacija i provedeni svi radovi koji prethode 
izradi dokumentacije za lokacijsku dozvolu (više od 30 dokumenata/radova). Takoñer, 
Zadarska županija i gradovi Zadar i Benkovac zajednički su osnovali tvrtku za gospodarenje 
otpadom Eko d.o.o.  Svi dokumenti i radovi, sukladno Ugovoru o zajedničkom ulaganju u 
osnivanje i izgradnju Centra,  financirani su udruženim sredstvima Fonda za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost i Zadarske županije i to u omjeru 85:15%. Koncem 2008. godine 
ugovor je u cijelosti realiziran pa su Fond i Županija u ožujku 2009. godine sklopili Dodatak 
II osnovnog Ugovora. Tim se ugovorom Fond obvezao sufinancirati uspostavu centra s 
dodatnih 2.355.000,00 kuna čime bi ukupna sredstva Fonda iznosila 6.000.000,00 kuna, što je 
i konačni iznos s kojim bi Fond sufinancirao istražne radove  i izradu stručno tehničke 
dokumentacije. Kako je postalo izvjesno da se navedenim sredstvima neće moći provesti 
istražni radovi i projektna dokumentacija još u 2008. godini započeti su pregovori s 
jedinicama lokalne samouprave koji su 1. rujna 2009. godine rezultirali Sporazumom o 
sufinanciranju uspostave i izgradnje ŽCGO-a sklopljenog izmeñu Zadarske županije i svih 
JLS. Tim Sporazumom osiguravaju se sredstva za sufinanciranje izrade do sada neizrañene, ili 
dijelom izrañene dokumentacije za lokacijsku dozvolu. Sporazumom se osiguravaju sredstva 
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u iznosu od cca 3.000.000 kuna na način da Županija osigurava 5% sredstava a ostatak JLS 
razmjerno broju stanovnika. Treba istaknuti da sve aktivnosti uspostave cjelovitog sustava, 
uključujući i izgradnju Centra u razdoblju od početka 2008. godine operativno voditi tvrtka 
Eko d.o.o. sukladno svojim Planovima aktivnosti. Planom aktivnosti Eko-a za 2010. godinu 
planira se izrada predstudije izvodljivosti pretovarnih stanica u sklopu projekta izgradnje 
ŽCGO-a, izrada dokumentacije za ishoñenje lokacijskih dozvola za pretovarne stanice te 
glavnog projekta ŽCGO-a.  

 
6.2.3 ZAŠTITA PRIRODE 
 

Prema odredbama Zakona o zaštiti prirode Županija skrbi o svim zaštićenim dijelovima 
prirode, osim nacionalnih parkova i parkova prirode koji su pod zaštitom Sabora i Vlade RH.  

Za učinkovitu skrb o zaštićenim dijelovima prirode osnovana je Javna ustanova za upravljanje 
zaštićenim dijelovima prirode na području županije. Zaštita prirode obavljat će se sukladno 
godišnjem programu zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenog 
područja koji donosi Upravno vijeće Javne ustanove uz suglasnost Župana.  

Sukladno Zakonu o zaštiti prirode koji odreñuje da upravno tijelo županije nadležno za 
poslove zaštite prirode, na čijem teritoriju se nalazi područje ekološke mreže, provodi 
prethodnu ocjenu za područje ekološke mreže koja obuhvaća zaštićeno područje u kategoriji 
regionalnog parka, značajnog krajobraza, park-šume i spomenika parkovne arhitekture, kao i 
za zahvate na području koje nije posebno zaštićeno i za koje upravno tijelo županije provodi 
postupak procjene utjecaja na okoliš i postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš 
prema posebnom propisu, provodit će se postupci prethodne ocjene. U postupku prethodne 
ocjene traži se prethodno mišljenje Zavoda za zaštitu prirode. Ako se u postupku prethodne 
ocjene utvrdi da planirani zahvat nema značajan utjecaj na područje ekološke mreže izdaje se 
potvrda o prihvatljivosti zahvata. Ako se utvrdi da zahvat može imati značajan utjecaj na 
područje ekološke mreže donosi se rješenje kojim se odreñuje provedba postupka glavne 
ocjene. Pobliži način provedbe postupka ocjene prihvatljivosti plana, programa i zahvata za 
ekološku mrežu propisan je Pravilnikom o ocjeni prihvatljivosti plana, programa i zahvata za 
ekološku mrežu. 
 

6.2.4 DJELATNOSTI U SVEZI KOMUNALNOG GOSPODARSTVA 
 

U skladu sa Zakonom o komunalnom gospodarstvu i Zakonom o zaštiti i očuvanju kulturnih 
dobara Županija rješava u drugom stupnju žalbe izjavljene protiv rješenja jedinica lokalne 
samouprave, i to o: komunalnoj naknadi i ovrsi komunalne naknade; komunalnom doprinosu i 
ovrsi komunalnog doprinosa; o priključenju na komunalnu infrastrukturu; o spomeničkoj renti 
i ovrsi spomeničke rente; rješenjima komunalnih redara kojima se nalažu radnje u svrhu 
provoñenja komunalnog reda i zaključaka o dozvoli izvršenja tih rješenja te o ovrsi radi 
naplate naknade za ureñenja voda.  

Davat će se i savjetodavno stručna potpora, kako jedinicama lokalne samouprave u svezi 
provedbe Zakona, tako i strankama glede zaštite njihovih prava. 
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6.2.5 DRUGI STRUČNI POSLOVI OD ZNAČAJA ZA ŽUPANIJU 
 

Od drugih stručnih poslova od značaja za Županiju navodimo poslove praćenja stanja u 
prostoru, rad u povjerenstvima i stručnim tijelima u svezi gospodarenja prostorom (granice 
pomorskog dobra, dodjele koncesije na pomorskom dobru, Stožer operativnog centra, 
procjene šteta kod elementarnih nepogoda ...), suradnju s tijelima Državne uprave i lokalne 
samouprave kao i s nadležnim Ministarstvima, te meñužupanijsku i meñunarodnu sektorsku 
suradnju u oblasti prostornog ureñenja, komunalnog ureñenja i zaštite okoliša.  

 

6.3 ZAKLJUČAK 
 

Programom rada za 2010. godinu ovaj Upravni odjel predviña kontinuirano i kvalitetno 
obavljanje svih poslova iz svog djelokruga. 

 
   
7. UPRAVNI ODJEL ZA GOSPODARSTVO 
 

7.1. UNUTARNJE USTROJSTVO ODJELA 

Upravni odjel za gospodarstvo je ustrojen kao jedna cjelina - bez odsjeka.  

Odjel obavlja upravne i stručne poslove u području industrije, brodogradnje, energetike, 
rudarstva, obrtništva, zadrugarstva, malog i srednjeg poduzetništva, trgovine, prometa (osim 
pomorskog), usklañuje interese i poduzima aktivnosti radi ravnomjernog razvitka općina i 
gradova na području Zadarske županije. 

 

7.1.1. DJELATNICI ODJELA  

Upravni odjel za gospodarstvo ima dvoje zaposlenih sa visokom stručnom spremom 
ekonomskog smjera i to pročelnika i pomoćnicu pročelnika te administrativnu tajnicu sa 
srednjom stručnom spremom. Poslovi i zadaci su im odreñeni Odlukom o unutarnjem 
ustrojstvu upravnih tijela Zadarske županije.  

 

7.1.2. PROMJENE  

Odlukom o unutarnjem ustrojstvu upravnih tijela Zadarske županije u Odjelu je predviñeno i 
radno mjesto stručni suradnik za industriju i poduzetništvo.  

Zbog povećanja opsega posla tijekom 2010. godine predviña se popuniti ovo radno mjesto.  
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7.2. DJELATNOSTI ODJELA 

7.2.1. POTICANJE MALOG I SREDNJEG PODUZETNIŠTVA  

 

Značajan dio aktivnosti Odjela tijekom 2010. godine će se odnositi na programe poticanja 
malog i srednjeg poduzetništva, kao što su kreditni programi, projekti poduzetničkih zona, 
udruživanje u klastere, inovacije i dr.  

Smjernice za aktivnosti na poticanju poduzetništva od 2008. godine  dao je Program poticanja 
malog i srednjeg poduzetništva 2008. - 2012., kojeg je u travnju 2008. godine donijela Vlada 
Republike Hrvatske. Programom su, uz analizu stanja, dati programski ciljevi, mjere za 
njihovu provedbu, te nositelji pojedinih aktivnosti na provedbi mjera.  

Sveobuhvatni programski ciljevi u razdoblju od 2008. do 2012. godine, kojima se žele stvoriti 
uvjeti i pretpostavke za daljnji razvoj malog i srednjeg poduzetništva, kako na državnoj, tako i 
na županijskoj razini su: 

1. Jačanje konkurentske sposobnosti  
2. Ravnomjeran regionalni razvoj 
3. Podizanje kvalitete poduzetničke infrastrukture 
4. Smanjenje administrativnih prepreka 
5. Jačanje poduzetničke klime u društvu 
6. Internetizacija i elektroničko poslovanje 

 

Operativnim planom poticanja malog i srednjeg poduzetništva za 2009. godinu, koga je, u 
skladu sa Program poticanja malog i srednjeg poduzetništva 2008. - 2012.,  donijelo 
Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, a Vlade Republike Hrvatske prihvatila u  
travnju 2009. godine detaljno su razrañene mjere - programi poticanja poduzetništva na 
godišnjoj razini.  

Od programa iz Operativnog plana, u čijoj realizaciji neposredno sudjeluju županije,  
izdvajamo: kreditiranje poduzetnika,  subvencioniranje kamata, obrazovanje u 
poduzetništvu, razvoj poduzetničke infrastrukture (sufinanciranje projekta poduzetničkih 
zona, inkubatora i dr.), projekti EU za malo poduzetništvo, osnivanje klastera, inovacije i 
dr.  

 

7.2.1.1. KREDITIRANJE PODUZETNIŠTVA 

 

I u 2010. godini jedan od značajnijih zadataka Odjela biti će provedba kreditnih programa 
poticanja poduzetništva.  

Posljednjih nekoliko godina provode se kreditni programi sa subvencioniranom kamatom. 
Tijekom 2007. godine uspješno je završen kreditni program "Lokalni projekti razvoja-
Poduzetnik" za 2004. godinu a tijekom 2008. i 2009. godine kreditni programi "Lokalni 
projekti razvoja-mikrokreditiranje» za 2007. i 2008. godinu. Iako su kreditni program 
završeni,  time  nisu prestale obveze ovog Odjela. Naime, zbog preuzete obveze subvencije 
kamate, Odjel u slijedećih 10, odnosno 5 godina mora pratiti cjelokupne obveze prema 
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bankama za subvencije, a isto tako i potraživanja od resornih ministarstava u dijelu 
njihovih obveza.  

 

Kako se programi kreditiranja poduzetništva provode kontinuirano od 1998. godine nakon 
završetka jedne kreditne linije započinje se sa pripremama i realizacijom slijedeće.  

U ožujku 2009. godine Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva je pozvalo županije 
za uključivanje u nove kreditne programe. Ponuñena su dva kreditna programa i to: 
nastavak programa "Lokalni projekti razvoja - mikrokreditiranje» za 2009. i novi kreditni 
program pod nazivom «Lokalni projekti razvoja malog gospodarstva». 

Uzimajući u obzir dosadašnja iskustva i iz prethodnih kreditnih programa i ograničena 
sredstva za subvencioniranje kamata odlučili smo se za novi kreditni program, tj. "Lokalni 
projekti razvoja malog gospodarstva».  

Županijskom poglavarstvu je predloženo, te je ono u travnju 2009. godine donijelo Odluku 
o uključivanju u projekt kreditiranja "Lokalni projekti razvoja malog gospodarstva». 
Predviñeni kreditni potencijal je 50.000.000,00 kuna te 4% subvencije kamata (po 2% na 
teret Županije i Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva). 

Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva je u rujnu 2009. prihvatilo odluku 
Županije, te su mu, nakon što ih je potpisala Županija i banke, proslijeñeni ugovori na 
potpis. Očekuje se povrat potpisanih ugovora, te slijedi raspisivanje natječaja i realizacija 
projekta u 2010. godini.  

Kao što je već rečeno i za ovaj program se preuzima financijska obveza proračunskog 
subvencioniranja  kamate za čitavo razdoblje povratka kredita, kako od strane Županije 
tako i od strane Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva. Administrativne poslove 
za čitav period povratka kredita će, kao i do sada obavljati, ovaj Odjel.  

Osim nastavka poslova na provedbi započetih kreditnih poslova,  tijekom 2010. godine 
realno je očekivati i novi kreditni program, odnosno nastavak postojećeg, a što će se 
pobliže znati nakon donošenja Operativnog plana poticanja malog i srednjeg poduzetništva 
za 2010. godinu Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva, kojeg se očekuje u prvom 
polugodištu 2010. godine.  

 

7.2.1.2. REGIONALNI JAMSTVENI INSTRUMENTI 

  

Ranije spomenutim Operativnim planom poticanja malog i srednjeg poduzetništva za 2008. 
godinu Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva u 2010. godini nije predviñen  
nastavak projekta "Regionalni jamstveni instrumenti - RJI", odnosno,  nisu predviñena nova 
izdvajanja za ovaj projekt. Cilj projekta je unapreñenje oblika financiranja razvoja malog i 
srednjeg poduzetništva kreditiranjem uz jamstva na županijskoj razini.   

Prema projektu, Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva i županije osiguravaju 
depozitna sredstva za izdavanje jamstva poduzetnicima koji nemaju ili nemaju dovoljno 
vlastitih instrumenata osiguranja povrata poduzetničkih kredita. Jamstva izdaju potporne 
institucije poduzetništvu. U Zadarskoj županiji to je Razvojna agencija Zadarske županije 
d.o.o. Zadar. Korisnici jamstva mogu biti poduzetnici korisnici kredita iz programa "Lokalni 
projekti razvoja – mikrokreditiranje",  ali i korisnici drugih poduzetničkih kredita poslovnih 
banaka, ako ispunjavaju tražene, točno definirane uvjete.  
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Obzirom da je ugovoreni jamstveni potencijal samo djelomično  iskorišten,  sa Ministarstvom 
gospodarstva, rada i poduzetništva će se pokušati dogovoriti da se isti može koristiti i za 
kredite iz nove kreditne linije, iako je bilo predviñeno da se jamstva odobravaju samo za 
mikrokredite.   

Kao i prethodnih godina nastavak realizacija ovog projekta će se odvijati  u suradnji sa  
Razvojnom agencijom Zadarske županije.  Usuglašena su prava i obveze koje su pretočene u 
Ugovor o suradnji, koji je potpisan u rujnu 2008. Godine, a po potrebi isti će se dopuniti.  

Projekt "Regionalni jamstveni instrumenti - RJI" je zamišljen kao dugoročni projekt, te se po 
iskorištenju jamstvenog potencijala, u budućnosti očekuje financijska potpora Ministarstva 
gospodarstva, rada i poduzetništva, a isto toliko izdvajanje i iz županijskog proračuna.  

 

7.2.1.3. PODUZETNIČKE ZONE 

Važan segment podrške razvitku malom i srednjem poduzetništvu su i poduzetničke zone. 
Stoga poslovi na realizaciji projekata poduzetničkih zona čine značajnu aktivnost Upravnog 
odjela.   

Jedan od važnijih projekata  gore spomenutog godišnjeg Operativnog plana poticanja malog i 
srednjeg poduzetništva Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva su i projekti 
poduzetničkih zona. Kao i prethodnih godina i u 2010. godini se očekuje javni poziv 
Ministarstva za dodjelu bespovratnih potpora jedinicama lokalne samouprave za projekte 
poduzetničkih zona.  

Ministarstvo je posljednjih nekoliko godina odobrilo znatna sredstva jedinicama lokalne 
samouprave za projektnu dokumentaciju i infrastrukturu u zonama. U realizaciju ovog 
projekta uključene su i županije.   

Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva uvjetuje potporu jedinicama lokalne 
samouprave za projekte poduzetničkih zona postojanjem županijskih planova razvoja 
poduzetničkih zona, odnosno uklapanjem odreñene zone u prioritete za financiranja i na 
županijskoj razini.  

Županijsko poglavarstvo je u srpnju 2008. godine donijelo Plan razvoja poduzetničkih zona 
na području Zadarske županije za 2008. i 2009. godinu. Kako se radi o «živoj» materiji došlo 
je do znatnih promjena na terenu. Stoga će  tijekom 2010. Plan trebati ažurirati, odnosno 
napraviti novi.  

Obzirom da su evidentni problemi opskrbe poduzetničkih zona dostatnom količinom 
električne energije u 2010. godini ćemo se aktivnije uključiti u rješavanje ovog problema.  

Osim pomoći i podrške jedinicama lokalne samouprave na realizaciji projekata poduzetničkih 
zona, Županija će, u skladu sa proračunskim mogućnostima, pružiti i financijsku potporu 
odreñenom broju jedinica lokalne samouprave za realizaciju projekata iz Plana, odnosno 
prema utvrñenoj listi prioriteta.  

 

7.2.1.4. KLASTERI 
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Budući da se osnivanje klastera, kao jednog od oblika udruživanja poduzetnika, potiče 
mjerama državne politike, od 2007. - 2009. godine na području Zadarske županije su 
postignuti konkretni rezultati na ovom području poticanja poduzetništva. Do sada su osnovana 
tri klastera i to: automobilski klaster, ICT klaster i klaster proizvoñača benkovačkog kamena.  

Kako i dalje postoji interes pojedinih srodnih proizvoñača za udruživanje u klastere podržati 
će se aktivnosti na tom području.  

 

7.2.1.5. INOVACIJE  

Poznato je da na području Zadarske županije djeluje znatan broj inovatora, od kojih neki 
imaju zapažene rezultate i priznanja na meñunarodnim izložbama. I u 2010. godini se planira 
pratiti njihove uspjehe, te pomoći  njihovom radu. U Proračunu  su predviñena sredstva za 
pomoć udruženju inovatora, komercijalizaciju inovacija, te pomoć inovatorima za nastupe na 
izložbama i sajmovima.  

 

7.2.1.6. OBRTNIŠTVO  

Iako napredak tehnike i tehnologije neminovno dovodi do gašenja nekih starih obrta, postoji 
mogućnost da se neki sačuvaju i uz pomoć pri prevladavanju teškoća ponovno zažive i 
opravdaju svoje postojanje, ne samo na korist njihovih vlasnika već i društvene zajednice 
(očuvanje tradicije, obogaćivanje turističke ponude i dr.). U 2010. godini će se, iako sa 
simboličnim iznosom, financijski pomoći ovoj kategoriji poduzetnika. 

 

7.2.1.7. OSTALE OKTIVNOSTI NA POTICANJU PODUETNIŠTVA  

Osim spomenutih programa, Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva tradicionalno u 
svojim godišnjim aktivnostima  ima i druge programa poticanja poduzetništva (razne potpore, 
izobrazbe i dr.). Sukladno potrebama i traženjima Ministarstva, Upravni odjel  će se uključiti 
u realizaciju i tih programa.  

 

7.2.2. STRATEGIJA RAZVOJA GOSPODARSTA 

Duže vrijeme se uočava potreba za izradom Strategije razvoja gospodarstva Zadarske 
županije, kako bi se izbjegao stihijski razvoj sa mogućim dugoročnim negativnim 
posljedicama. Iako se izrada Strategije planirala i prethodnih godine od izrade iste se 
odustajalo. Naime, u  tijeku je izrada Strategije regionalnog razvitka Republike Hrvatske, od 
koje se očekuje da će dati smjernice za gospodarski razvitak pojedinih regija, te bi trebala biti 
temelj za izradu regionalnih (županijskih) razvojnih planova.  

Osim snimke stanja, od Strategije gospodarskog razvitka se očekuje da odredi jasne smjernice 
budućeg gospodarskog razvitka Zadarske županije, uzimajući u obzir sve relevantne 
čimbenike,  kao što su:  prirodni potencijali, zaštita okoliša, tradicija, ljudski resursi, potreba 
za ujednačenijim razvojem Županije i dr.  
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7.2.3. ENERGETIKA   

U 2010. godini će se raditi na realizaciji projekata energetike, od kojih izdvajamo: projekt 
plinofikacije, projekt plinoelektrane u Obrovcu, obnovljivi izvori energije (vjetroelektrane, 
sunčeva energija i dr.). Smjernice za energetski razvitak i zadaće svih sudionika u ovom 
projektu date su u Strategiji energetskog razvitka Republike Hrvatske, koja je nedavno 
donesena.  

 

7.2.4. PROMET 

U 2010. godini Upravni odjel će pratiti problematiku svih oblika prometa putnika i roba (osim 
pomorskog), te se uključivati u rješavanje predmetne problematike. Posebno se ističe suradnja 
sa Zračnom lukom Zadar, čije aktivnosti će se i financijski podržati.  

Obzirom da, prema Zakonu o prijevozu u cestovnom prometu, županija ima posebnu obvezu 
u organizaciji županijskog linijskog prijevoza putnika, tom obliku prijevoza se posvećuje 
posebna pozornost.  

Tijekom 2008. godine izrañena je Studije cestovnog prijevoza putnika na području Zadarske 
županije, koja je dala odgovore na neka važna pitanja i ponudila smjernice razvoja ove 
djelatnosti. Osim zakonom definiranih poslova na izdavanju dozvola za županijski linijski 
prijevoz putnika, tijekom 2010. godine će se raditi na realizaciji mjera predviñenih Studijom.    

Zaposlenici Odjela će i u 2010. godini raditi u stručnim tijelima vezanim za rješavanje 
problematike cestovnog prijevoza putnika i to: Povjerenstvu za usklañivanje voznih redova 
(pri Hrvatskoj gospodarskoj komori – Županijskoj komori Zadar) i Povjerenstvu za objavu 
javnog poziva za županijske linije.   

 

7.2.5. ZAŠTITA POTROŠAČA  

U skladu sa Zakonom o zaštiti potrošača Županija će tijekom 2010. godine sustavno promicati 
zaštitu potrošača, podupirati udruge za zaštitu potrošača, poticati edukaciju i savjetovanje 
potrošača. U tijeku je izrada Nacionalnog programa zaštite potrošača za razdoblje 2009.-2012. 
godine, čije donošenje se uskoro očekuje. Nacionalni program će pobliže definirati zadatke  
na zaštiti potrošača, te ćemo sukladno tim zadacima i postupati.  

 

7.2.6. OSTALE AKTIVNOSTI ODJELA  

I u 2010. godini u Odjelu će se voditi administrativni poslovi za Gospodarsko-socijalno vijeće 
Zadarske županije.  

Djelatnici Odjela će se po potrebi, uključivati u realizaciju projekta iz ROP-a.  

I u 2010. godini će se uključivati u razne radionice, seminare, izobrazbu, te realizaciju 
projekata EU i dr.  
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Kao i prethodnih godina djelatnici Odjela će raditi u raznim stručnim tijelima i 
povjerenstvima (za poduzetničke kredite, elementarne nepogode, koncesije i dr.).   

Tijekom 2010. godine pratiti će se stanje i u skladu sa zakonskim ovlaštenjima poduzimati 
mjere radi poboljšanja stanja i u drugim gospodarskim djelatnostima iz djelokruga Odjela: 
industrija, brodogradnja, rudarstvo i trgovina.  

U realizaciji godišnjeg programa rada djelatnici Odjela će  surañivati za velikom brojem tijela 
i institucija,  kako na lokalnoj tako i na državnoj razini. Posebno izdvajamo očekivanu 
suradnju sa Razvojnom agencijom Zadarske županije d.o.o. Zadar. Nakon višegodišnje  
uspješne suradnje  sa Centrom za poduzetništvo Zadarske županije jednako dobra suradnja je 
nastavljena   sa Razvojnom agencijom Zadarske županije. Suradnja sa Agencijom se očekuje 
na više područja, posebno na programima poticanja malog i srednjeg poduzetništva od čega 
izdvajamo: kreditiranje, regionalni jamstveni instrumenti, osnivanje klastera, projekti 
poduzetničkih zona itd.  

 

7.3. ZAKLJUČAK  

 

U 2010. godini će se nastaviti započete, te započeti nove aktivnosti na provedbi poslova iz 
nadležnosti Odjela predviñenih Odlukom o ustrojstvu i djelokrugu Upravnih tijela Zadarske 
županije. 

 

 

8. UPRAVNI ODJEL ZA POLJOPRIVREDU 

8.1. UNUTARNJE USTROJSTVO ODJELA 

Upravni odjel za poljoprivredu ustrojen je kao jedinstveno upravno tijelo. 

 

8.1.1. DJELATNICI ODJELA 

Prema Pravilniku upravnih tijela Zadarske županije u Odjelu je predviñeno 5 djelatnika, a 
trenutno je zaposleno 3 djelatnika i to na radnim mjestima: pročelnik  - dipl.ing., pomoćnica 
pročelnika – dipl. ing. agr. te stručna suradnica – dipl. ing. agr. 

 

8.1.2. PROMJENE 

U 2010 godini planira se prijam stručnog savjetnika za vodno gospodarstvo. 

 

8.2. DJELATNOST ODJELA  

U okviru samoupravnog djelovanja Županije, u djelokrugu poljoprivrede predviñene su za 
2010. godinu slijedeće djelatnosti: 
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8.2.1. PROVOðENJE MJERA U PODRUČJU POLJOPRIVREDE 

1.1. sufinanciranje premije osiguranja usjeva i nasada 

Ovu smo aktivnost započeli u 2006. godini kada smo zaprimili  zahtjeve petnaestak 
proizvoñača dok je 2008. godine istu iskoristilo 30  poljoprivrednika sa područja Županije. 
Ovom aktivnošću smo motivirali poljoprivredne proizvoñače da osiguraju svoje usjeve i 
nasade (sufinanciranje premije osiguranja u 25% tnom iznosu od ugovorene premije za 
tekuću godinu) te na taj način izbjegnu sve probleme na koje nailaze zbog vremenskih 
nepogoda. Zainteresiranost poljoprivrednika je sve veća te očekujemo i veći broj zahtjeva 
kroz 2010. godinu. Bitno je napomenuti da se pojedine jedinice lokalne samouprave 
uključuju u sufinanciranje, što će dodatno smanjiti troškove za proizvoñače. 

1.2. sufinanciranje  troškova upisa u Upisnik proizvoñača u ekološkoj proizvodnji  

        poljoprivrednih proizvoda 

Ova aktivnost temelji se na Zaključku o neprihvatljivosti GMO sjemena i davanja prednosti 
proizvodnji hrane na ekološkim principima ( usvojeno na 2. sjednici Županijske skupštine, 
rujan 2005. godine).  

Od kako smo započeli s ovom aktivnosti svake godine imamo sve više poljoprivrednih 
proizvoñača sa izvršenim ekološkim nadzorom odnosno sa registriranim ekološkim 
proizvodom. U 2009. godini sufinanciranje je iskoristilo petnaestak obiteljskih 
poljoprivrednih gospodarstava, a s obzirom na trenutno stanje u i na trendove u poljoprivredi 
kroz 2010 godinu očekujmo još više zainteresiranih.  

1.3.sufinanciranje nabave sadnog materijala za podizanje višegodišnjih nasada 
Ovu aktivnost Upravni odjel za poljoprivredu provodi od 2004. godine. Svake se godine 

broj zainteresiranih poljoprivrednika povećava, sukladno tome i broj sadnica. 

1.4.  sufinanciranje proizvodnje presadnica povrća 

Upravni odjel zajedno sa  Hrvatskim šumama d.o.o. od 2006. godine organizira  

proizvodnju presadnica povrća (rasadnik PIKET u mjestu Zemunik Donji) za zainteresirane 
proizvoñače sa područja naše županije. Model sufinanciranja isti je kroz sve četiri godine: 

- proizvoñač presadnica (Hrvatske šume d.o.o.- rasadnik «Piket») 25% 

- Zadarska županija       25% 

- grad /općina        25%  

- poljoprivredni proizvoñač      25% 

Kriterij za zainteresirane poljoprivredne proizvoñače  je: 

1. Proizvoñač mora biti upisan u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava  
2. Minimalna količina sufinanciranih presadnica je 1000, a maksimalna 10 000 kom. 

2006.  godine broj presadnica iznosio je 340 039 komada, 2007. godine broj zatraženih 
presadnica bio je 704 020 kom., 2008. godine 1.228.945,00. a 2009. 1.337.249,00. 
Zahvaljujući ovoj aktivnosti naši proizvoñači povrća imaju znatno smanjene troškove 
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proizvodnje, a po trenutno iskazanom interesu u 2010. godini broj zainteresiranih će se još 
značajnije povećati. 

1.5. Sufinanciranje znanstvenih projekta u poljoprivredi (iz područja vinogradarstva,  

        voćarstva, stočarstva i zaštite bilja) 

Kroz ovu aktivnost sudjelujemo u realizaciji znanstvenih projekata koji će imati praktičnu 
primjenu u razvitku poljoprivredne proizvodnje na području Županije ( projekti Agronomskog 
fakulteta, Hrvatska poljoprivredna agencija, Hrvatskog zavoda za poljoprivrednu 
savjetodavnu službu, Zavoda za vinogradarstvo i vinarstvo, Zavoda za voćarstvo). Slijedeće 
dvije godine provodit ćemo zajedno sa Agronomskim fakultetom, Hrvatskom 
poljoprivrednom agencijom te Hrvatskim savezom uzgajivača ovaca i koza  projekt 
Standardizacije mesnih odlika dalmatinske Pramenke s ciljem stvaranja preduvjeta za zaštitu 
dalmatinske janjetine oznakama kvalitete.  

 

8.2.2. PROVOðENJE MJERA U PODRUČJU ŠUMARSTVA I RIBARSTVA 

 Pratit će se i  analizirati stanje u području šumarstva i ribarstva, obavljat će se redoviti 
poslovi iz naše nadležnosti  te će se pratiti i usklañivati sa svim novostima (Zakonima, 
Pravilnicima, Naredbama..) 

 

8.2.3. PROVOðENJE MJERA U PODRUČJU LOVSTVA 

Kroz 2010 godinu nastavit ćemo s praćenjem izvršavanja ugovornih obveza lovozakupnika, 
suradnju s njima, inspekcijskom službom te Lovačkim savezom Zadarske županije, a  radi 
provedbe Zakona o lovstvu 

1.1.  provodimo prvostupanjsko upravno rješavanje iz područja lovstva 

 

8.2.4. PROVOðENJE MJERA U PODRUČJU VODNOG  GOSPODARSTVA 

8.2.4.1.SANACIJA SUSTAVA I IZGRADNJA 

Sustav navodnjavanja Baštica – početkom 2009. godine započela je izgradnje I faze sustava  
prema Glavnom projektu sustava navodnjavanja «Baštica» - prva faza na lokaciji «Baštica», 
Grad Benkovac, k.o. Islam Grčki. Bruto površine 351,56 ha . 

Predviñena vrijednost troškova iznosi 18.125.000,00 kuna. Završetak izgradnje prema 
dodatku Ugovora planira se za 1. lipnja 2010. godine.  

 

8.2.4.2.PROJEKTNA DOKUMENTACIJA ZA SUSTAVE NAVODNJAVANJA 

1. Sustav navodnjavanja Škabrnja –Planira se izvedba dva bunara u okviru buduće  
akumulacije za navodnjavanje, a u skladu sa rezultatima već provedenih dodatnih 
istraživanja Izradba studije isplativosti u skladu sa pravilima Svjetske banke i 
ostale potrebite dokumentacije za realizaciju Sustava navodnjavanja. 
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2. Sustav navodnjavanja Bokanjac i Rašinovac – Planiramo provedbu istražnih 
radova za projekt vodne akumulacije u Bokanjačkom blatu, a za potrebe 
navodnjavanja  

3. Sustav navodnjavanja Kulsko-korlatsko polje - Akumulacija  Kotao - Završetak i 
usklañenje Idejnog rješenja po primjedbama Studije utjecaja na okoliš i 
geomehaničkim istražnim radovima, te završetak Studije utjecaja na okoliš 

4. Sustav navodnjavanja Kolan – Planiramo započeti izradu Glavnog projekta 
5. Sustav navodnjavanja Povljana – Planiramo započeti izradu Glavnog projekta 
6. Sustav navodnjavanja Lišansko polje – Planiramo započeti izradu Glavnog 

projekta 
7. Sustav navodnjavanja Vransko polje (na području Općine Sv. Filip i Jakov) - 

Idejni projekt za Lokacijsku dozvolu 
8. Sustav navodnjavanja Baštica - Kroz 2010 godinu planiramo izvršiti  batimetrijsko 

(geodetsko- hidrografsko) snimanje akumulacije Vlačine te  Izradba "V-H" 
krivulje za akumulaciju te izrada dokumentacije po geomehaničkom elaboratu 
brane  

 

8. 3. ZAKLJUČAK 

Programom rada za 2010 godinu Upravni odjel predviña kontinuirano stručno i kvalitetno obavljanje 
poslova iz svog djelokruga. 

 

9. UPRAVNI ODJEL ZA TURIZAM I POMORSTVO 

9.1. UNUTARNJE USTROJSTVO ODJELA 

Upravni odjel za turizam i pomorstvo organizacijski objedinjuje poslove turizma i pomorstva 
te nije podijeljen u posebne odsjeke. 
 

9.1.1. DJELATNICI ODJELA 

Poslove vezane za turizam obavljaju dvije službenice, diplomirani turistički komunikolog kao 
stručni suradnik za poslove turizma i nastavnica engleskog jezika kao viši stručni referent. 

Poslove vezane za pomorstvo obavlja jedan službenik, diplomirani pravnik kao stručni 
savjetnik za poslove pomorstva. 

 

9.1.2. PROMJENE 

Tijekom 2010. godine planira se raspored jednog zaposlenog službenika visoke stručne 
spreme na radno mjesto pomoćnika pročelnika uz ispunjenje zakonskih i drugih uvjeta. 
Takoñer, planira se prijam jednog vježbenika za osposobljavanje za radno mjesto stručnog 
suradnika za poslove pomorstva. 
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9.2. DJELATNOST ODJELA 

9.2.1.  POSLOVI TURIZMA  

9.2.1.1. UNAPREðENJE I POTPORA TURISTIČKOG PROIZVODA U CILJU POBOLJŠANJA I 
STABILIZIRANJA POLOŽAJA KAO KVALITETNE I PREPOZNATLJIVE TURISTIČKE 
DESTINACIJE 

Zadarska županija u suradnji s Ministarstvom turizma, Turističkom zajednicom Županije, 
turističkim zajednicama gradova, općina i mjesta, Jedinicama lokalne samouprave i ostalim 
mjerodavnim čimbenicima u turizmu, planira nastavak dosadašnjih prepoznatljivih projekata 
na poticanju i razvoju turističkih programa iz prethodnih godina kao što su: 

Volim hrvatsku je projekt poticanja aktivnosti i sudjelovanje u programima zaštite okoliša koji 
uključuje cijeli sustav turističkih zajednica i lokalnog stanovništva u projekt radi unapreñenja 
turističkog okruženja i zaštite okoliša. 

Nemoš'falit – Cvit za lipši svit  je projekt s ciljem edukacije, čistoće i ureñenosti okoliša 
gradova i mjesta, očuvanja zdrave životne sredine i turističkog prostora, zaštite objekata 
prirode voda, šuma, pošumljavanje opožarenih krajeva, ureñenje biciklističkih i pješačkih 
staza, planinskih putova, stvaranje klime dobrodošlice i veće informiranosti gostiju, te 
podizanje kvalitete življenja i očuvanje etnološkog, povijesnog i kulturnog nasljeña.  Ovim se 
projektom iz godine u godinu postiže vidljivo bolja motiviranost žitelja Zadarske županije 
oko ureñenja njihovih okućnica, fasada i općenito životnog okoliša, a najuspješnijima će biti 
uručene zaslužene nagrade.U okviru ove akcije provest će se  od strane Hrvatske turističke 
zajednice, Ministarstva znanosti prosvjete i športa i Zavoda za unapreñenje školstva interni 
natječaj u osnovnim školama za najbolje likovne i literarne radove te u svim dječjim vrtićima 
za najbolje likovne radove na temu Volim Hrvatsku.  

Čovjek-ključ uspjeha je nacionalni program usmjeren na podizanje razine gostoljubivosti i 
stvaranje klime dobrodošlice u destinaciji. Ciljevi programa su podizanje kvalitete usluga, 
utjecaj na podizanje stupnja zadovoljstva gostiju, održavanje gostoljubivosti i prijateljskih 
stavova prema turistima, utjecaj na povratak gostiju i širenje pozitivnog imagea kroz  
preporuku samih gostiju. Nositelj aktivnosti je Hrvatska turistička zajednica, a program je 
definiran kao dio projekta Volim Hrvatsku. 

Plavi cvijet  je akcija  koja se provodi u primorskoj Hrvatskoj za izbor najureñenijeg 
turističkog grada, općine, mjesta te izbor najljepšeg parka, okućnice, ulice, trga, suvenira, 
balkona TIC-a, plaže, okoliša benzinske postaje, zatim najoriginalnije turističke ponude, 
turističke manifestacije temeljene na tradiciji i kulturnoj baštini. Povjerenstvo formirano na 
nivou Županije utvrditi će kandidate za natječaj po pojedinim kategorijama. Svečano 
proglašenje najboljih biti će na manifestaciji Dani hrvatskog turizma. 

Dani hrvatskog turizma je manifestacija  u organizaciji Ministarstva turizma a uz suradnju 
Hrvatske turističke zajednice, Hrvatske gospodarske komore i Hrvatske radiotelevizije  koja 
kao nacionalni turistički kongres okuplja sudionike javnog i privatnog sektora. Isto tako, uz 
čitav niz strukovnih skupova i tema iz turizma, daje se cjelovita analiza protekle turističke 
sezone te smjernice za novu. U okviru ovog susreta hrvatskih turističkih djelatnika s 
predstavnicima Vlade Republike Hrvatske, sudjelovati ćemo, kao i do sada, putem 
predstavnika Zadarske županije i Odjela na dodjeli priznanja i diploma najboljima u 
prethodno spomenutim turističkim programima i akcijama. 
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Takoñer, Odjel će tijekom 2010. godine raditi na daljnjem osmišljavanju novih turističkih 
proizvoda. 

 

9.2.1.2. NASTAVAK PROJEKTA TURISTIČKE SIGNALIZACIJE  I INTERPRETACIJSKIH PLOČA
  

Turističke zajednice u suradnji s jedinicama lokalne samouprave nastavljaju realizaciju 
Projekta postavljanja smeñe turističke signalizacije u turističkim mjestima, na prilaznim 
putovima, uz magistralu i ostalim, za turiste interesantnim, lokalitetima. Naime, one moraju  
svojim Programima rada za 2010. godinu predvidjeti sredstva i aktivnosti za realizaciju 
projekta turističke aktivnosti kako bi im Hrvatska turistička zajednica mogla isti sufinancirati, 
a Zadarska županija podržati. 

Isto tako, Hrvatska turistička zajednica, u suradnji s Ministarstvom kulture te sustavom 
turističkih zajednica, i dalje će sufinancirati izradu i postavljanje interpretacijskih ploča 
povijesno-kulturnih znamenitosti. Turistička zajednica Zadarske županije izradila je Studiju 
turističke signalizacije na magistralnim pravcima koji vode od auto-ceste ka najvažnijim 
turističkim lokalitetima te će, uz podršku Županije, nastaviti  brinuti o popravku dotrajalih 
ploča u skladu s novim komunikacijskim konstantama, redesignom starih pozdravno-
oproštajnih ploča, turističkih i cestovnih karata i dr.  

U 2010.godini će se, uz suradnju susjednih županija i Turističke zajednice, nastaviti s radom 
Info punkta Jasenice na auto-cesti Zagreb-Split koji je do sada višestruko opravdao svoju 
svrhu.   

 

9.2.1.3. RAD USMJEREN NA ODRŽANJE FIZIČKOG OBUJMA TURISTIČKOG PROMETA 

Unatoč vrlo kritičnim procjenama uspješnosti protekle sezone zbog recesijskih učinaka 
svjetske ekonomske krize, možemo biti uvjetno zadovoljni proteklom turističkom sezonom, 
makar trebamo ozbiljno poraditi na  poboljšanju i stabilizaciji položaja Zadarske regije na 
turističkoj karti Hrvatske. Posebice na povećanju stupnja korištenja smještajnih i drugih 
pratećih kapaciteta s naglaskom na produženje turističke sezone, zatim na povećanje 
ugostiteljske potrošnje,  pojačanje aktivnosti na afirmaciji Zadarske regije kao destinacije 
kampinga (dosad su najuspješniji autokampovi u Šimunima, Zatonu i Solinama u Biogradu) i 
smještaja u domaćinstvu kroz poticanje organiziranosti i standardizacije, poboljšanje razine 
kvalitete i obujma hotelskog smještaja (gdje je za iduću godinu planirano otvorenje prvog 
hotela s pet zvjezdica u sklopu turističkog kompleksa Punta Skala) te daljnji rad usmjeren na 
održanju fizičkog obujma turističkog prometa za iduću 2010. godinu poticanjem selektivnih 
oblika turizma te turističkih smjernica kako slijedi: 

 - promocija Zadarske županije kao prepoznatljive i kvalitetne  gastro destinacije 
turističkom valorizacijom tipičnih i autohtonih gastro proizvoda, razvojem kulture dobrog 
stola i kuhinje, zdrave i ekološke prehrane te očuvanjem tradicijskog nasljeña, 

 - uključenje što većeg broja kvalitetnih ugostitelja u projekt  čime  potičemo 
kompetitivnost onih objekata koji su već uključeni i onih koji se žele uključiti,  

 - usmjeravanje turističkih tokova u zaleñe Zadarske županije kako bismo proširili 
turističku ponudu karakteristikama kontinentalnog turizma ne samo primorskog 
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 - sudjelovanje u europskim projektima prekogranične suradnje 2007.-2013. godine 
koji doprinose razvoju turizma (mjera održivog europskog turizma, mjera za podizanje 
kvalitete tržišno orijentiranih turističkih paketa s naglaskom na prirodna i kulturna bogatstva 
te povećanje konkurentnosti turističkih odredišta na održivi način itd.) 

 - ureñenje cesta maslinovog ulja i vinske ceste po uzoru na biciklističke staze Zadarske 
županije 

Tako su postale već tradicionalne manifestacije Najduži eko-etno-gastro stol u Biogradu te 
Sajam cvijeća u Sv. Filipu i Jakovu kojima se službeno otvara turistička sezona u našoj 
Županiji a koje znatno doprinose sve razvijenijoj turističkoj svijesti domicilnog stanovništva. 
Zadarska županija je iz godine u godinu dobitnik niza  nagrada na sudjelovanju na 
meñunarodnom sajmu proizvoda  i usluga s ruralnog područja Eko-etno Hrvatska stoga će se 
nastaviti s  tim projektima i iduće godine. 

 

9.2.1.4. POTICANJE AKTIVNOSTI NA AFIRMACIJI ZADARSKE REGIJE KAO REGIJE 
SELEKTIVNIH OBLIKA TURIZMA  

Bike turizam Zadarske županije je specifičan projekt jer sadrži, bitan element povezivanja 
svih razvojnih projekata u jednu cjelinu. Temelji se na očuvanoj prirodnoj okolini, kulturno-
povijesnoj baštini te visokom stupnju ekološke svijesti. Gotovo sve turističke zajednice 
Zadarske županije u suradnji s jedinicama lokalne samouprave izgradile su biciklističko-
pješačke staze na kopnu i na otocima te rade na permanentnom ureñenju starih i postavljanju 
novih kilometara staza. Neke mikrolokacije (otočke i priobalne) imaju svoj prospekt s 
osnovnim informacijama (visinski profil, dužina i težina staze, karta staze kao i lokalitete 
agroturizma, kulturnih itinerera i pejzažnih posebnosti Zadarske županije. 

Namjera je učiniti Bike Atlas Zadarske županije kao promo materijal koji će objediniti sve 
dosad učinjeno te dostojno prezentirati na meñunarodni turističkim bike sajmovima, 
festivalima i mountainbike utrkama kako bismo se priključili svjetskim trendovima aktivnog 
turizma.  

Avanturistički turizam je, već tradicionalno, dio turističke ponude na području  Zadarske 
županije. Osobito na prirodnim lokalitetima Nacionalnog parka Paklenica, Parkove prirode 
Veliko i Malo Blato, Vransko jezero, Zrmanja, Telašćica, zatim sve interesantnija Modrič 
spilja, Strašna peć na Dugom otoku, Cerovačke pećine. Na ovim prostorima je svake godine 
sve više posjetitelja – aktivnih turista i to zahvaljujući osmišljenim programima temeljenih na 
prirodnim atrakcijama. Nacionalni park Sjeverni Velebit je bio nacionalni pobjednik u izboru 
Europske destinacije izvrsnosti (EDEN) za 2008./2009. godinu na temu Turizam i zaštićena 
područja. Cilj ovogodišnje akcije je bio nagraditi područje ekonomski održivog turističkog 
proizvoda razvijenog uz pomoć zaštićenog područja ali s gospodarskim korištenjem prirode i 
brigom o potrebama lokalne uprave i posjetitelja na način da se one dugoročno ne osiromaše. 
Sve aktivnosti usmjerene su na postizanje vizije zaštićenog područja kao prostora koji je 
prepoznatljiv dio Velebita po očuvanoj prirodnoj raznolikosti i doživljaju iskonske divljine. 
Osim prirodnih ljepota i prekrasnog pogleda na Jadransko more, posjetitelji u NP Sjeverni 
Velebit imaju mogućnost aktivnog odmora: šetnje, planinarenja, jahanja, vožnje bicikla, 
trekkinga i fotografiranja. 
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Kulturni turizam podržati će se i u idućoj turističkoj godini jer obuhvaća projekte koje 
valoriziraju lokalitete od povijesnog i kulturnog značaja za našu Županiju koja spada meñu 
kulturno najbogatije dijelove Hrvatske uzimajući u obzir niz pripadajućih lokaliteta zaštićenih 
kao Svjetska kulturna baština UNESCO-a. Primjerice, ove godine  je na prijedlog 
Benediktinskog samostana Sv. Margarite na Pagu, uvrštena paška čipka na Listu zaštićene 
svjetske nematrijalne baštine UNESCO-a, a tendencija je osnivanje 
Meñunarodnog/Mediteranskog ekocentra nematerijalne baštine gdje je tradicionalna čipkarska 
umjetnost Paga poveznica kulturne baštine čitavog mediteranskog bazena. Nadalje, u Zadru je 
otvoren Muzej antičkog stakla smješten na obnovljenoj i dograñenoj povijesnoj palači 
Cosmecendi, a koji predstavlja jedinstvenu zbirku od oko 2000 različitih staklenih predmeta 
iz doba antike, pronañenih na lokalitetima u Zadru, Ninu, Starigradu podno Velebita i Asseriji 
kod Benkovca. Odjel će podržati rad Muzeja u dijelu u kojem se njegova izložbena i 
kongresna djelatnost, specijalizirana knjižnica,  radionica za puhanje stakla i suvenirnica bave 
kulturnom promocijom u službi turizma zadarske regije.  Važno je spomenuti  projekt i 
prospekt Putevima Petra Zoranića Ninjanina, u organizaciji Turističke zajednice grada Nina. 
Riječ je o projektu iz programa Ministarstva mora, turizma, prometa i razvitka Stvaranje 
tematskih turističkih putova, koji  se uz uključivanje stranih partnera, nastavlja i iduće godine.  

Seoski turizam  ima sve snažniju ulogu kao posebni turistički proizvod. Kako područje 
zadarske županije ima najviše naseljenih otoka od svih turističkih regija Hrvatske a prostrano 
kopneno zaleñe poznato je i kao područje s najsnažnije razvijenom poljoprivredom na 
cijelome hrvatskom Jadranu koje se proteže sve do ličkog dijela, svakako se planira daljnji rad 
nastavak aktivnosti i promidžbi seoskog turizma. Do sada je izrañen Katalog ruralnog 
turizma Zadarske županije u kojem je prezentirano 17 seoskih domaćinstava registriranih za 
pružanje usluga u seoskom domaćinstvu. Ruralni prostor je prirodni kapital naše zemlje, stoga 
je planirano da razvoj seoskog turizma bude usmjeren na očuvanje lokalnog identiteta, 
tradicije i običaja, zaštite okoliša ali i kontinuirane edukacije seoskog stanovništva kao 
potencijalnih pružatelja turističko-ugostiteljskih usluga.  

Ministarstvo turizma i za iduću godinu nastavlja programe kreditiranja seoskog turizma u 
ruralnim područjima Republike Hrvatske uz državnu subvenciju kamata od 6% te omogućuje 
poljoprivrednicima dodatnu mogućnost plasmana svojih proizvoda. 

Nautički turizam je sve snažniji čimbenik turističkog prometa u zadarskoj županiji. Iako 
brojke dolazaka i noćenja nautičkih gostiju  prate trend smanjenja, sve povoljniji razvoj 
dogañaja svakogodišnjim ulaganjima u infrastrukturu nautičkih luka, zaštitu prirodnog 
okoliša, kvalitetne servisne, trgovačke i ugostiteljske usluge te sam geografski položaj naših 
marina u centru Jadrana, upućuju na optimistična predviñanja za iduću nautičku sezonu. 
Nastavitit će se i županijski Program sigurnog i udobnog nautičkog turizma –PSUNT kojim 
je nautičarima osigurano više od 500 plutača za sigurno sidrenje u uvalama zadarskog 
arhipelaga. Uz sigurnost, velika pažnja će se i dalje  poklanjati zaštiti okoliša jer je dužnost 
koncesionara prikupljanje otpada s plovila, a privezivanjem na plutače smanjuje se mogućnost 
kontaminiranja mora sidrima. O brizi za ureñenost i zaštiti okoliša najbolje govori podatak da 
je devet plaža i tri marine obilježeno prestižnom  Plavom zastavom: Tankerkomercova Zadar 
u Zadru, marina Dalmacija u Bibinjama-Sukošanu i Ilirijina marina Kornati u Biogradu n/M.  

Zbog višestruko povećanog prijevoza putnika u turističkoj sezoni, Zadarska županija može se 
nazvati i avio-destinacijom. Zračna luka Zadar je nastavkom suradnje s vodećim 
niskotarifnim zračnim prijevoznikom Ryanair-om planirala do kraja tekuće godine premašiti 
broj od 220.000 putnika. Uz već postojeće linije za Dublin i London,  Frankfurt, Dusseldorf, 
Stokholm, Edinburgh i Pisu, za slijedeću godinu planirani su pregovori za pet novih linija 
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kojima bismo participirali na  Francuskom turističkom tržištu s gradovima Marsej i Bove' 
Paris, Španjolskom u Madridu i Gironi te Belgijom s gradom Brusseles-om. Kako dobra 
prometna povezanost doprinosi povećanju fizičkog obujma gostiju, produženju turističke 
sezone i promociji zadarske regije u emitivnim zemljama, sudjelovati ćemo i dalje u projektu 
udruženog oglašavanja na mrežnim stranicama Ryanair-a. 

Kružna putovanja svoju sezonu su započela dolaskom broda Deutschland u ožujku. Nadalje 
su nas posjetili: Adriana III, Andrea, Le Levant, Le Point, Silver Wind, Sea Cloud a najveći od 
njih bio je Silver Wisper. S ukupno 24, crouser Monet je zabilježio najveći broj dolazaka ove 
turističke sezone, a ukupno je pristiglo 3.535 putnika što je tek 44% u odnosu na godinu 
ranije. Stoga  se planiraju daljnje aktivnosti usmjerene na umreženost i visoku kvalitetu 
usluga svih djelatnosti koje participiraju u ovoj turističkoj ponudi a odnose se na organizaciju 
obilazaka nacionalnih parkova i parkova prirode, prezentaciju kulturnih i povijesnih dobara, 
proizvodnju autohtonih suvenira, kvalitetnu gastro ponudu, proizvodnju zdrave hrane, 
organiziranje prijevoznika i ostalih koji doprinose postizanju što veće razine zadovoljstva 
gostiju na kružnim putovanjima. 

 

9.2.1.5. PROMIDŽBENE AKTIVNOSTI U FUNKCIJI TURIZMA 

Tržišna istraživanja imaju za cilj postići bolje razumijevanje izmeñu gostiju i proizvoñača 
usluga. Shodno navedenom cilju, permanentno će se participirati putem Turističke zajednice 
Zadarske županije u istraživanjima i pratiti ispitivanja Instituta za turizam TOMAS – stavovi i 
potrošnja turista.  

Sajmovi i info nastupi  standardni su oblici  promidžbe turističke destinacije. Turistička 
zajednica Zadarske županije s ostalim TZ gradova/općina, Hrvatskom gospodarskom 
komorom i Županijskom komorom Zadar planira sudjelovati na ukupno 8 jakih sajmova, a na 
4 sajma će nastupiti u suradnji s Turističkom zajednicom Šibensko-kninske, odnosno 
Splitsko-dalmatinske zbog postizanja većeg efekta i smanjenja zajedničkih troškova.   

Edukacija svih čimbenika u turizmu neophodna je kako bi se polučio što bolji uspjeh u 
organizaciji turističko-ugostiteljskih usluga i podizanje kvalitete istih. Tako će se i u 2010. 
godini nastavit s aktivnostima u cilju unapreñenja odnosa djelatnika u turizmu i ugostiteljstvu 
te nositelja ukupne ugostiteljsko-turističke ponude, unapreñenja stanja u prostoru 
(hortikulturno ureñenje turističkih mjesta, održavanje čistoće, ureñenje i održavanje plaža, 
zbrinjavanje otpada), održavanje reda i sigurnosti, pojačani inspekcijski nadzor u provoñenju 
zakona i sprječavanju sive ekonomije kao i usklañivanju dinamike grañevinskih i komunalnih 
radova.  

I slijedeće godine nastavlja se, uz potporu Ministarstva turizma, HGK-e, HOK-e i Ceha 
ugostitelja i turističkih djelatnika, organizacija edukativnih skupova sudionika u turizmu kao i 
održavanje Kongresa ugostitelja i turističkih djelatnika gdje će se razmatrati aktualna pitanja 
vezana uz struku. 

Studijska putovanja agenata i turističkih djelatnika zbog stjecanja novih spoznaja turističkog 
tržišta odnosno predstavnika touroperatora u cilju što boljeg upoznavanja proizvoda kojeg 
prodaju i ove godine biti će u suradnji s predstavništvima Hrvatske turističke zajednice i 
Turističkih zajednica Zadarske županije. Namjera je održati kontinuitet ugošćavanja 
eminentnih novinara iz cijelog svijeta kako bi svojim člancima i reportažama pridonijeli 
najjeftinijem i najefikasnijem obliku promotivnih aktivnosti u okviru komunikacije s 
turističkim tržištem. Osobito će se voditi računa da brojnost novinara bude sukladan značaju 
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emitivnih tržišta poput Njemačke, Austrije, Italije, Slovenije,  Češke, Mañarske, Slovačke, 
Francuske, Beneluxa itd.  

Tiskani info i promo materijali koji bi sadržavali informacije o odreñenom turističkom 
proizvodu kao što su: turistički informatori, brošure, oglasi, turistički vodiči i letci, dopune 
baze fotografija, stvaranje banke filmova u svrhu turističke promidžbe, Web-portal 
Turističkih zajednica, produkcija video clipova koji bi se emitirali putem interneta i ostali 
marketinški oblici  tiskane i mrežne komunikacijske strategije ostvariti će se preko Turističke 
zajednice Zadarske županije, a uz potporu ovog Odijela, u okvirima raspoloživih materijalnih 
sredstava. 

 

9.2.2.  POSLOVI  POMORSTVA 

9.2.2.1. KONCESIJE 

Pomorsko dobro je opće dobro od interesa za Republiku Hrvatsku, ima njezinu osobitu 
zaštitu, a upotrebljava se ili koristi pod uvjetima i na način propisan Zakonom o pomorskom 
dobru i morskim lukama (Narodne novine», br. 158/03, 141/06 i 38/09). Za razliku od javnog 
dobra u općoj upotrebi (stvari u vlasništvu Republike Hrvatske namijenjene za uporabu svih, 
služenje u skladu s namjenom), na općem dobru ne mogu se stjecati prava vlasništva ni druga 
stvarna prava po bilo kojoj osnovi.   
Pomorskim dobrom upravlja, vodi brigu o zaštiti i odgovara Republika Hrvatska neposredno 
ili putem jedinica područne (regionalne) samouprave, odnosno jedinica lokalne samouprave u 
skladu s odredbom Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama. Pod upravljanjem 
pomorskim dobrom podrazumijeva se održavanje, unapreñenje, briga o zaštiti pomorskog 
dobra u općoj upotrebi, te posebna upotreba ili gospodarsko korištenje pomorskog dobra na 
temelju koncesije ili koncesijskog odobrenja. 
Koncesija je pravo kojim se dio pomorskog dobra djelomično ili potpuno isključuje iz opće 
upotrebe i daje na posebnu upotrebu ili gospodarsko korištenje pravnim osobama i fizičkim 
osobama registriranim za obavljanje obrta.  
Koncesiju za gospodarsko korištenje pomorskog dobra, te za korištenje ili gradnju grañevina od 
važnosti za županiju daje županijska skupština na rok do najviše 20 godina, a prethodni postupak 
provodi nadležno upravno tijelo u županiji. 

Koncesioniranje pomorskog dobra na području Zadarske županije u 2010. godini odvijat će se 
sukladno Zakonu o koncesijama («Narodne novine», br. 125/08), koji je stupio na snagu 1. 
siječnja 2009. godine i primjenjuje se kao lex generalis u postupku davanja koncesija na 
pomorskom dobru, Zakonu o pomorskom dobru i morskim lukama i Uredbi o postupku 
davanja koncesija na pomorskom dobru («Narodne novine», br. 23/04, 101/04, 39/06 i 63/08). 

Postupak davanja koncesije moguće je započeti nakon što je odreñena granica pomorskog 
dobra, te provedena u zemljišnim knjigama. 
Inicijativu za pokretanje postupka koncesije može dati svaka fizička ili pravna osoba. 
Nadležno tijelo za provoñenje postupka davanja koncesije na pomorskom dobru koje daje 
Županijska skupština Zadarske županije je Upravni odjel za turizam i pomorstvo. 
Kada Upravni odjel za turizam i pomorstvo Zadarske županije zaprimi pismo inicijative, 
dužan je u roku od 30 dana provjeriti: 

a)  da li je područje odreñeno i upisano kao pomorsko dobro, 
b) zatražiti mišljenje tijela nadležnog za izdavanje lokacijske dozvole da je donesen 

prostorni plan temeljem kojeg je moguće izdati lokacijsku dozvolu za traženi zahvat u 
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prostoru te da je zahvat planiran tim planom odnosno, kada se koncesija odnosi na 
postojeće stanje bez zahvata u prostoru, provjeriti usklañenost inicijative s 
dokumentima prostornog ureñenja. 

Upravni odjel za turizam i pomorstvo Zadarske županije dužan je, u daljnjem roku od 8 dana, 
izvijestiti podnositelja inicijative o nemogućnosti pokretanja postupka koncesije uz 
obrazloženje ili izraditi prijedlog odluke o javnom prikupljanju ponuda i dostaviti je zajedno s 
natječajnom dokumentacijom davatelju koncesije. 
Na ovom mjestu treba napomenuti da je u pripremi «novi» Zakon o pomorskom dobru i 
morskim lukama koji predviña izmjene u postupku davanja koncesija na pomorskom dobru, a 
koje se očituju u izmjenama nadležnosti u davanju koncesije te vrstama koncesija koje daju na 
pomorskom dobru. Meñutim, u ovom Programu rada sve aktivnosti se planiranju temeljem 
aktualnog Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama. 
Slijedom navedenog, koncesioniranje pomorskog dobra u 2010. godini odvijat će se na 
područjima za koja postoji interes potencijalnih ovlaštenika koncesija, a u skladu s prostorno-
planskom dokumentacijom i dokumentima za provedbu prostornih planova, sve s ciljem 
valorizacije prostora čija je namjena utvrñena prostorno-planskom dokumentacijom, 
omogućavanja poduzetničke inicijative i ostvarivanja pretpostavki za zapošljavanje i 
gospodarski rast na području Zadarske županije i to na način koji će osiguravati primjereno 
održavanje i zaštitu pomorskog dobra. 
 
Osim toga, tijekom 2010. godine ističe ukupno 10 koncesija na pomorskom dobru i to: 
 
BR. OVLAŠTENIK NAMJENA PODRUČJE DATUM 

ISTEKA 
1 Udruga DOLAŠKA DRAGA Sportska luka Općina Pakoštane-

Drage 
2.1.2010. 

2 Ribarski obrt Fratar, vl.Ferdo 
Frantin, Olib 

Sidrište Grad Zadar-Olib 14.1.2010. 

3 Sabuša d.o.o., Kukljica Sportska luka Općina Kukljica-
Kukljica 

15.1.2010. 

4 ŠRD Udica, Veli Iž Sportska luka Grad Zadar-Veli Iž 17.1.2010. 

5 Bošana d.o.o., Biograd na Moru Sportska luka Grad Biograd na Moru 28.1.2010. 

6 ŠRD Jadran, Vir Sportska luka Općina Vir-Vir 18.2.2010. 

7 Sabuša  d.o.o., Kukljica Sidrište Općina Kukljica-
Kukljica 

17.6.2010. 

8 Turistički obrt Sv. Ante, vl.Neven 
Mašina 

Sidrište Grad Zadar-Silba 17.6.2010. 

9 Obrt MOTOMARINA, vl. 
Ratimir Ostojić, Tkon 

Brodogradilišna 
luka 

Općina Tkon-Tkon 19.9.2010. 

10 Jurjević vina d.o.o., Zadar Sportska luka Općina Vir-Vir 31.12.2010. 

 
Na područjima na kojima koncesije ističu tijekom 2010. godine, provodit će se postupak 
davanja koncesije uz ispunjenje zakonskih uvjeta te sukladno namjeni prostora utvrñenoj 
prostornim planovima općina/gradova.  
 

Upravni odjel za turizam i pomorstvo će tijekom 2010. godine obavljati sve poslove i 
provoditi postupke koji se odnose na davanje koncesije na pomorskom dobru kao što su 
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postupanje po pismima inicijative, izrada prijedloga odluka o javnom prikupljanju ponuda, 
pripremanje dokumentacije za nadmetanje, pripremanje sjednica Stručnog povjerenstva za 
koncesije na pomorskom dobru, izrada prijedloga nalaza i mišljenja, izrada prijedloga odluka 
o dodjeli koncesija, izrada ugovora o koncesiji na pomorskom dobru, praćenje izvršavanja 
ugovora o koncesiji i druge, posebnim propisima odreñene poslove. 

 

9.2.2.2. IZRADA PRIJEDLOGA GRANICE POMORSKOG DOBRA I NJEZINA PROVEDBA 
 
Prijedloge granice pomorskog dobra i granice lučkog područja  utvrñuje Povjerenstvo za 
granice pomorskog dobra za Zadarsku županiju sukladno odredbama Zakona o pomorskom 
dobru i morskim lukama te Uredbe o postupku utvrñivanja granice pomorskog dobra 
(«Narodne novine», br. 8/04 i 82/05). 
Nakon utvrñivanja prijedloga granice pomorskog dobra i lučkog područja isti se dostavljanju 
Povjerenstvu za granice Ministarstva mora, turizma, prometa i razvitka na donošenje. 
 

Utvrñivanje granice pomorskog dobra u 2010. godini odvijat će se:  

1) na područjima predviñenim projektom «Poboljšanje kapaciteta registracije i 
održavanja informacija o pomorskom dobru u Hrvatskoj» za područje Zadarske 
županije,  

2) na područjima na kojima je u tijeku katastarska izmjera i 
3) na temelju pojedinačnih zahtjeva. 

 

Ciljevi i smjernice rada Povjerenstva su, sukladno Zakonu i Uredbi, što cjelovitije i sustavnije 
ureñenje granica pomorskog dobra na cijelom području Županije. Povjerenstvo će rješavajući 
po zahtjevu podnositelja ocijeniti i utvrditi svojevrsnu funkcionalnu i logičku prostornu 
cjelinu za koju se utvrñuje granica pomorskog dobra, u pravilu najmanje za područje kojim se 
protežu k.č.zem. navedene u pojedinačnom zahtjevu, a po potrebi i šire. 

Vezano za provedbu granice pomorskog dobra u katastru i zemljišnim knjigama, potrebno je 
izraditi geodetske elaborata za potrebe evidentiranja pomorskog dobra kojim je prikazana 
dioba katastarskih čestica ili popis čestica koje ulaze u sastav pomorskog dobra. Taj postupak 
je propisan Pravilnikom o evidentiranju i obilježavanju pomorskog dobra («Narodne novine», 
br. 29/05) na slijedeći način: 

- Geodetski elaborat izrañuje ovlaštena geodetska tvrtka na traženje podnositelja 
zahtjeva za utvrñivanje granice pomorskog dobra ili županije. 

- Županijsko povjerenstvo za granice pomorskog dobra potvrñuje da je geodetski 
elaborat izrañen u skladu s konačnim aktom kojim je utvrñena granica pomorskog 
dobra. 

- Županijsko povjerenstvo za granice pomorskog dobra dostavlja potvrñen elaborat 
nadležnom područnom uredu za katastar. 

- Nadležni područni ured za katastar pregledava i potvrñuje geodetski elaborat te o 
tome po službenoj dužnosti obavještava županijsko povjerenstvo za granice 
pomorskog dobra, naručitelja elaborata i nadležno državno odvjetništvo.  

- Geodetski elaborat provodi se u katastru zemljišta i zemljišnim knjigama na temelju 
zahtjeva nadležnog državnog odvjetništva. 
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- Nakon konačnosti rješenja katastra o provedbi elaborata, zemljišnoknjižni odjel 
nadležnog općinskog suda provodi prijavni elaborat u zemljišnim knjigama na 
zahtjev nadležnog općinskog državnog odvjetništva. 

 
S ciljem što šireg i sustavnijeg provoñenja postupka utvrñivanja granice pomorskog dobra kao 
i njene provedbe u katastru i zemljišnim knjigama Upravni odjel za turizam i pomorstvo 
Zadarske županije će tijekom 2010. godine poduzimati sve navedene aktivnosti s ciljem 
ostvarivanja zakonskih pretpostavki za koncesioniranje pomorskog dobra i jačanja pravne 
sigurnosti vezane za nekretnine koje leže uz more. 
 
9.2.2.3.  SUFINANCIRANJE POMORSKE INFRASTRUKTURE 
 

Temeljem raspoloživih proračunskih stavki nastavit će se sufinanciranje izrade projektne 
dokumentacije za pomorsku infrastrukturu i sanaciju pomorskog dobra sukladno odredbama 
Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama. 
Tijekom 2010. godine i nadalje će se  održavati objekti pomorske signalizacije u suradnji sa 
Županijskom lučkom upravom Zadar. 
Osim toga, kroz proračunske stavke Županijske lučke uprave Zadar, nastavit će se, sukladno 
ugovorima s Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture, sufinanciranje izgradnje započetih 
objekata pomorske infrastrukture – dogradnja trajektne luke Preko i izgradnja putničke luke 
Rivanj, čiji se završetak očekuje tijekom 2010. godine. 
 

9.3. ZAKLJUČAK 

Programom rada za 2010. godinu Upravni odjel za turizam i pomorstvo predviña kontinuirano i 
kvalitetno obavljanje svih poslova iz svog djelokruga nadležnosti uz izvršenje odreñenih 
organizacijskih i kadrovskih promjena. 

 

10. UPRAVNI ODJEL ZA RAZVOJ I INFRASTRUKTURU 

10.1. UNUTARNJE USTROJSTVO ODJELA 

Upravni odjel za razvoj i infrastrukturu organizacijski je ustrojen u dva odsjeka: odsjek za 
razvoj i odsjek za infrastrukturu. Pravilnikom o ustrojstvu predviñeno je 7 zaposlenih u 
odjelu: pročelnik, 2 pomoćnika pročelnika, stručni savjetnik, 2 stručna suradnika i 
administrativni tajnik. 

 

10.1.1. DJELATNICI ODJELA  

Pročelnik Odjela je diplomirani ekonomist, dok u odsjeku za razvoj poslove obavlja jedan 
službenik, diplomirani ekonomist na mjestu stručnog suradnika, a u odsjeku za infrastrukturu 
takoñer jedan službenik, diplomirani inženjer elektrotehnike na mjestu pomoćnika pročelnika. 

 

 

 



 58

10.1.2. PROMJENE 

U sljedećoj godini planira se zapošljavanje 3 nova djelatnika: stručnog savjetnika u odsjeku za 
razvoj, vježbenika u odsjeku za infrastrukturu te vježbenika za radno mjesto administrativnog 
tajnika Odjela. 

 

10.2. DJELATNOST ODJELA  

Djelatnost odjela podijeljena je u tri grupe srodnih poslova, dvije korespondiraju s 
pripadajućim nazivima odsjeka, dok se treća grupa poslova odnosi na djelatnosti zaštite i 
spašavanja i njima srodne djelatnosti. 

 

10.2.1. RAZVOJ 

U Odjelu će se kontinuirano tijekom godine obavljati sljedeće temeljne aktivnosti: suradnja s 
meñunarodnim i državnim institucijama te razvojnim agencijama u realizaciji financijskih 
sredstava za provedbu i u samoj provedbi razvojnih programa i projekata; planiranje izrade 
sektorskih strateških razvojnih dokumenata; sudjelovanje u izradi strateških razvojnih 
dokumenata; koordiniranje, praćenje, analiziranje stanja i predlaganje mjera u području 
ostvarivanja zajedničkih razvojnih programa s državnim, županijskim, gradskim i općinskim 
tijelima i službama te pravnim i fizičkim osobama te izrada nacrta akata u skladu s posebnim 
zakonima iz područja razvoja i drugim propisima. 

 

10.2.1.1 REGIONALNI RAZVOJ 

ROP Zadarske županije ažuriran je i usvojen tijekom 2006. godine. Planiranje i provedba 
regionalne razvojne politike prema predloženom Zakonu o regionalnom razvoju organizira se 
na nekoliko razina javne vlasti. Jedno je razina središnjih tijela državne uprave usmjerenih na 
poticanje razvoja, a drugo je razina jedinica područne (regionalne) samouprave. Zakonom se 
nastoji snažno promovirati partnerstvo i suradnja izmeñu središnje i županijske razine kako bi 
se u najvećoj mogućoj mjeri iskoristili razvojni potencijali cjelokupnog državnog teritorija. 
Svaka od navedenih razina ima važnu ulogu u promicanju sveukupnog razvoja Republike 
Hrvatske. Središnja razina je odgovorna za sveukupnu viziju razvoja i aktivno vodstvo u 
ostvarenju ciljeva regionalnog razvoja, dok se prepoznavanjem uloge županijske razine 
omogućava potrebna fleksibilnost i daju mogućnosti da županije samostalno usmjere vlastiti 
razvoj prema ostvarenju vlastitih specifičnih ali i sveukupnih ciljeva razvojne politike 
Republike Hrvatske. Takav pristup sukladan je načelu decentralizacije javnih poslova i 
omogućava svrhovitu realizaciju načela supsidijarnosti. 

U tom kontekstu Odjel će raditi na izradi Razvojne strategije Zadarske županije kao 
strateškog razvojnog dokumenta koji će dati okvir razvoja za sljedeće plansko razdoblje, te 
time omogučiti svrsishodno korištenje svih dostupnih izvora financiranja sa ciljem 
poboljšanja kvalitete života na području Zadarske županije. 

Odjel će takoñer u suradnji sa ostalim odjelima, a u skladu sa politikama Europske unije i 
Svjetske trgovinske organizacije planirati izradu sektorskih strateških razvojnih dokumenata 
kako bi se usklañeno vodila razvojna politika koja će omogučiti što bolje korištenje dostupnih 
izvora financiranja u cilju održivog razvoja regije. 
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Odjel će imati i koordinativnu ulogu u izradi Plan razvojnih programa koji jedinice područne 
(regionalne) samouprave imaju obavezu donijeti sukladno Zakonu o proračunu. Plan 
razvojnih programa mora biti u suglasju sa Županijskom razvojnom strategijom. 

Sve aktivnosti u regionalnom razvoju Zadarska županija provodit će u uskoj suradnji s 
Razvojnom agencijom Zadarske županije. 

 

10.2.1.2 PRETPRISTUPNI PROCESI 

Odjel izravno sudjeluje u provoñenju obaju programa prekogranične suradnje za koje je 
Zadarska županija prihvatljivo područje provedbe, tj. Jadranskog prekograničnog programa i 
Prekograničnog programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina. Dva djelatnika Odjela kao član i 
zamjenik člana predstavljaju Zadarsku županiju kako u Zajedničkom odboru za praćenje 
Jadranskog prekograničnog programa tako i u Zajedničkom odboru za praćenje 
Prekograničnog programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina, glavnim tijelima za provedbu 
navedenih programa. 

Budući je potrebno izgraditi kapacitete koji će biti sposobni prepoznati potrebe, usuglasiti 
prioritete i predlagati projekte koji će opravdati investiranje javnih sredstava, Odjel je kroz 
aktivno sudjelovanje u 2 projekta certificirao odreñene djelatnike za predavače s ciljem 
prenošenja znanja i jačanja kapaciteta na lokalnoj i  regionalnoj razini. Jedan je djelatnik 
certificiran za jačanje regionalnih kapaciteta za učinkovito sudjelovanje u nacionalnim 
razvojnim procesima u kontekstu europskih integracija, kroz obuku o osnovama EU, 
Regionalnoj politici EU, Regionalnoj politici u nacionalnom kontekstu, Nacionalnom 
razvojnom planu i Upravljanju projektnim ciklusom te za izradu operativnih programa za 
instrumente kohezijske politike EU kao i pripremu projektnih prijava za grant sheme te će 
nastaviti s provoñenjem seminara na regionalnoj i lokalnoj razini. Drugi je djelatnik 
certificiran za predavača o IPA prekograničnoj suradnji te će nastaviti s provoñenjem 
seminara o upravljanju projektnim ciklusom (PCM) u kontekstu prekogranične suradnje na 
regionalnoj i lokalnoj razini. 

Kako je pročelnik Odjela tajnik Savjeta za europske integracije Zadarske županije,Odjel vrši 
ulogu tajništva Savjeta. Djelokrug rada Savjeta za europske integracije podrazumijeva 
suradnju s Ministarstvom vanjskih poslova i europskih integracija u smislu podrške u izvedbi 
programa popularizacije europske ideje na lokalnom nivou te prikupljanje podataka i davanje 
inicijativa o projektima koji bi mogli biti podobni za financiranje iz raspoloživih fondova EU. 
Tijekom 2010. godine poseban naglasak će se staviti na edukaciju i promiñbene aktivnosti u 
popularizaciji pristupnih procesa EU. 

 

10.2.1.3  PRETPRISTUPNI PROJEKTI 

Odjel će kontinuirano pratiti mogućnosti sudjelovanja Zadarske županije u projektima koji se 
mogu sufinancirati sredstvima EK te će ih, po saznanju mogućnosti financiranja nakon 
procjene projektnog prijedloga, prosljeñivati upravnim odjelima prema tematskim područjima 
projektnog prijedloga. Upravni odjeli će, nakon razmotrenih projektnih prijedloga, odlučivati 
o tome žele li sudjelovati u projektnim prijedlozima te će, u slučaju da žele, pripremiti svu 
potrebnu dokumentaciju za sudjelovanje ili pak proslijediti projektni prijedlog dalje prema 
potencijalno zainteresiranim stranama. U slučaju da Zadarska županija proñe na natječaju,  
Upravni odjel za razvoj i infrastrukturu imat će ulogu projektnog menadžera u provoñenju 
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projekta dok će upravni odjel od kojeg je pokrenut projektni prijedlog obavljati stručni dio 
provoñenja projekta. 

Zadarska županija, kao Nositelj, prijavila je na 1. poziv za prikupljanje ponuda za bespovratna 
sredstva unutar IPA prekograničnog programa Hrvatska - Bosna i Hercegovina 2007. - 2013. 
projektni prijedlog «Una – Spring of Life». Cilj projekta je zajednički razviti i promovirati 
Vrelo Une u Hrvatskoj te Slapove na Uni i stari grad Ostrovicu na području Martin Broda u 
Bosni i Hercegovini kao dio istog, u okoliš uklopljenog, zajedničkog turističkog proizvoda 
kroz prekograničnu suradnju i objedinjavanje različitih iskustava svih dionika s područja 
gornjeg toka rijeke Une. Predviñeno trajanje projekta je dvije godine, a bit će proveden u 
meñusobnoj suradnji sljedećih partnerskih organizacija: 1. Zadarska županija, 2. Općina 
Gračac, 3. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Zadarske županije, 4. 
Razvojna agencija Zadarske županije - ZADRA, 5. Turistička zajednica Zadarske županije i 
6. Udruga “Una” iz Hrvatske te 1. Općina Bihać, 2. PLOD - Centar za promociju lokalnog 
razvoja Bihać i 3. Turistička zajednica Unsko-sanskog kantona iz Bosne i Hercegovine. Na 
projektu će sudjelovati i suradničke organizacije Razvojna agencija Ličko-senjske županije – 
LIRA i Turistička zajednica Općine Gračac. Ukupna vrijednost projekta je 451.386,50 EUR, a 
ukoliko bude odabran, projekt «Una – Spring of Life» provodit će se kroz dva Ugovora o 
dodjeli bespovratnih sredstava (jedan za aktivnosti s hrvatske strane granice, a drugi s 
bosansko-hercegovačke). Europska komisija sufinancirat će aktivnosti s hrvatske strane 
granice, vrijedne 227.340,25 EUR u omjeru od 84,88% ukupne vrijednosti, tj. u iznosu od 
192.958,75 EUR. 

Na 1. pozivu za prikupljanje projektnih prijedloga za dodjelu bespovratnih sredstava unutar 
IPA Jadranskog programa prekogranične suradnje 2007.-2013. Zadarska županija je kao 
Partner sudjelovala u prijavi projekata ECO.SEA, CRISE i HANS+. Projekte ECO.SEA i 
CRISE prijavio je Upravni odjel za prostorno ureñenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove, a 
projekt HANS+ prijavio je Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb. Odjel je sudjelovao na 
pripremi prijave za sva 3 projekta, a ukoliko oni budu i odabrani, Europska komisija 
sufinancirat će aktivnosti Zadarske županije u omjeru od 85% njihove vrijednosti, tj. 
ECO.SEA u iznosu od 246.500,00 EUR, CRISE u iznosu od 224.825,00 EUR te HANS+ u 
iznosu od 93.500,00 EUR. 

 

10.2.1.4 OSTALI RAZVOJNI PROJEKTI 

Program socijalnog i gospodarskog oporavka PPDS-a (PSGO) je 60 milijuna Eura vrijedan 
projekt (od čega se 35 milijuna Eura financira sredstvima kredita Svjetske banke, a 25 
milijuna Eura financira Vlada Republike Hrvatske) koji je stupio na snagu koncem rujna  

2005. godine, a provodi ga Ministarstvo regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog 
gospodarstva RH. Njegov se razvojni cilj odnosi na potporu gospodarskom i društvenom 
oživljavanju zapostavljenih i ratom pogoñenih područja te jačanje socijalne kohezije, što je u 
skladu s Vladinim planom uključivanja u Europsku uniju. Projekt obuhvaća 13 županija i 
višesektorski projekt je koji se sastoji od četiriju sastavnica: ulaganje u zajednicu,  

razminiranje, institucionalni razvoj te upravljanje projektima. Regionalni centar Projekta za 
područja Zadarske, Šibensko-kninske, Splitsko-dalmatinske i Dubrovačko-neretvanske 
županije smješten je u Zadru. Regionalni centar će provoditi projekt socijalnog i 
gospodarskog oporavka područja od posebne državne skrbi te će i u 2010. godini biti potrebna 
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vrlo tijesna i konkretna suradnja s Odjelom. Osnova za provoñenje projekta je ROP Zadarske 
županije te je nužna usklañenost projekata koji se financiraju iz tog programa s ROP-om i 
budućom Strategijom razvoja Zadarske županije. Odjel će pratiti realizaciju natječaja te 
sudjelovati u izboru projekata koji će se provoditi tijekom 2010. godine. 

Program za razvoj UN-a (UNDP) pokrenuo je Projekt gospodarskog i socijalnog oporavka 
PPDS-a – Lika i zaleñe Zadra i Šibenika pod nazivom LIFE i formirao projektni tim kojem je 
sjedište u Zadru. U projektu za provedbu programa, koji se sastoji od komponenti gospodarski 
razvoj, socijalne usluge, komunalna infrastruktura i tehnička pomoć, osigurano je 5,7 milijuna 
USD. Uloga Odjela je koordiniranje provoñenja programa s jedinicama lokalne samouprave 
kao i sudjelovanje u sustavu donošenje odluka o projektnim aktivnostima. Takoñer, program 
se usklañuje s ostalim programima (PSGO) kako bi učinci programa bili što bolji. 

 

10.2.2. INFRASTRUKTURA 

U Odjelu će se kontinuirano tijekom godine obavljati sljedeće temeljne aktivnosti: 
usklañivanje infrastrukturnih projekata županije i obavljanje poslova iz nadležnosti županije u 
državnim infrastrukturnim projektima; koordiniranje, praćenje, analiziranje stanja i 
predlaganje mjera u području infrastrukture te izrada nacrta akata u skladu s posebnim 
zakonima iz područja infrastrukture i drugim propisima. 

 

10.2.2.1 VODOOPSKRBA 

Odjel će pratiti nastavak realizacije Sporazuma o sufinanciranju Programa vodoopskrbe 
Istočnog pravca regionalnog sustava zadarskog zaleña vrijednog 160.000.000,00 kuna kao i 
realizaciju Sporazuma o sufinanciranju programa izgradnje regionalnog sustava vodoopskrbe 
Dalmacije za Zadarsku županiju vrijednog 138.000.000,00 kuna, koji obuhvaća nastavak 
izgradnje Regionalnog vodoopskrbnog sustava Petrčane – Nin – Vir (Zapadni pravac) 
vrijednog 78.000.000,00 kuna i Regionalnog vodoopskrbnog sustava zadarsko zaleñe – 
Istočni pravac (nastavak: Benkovac – Lišane Ostrovičke) vrijednog 60.000.000,00 kuna. 
Odjel će sufinancirati, prema svojim mogućnostima izradu projektne dokumentacije za 
sustave vodoopskrbe na cijelom području Zadarske županije. 

Posebno će se pratiti i koordinirati aktivnosti vezane za realizaciju Podvelebitskog pravca,  te 
vodoopskrbe otoka Zadarske županije. 

 

10.2.2.2 ODVODNJA 

Odjel će financijski pomagati u realizaciji projekata odvodnje, s posebnim naglaskom na 
izradu projektne dokumentacije za sustave odvodnje. 

 

10.2.2.3 CESTOGRADNJA 

U tijeku je usklañivanje mreža državnih, županijskih i lokalnih cesta kako bi se omogućila što 
kvalitetnija cestovna mreža te time postigla što bolja dostupnost svih dijelova županije radi 
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poticanja sveukupnog razvoja, a posebno turizma. U cilju što kvalitetnijeg rješenja prometnih 
problema financijski ćemo poduprijeti izradu projektne dokumentacije za izgradnju cesta. 

Odjel će pratiti rezultate rada Županijske uprave za ceste Zadarske županije i Hrvatskih cesta 
Ispostave Zadar. 

 

10.2.2.4 NEKRETNINE 

Odjel će sudjelovati, u suradnji s Ministarstvom regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog 
gospodarstva Republike Hrvatske, u provoñenju Uredbe o uvjetima za kupnju obiteljske kuće 
ili stana u državnom vlasništvu na područjima posebne državne skrbi u radu Povjerenstva za 
procjenu nekretnina. 

 

10.2.3. ZAŠTITA I SPAŠAVANJE 

U Odjelu će se kontinuirano tijekom godine obavljati sljedeće temeljne aktivnosti: 
pripremanje akata i sjednica Stožera zaštite i spašavanja Zadarske županije; obavljanje 
poslova Županijskog povjerenstva za procjenu šteta od elementarnih nepogoda; koordinacija 
poslova razminiranja s Hrvatskim centrom za razminiranje i jedinicama lokalne samouprave 
za područje Zadarske županije te izrada nacrta akata u skladu s posebnim zakonima iz 
područja zaštite i spašavanja, zaštite od požara i drugim propisima. 

 

10.2.3.1 ZAŠTITA I SPAŠAVANJE U UŽEM SMISLU 

Temeljem Zakona o zaštiti i spašavanju Županijska skupština ima obvezu usvajanja Procjene 
ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara Zadarske županije i Planova zaštite i 
spašavanja Zadarske županije. Izrada Procjene ugroženosti je u tijeku, a Upravni odjel će, u 
suradnji s Područnim uredom Zadar Državne uprave za zaštitu i spašavanje Republike 
Hrvatske, koordinirati postupke vezane uz usvajanje Procjene te izrade i usvajanja iz nje 
proizašlih Planova. 

Odjel će po potrebi pripremati zasjedanja Stožera zaštite i spašavanja Zadarske županije na 
kojima će se raspravljati o aktivnostima potrebnim za izvršavanje županijskih obveza 
proizašlih iz Zakona o zaštiti i spašavanju. 

 

10.2.3.2 PROTUPOŽARNA ZAŠTITA 

Odjel će po potrebi pripremati zasjedanja Stožera zaštite i spašavanja Zadarske županije na 
kojima će se raspravljati o aktivnostima potrebnim za izvršavanje županijskih obveza 
proizašlih iz Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za 
Republiku Hrvatsku u 2010. godini. 

 

10.2.3.3 ELEMENTARNE NEPOGODE 
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Županijsko povjerenstvo za procjenu šteta od elementarnih nepogoda, čiji predsjednik je 
pročelnik Odjela, pratit će dogañanja i, sukladno Zakonu i metodologiji, poduzimati 
aktivnosti u okviru svojih zaduženja. Osim toga, Odjel će poduzimati mjere ublažavanja 
posljedica elementarnih nepogoda, posebno sufinanciranje prijevoza pitke vode područjima 
koja nisu spojena na javnu vodoopskrbnu mrežu tijekom ljetnih mjeseci. 

 

10.2.3.4 RAZMINIRANJE 

Odjel će, nakon konzultacija s gradovima i općinama te Hrvatskim centrom za razminiranje, 
izraditi Plan razminiranja za područje Zadarske županije za razdoblje 2011. - 2013. Pri izradi 
Plana polazit će se od smjernica HCR-a i kao prioritete postaviti razminiranje površina koje 
su u blizini turističkih kapaciteta, komunikacije, cestovni pojasevi te kuće i okućnice, kao i 
površine izravno uključene u gospodarski razvoj područja. 

Obzirom da su za realizaciju Plana razminiranja za područje Zadarske županije za razdoblje 
2008. – 2010. potrebna značajna sredstva koja zasigurno ne mogu biti odobrena iz državnog 
proračuna, rad Odjela u 2010. godini usmjerit će se i na iznalaženje ostalih izvora financiranja 
kao što su sredstva javnih poduzeća, donatorska sredstva i sredstva iz fondova dostupnih za 
razminiranje te, uz suradnju s HCR-om, na pripremu dokumentacije i projekata za te izvore 
financiranja. U okviru financijskih mogućnosti pomagat ćemo žrtvama mina, ali i sudjelovati 
u svim akcijama edukacije i traženja donacija koje ćemo provoditi u suradnji s HCR-om. 

 

10.3. ZAKLJUČAK 

Programom rada za 2010. godinu Upravni odjel za razvoj i infrastrukturu predviña 
kontinuirano i kvalitetno obavljanje svih poslova iz svog djelokruga nadležnosti uz izvršenje 
odreñenih kadrovskih promjena. Djelatnici Odjela će, svjesni potrebe provoñenja 
cjeloživotnog učenja, konstantno pratiti sve novosti vezane za regionalni razvoj te sudjelovati 
na seminarima, radionicama, studijskim putovanjima te ostalim oblicima edukacije s ciljem 
razvoja kapaciteta regionalne samouprave i usvajanja najbolje prakse u zemljama Europske 
unije. Osnovni cilj koji se postavlja je učinkovitiji rad i osposobljavanje djelatnika za 
obavljanje različitih poslovnih procesa unutar Odjela. Djelatnici odjela vršit će i edukacije iz 
područja Regionalnog razvoja, Kohezijske politike EU, Razvojnog planiranja, PCM-a, i 
ostalih tema za koje posjeduju certifikate predavača, u skladu s potrebama i mogučnostima. 

 

11. UPRAVNI ODJEL ZA PROVEDBU DOKUMENATA PROSTORNOG       
UREðENJA I GRADNJE    

  

11.1. UNUTARNJE USTROJSTVO ODJELA 

Upravni odjel za provedbu dokumenta prostornog ureñenja i gradnje nema unutarnjih 
ustrojstvenih jedinica (odsjeka, pododsjeka i odjeljaka) već su za obavljanje poslova iz 
djelokruga rada Odjela osnovane ispostave. 
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a) Ispostava u Benkovcu za područje grada Benkovca te općina Lišane Ostrovičke, Polača i 
Stankovci 
b) Ispostava Biograd na moru za područje grada Biograda na Moru te općina Pakoštane, 
Pašman, Sveti Filip i Jakov i Tkon. 
c) Ispostava u Gračacu za područje općine Gračac 
d) Ispostava u Obrovcu za područje grada Obrovca te općine Jasenice 
e) Ispostava u Pagu za područje grada Paga, općine Povljana i Kolan. 

Za područje ostalih jedinica lokalne samouprave, a koja su izvan područja velikog grada 
(Grada Zadra), poslovi iz djelokruga rada Odjela obavljaju se u sjedištu Županije (17 općina i 
Grad Nin). 

Nadleštvo Upravnog odjela obuhvaća 28 općina i 5 gradova. 

 
11.1.1. DJELATNICI ODJELA 

U sjedištu upravnog odjela poslove obavlja 17 službenika i to 2 pomoćnika pročelnika,VSS 
pravne i grañevinske struke, 1 upravni savjetnik za prostorno ureñenje i gradnju,dipl. iur., 2 
samostalna upravna referenta za prostorno ureñenje i gradnju,VSS pravne i grañ. struke  4 
viša upravna referenta za prostorno ureñenje i gradnju, VŠS pravne i grañ. struke od kojih je 
jedan na odreñeno vrijeme, 3 upravna referenta za prostorno ureñenje i gradnju SSS grañ. 
struke, 3 administrativna referenta od kojih je jedan na odreñeno vrijeme, 1 administrativni 
tajnik.  

U Ispostavi Biograd na moru poslove obavlja 6 službenika i to voditelj ispostave – upravni 
savjetnik za prostorno ureñenje i gradnju mr. sc, dipl. iur. 2 samostalna upravna referenta za 
prostorno ureñenje i gradnju, dipl ing grañ., 1 upravni referent za prostorno ureñenje i gradnju 
SSS grañ. struke i 1 vježbenica ing. grañ. 

U ispostavi Benkovac poslove obavlja 3 službanika i to Voditelj ispostave – upravni savjetnik 
za prostorno ureñenje i gradnju, dipl.iur., 1 viši upravni referent za prostorno ureñenje i 
gradnju ing. grañ. i 1 administrativni referent SSS. 

U ispostavi Obrovac poslove obavlja 2 službenika, voditelj ispostave - upravni savjetnik za 
prostorno ureñenje i gradnju i administrativni referent. 

U Ispostavi Gračac poslove obavlja 3 službenika i to voditelj ispostave – upravni savjetnik za 
prostorno ureñenje i gradnju, dipl. iur. viši upravni referent za prostorno ureñenje i 
gradnju,upravni pravnik i 1 administrativni referent, SSS. 

U Ispostavi Pag poslove obavlja 4 službenika i to voditelj ispostave – upravni savjetnik za 
prostorno ureñenje i gradnju,dipl. ing. grañ. 1 viši upravni referent za prostorno ureñenje i 
gradnju,ing. grañ., 1 upravni referent za prostorno ureñenje i gradnju,SSS grañ. struke 1 
administrativni referent SSS. 
 
U pravnom odjelu ukupno je zaposleno 35 službenika. 

 

11.2. DJELATNOST ODJELA  

Sukladno odredbama članka 342. Zakona o prostornom ureñenju i gradnji („Narodne novine“, 
br. 76/07) dana 1. siječnja 2008. godine Zadarska županija, preuzela je službenike, poslove, 
uredsku i drugu opremu te arhiv ureda državne uprave u Zadarskoj županiji koji su se odnosili 
na obavljanje poslova izdavanja lokacijskih i grañevinskih dozvola te drugih akata vezanih uz 
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provedbu dokumenata prostornog ureñenja i gradnje (poslovi prostornog ureñenja i gradnje), 
te je sukladno odredbi članka 343. Stavka 1. citiranog Zakona županija, osigurala materijalno 
– tehničke, organizacijske i financijske uvjete (osim za plaće službenika koji su preuzeti od 
ureda državne uprave) te ostale uvjete za učinkovito i ekonomično obavljanje tih poslova. 

U obavljanju poslova Upravnog odjela vezanih uz provedbu dokumenata prostornog ureñenja 
u Odjelu se provodi upravni postupak u upravnim stvarima te se donose slijedeće upravni 
akti: lokacijska dozvola, produženje lokacijske dozvole, grañevinska dozvola ( po zahtjevima 
predanim do 1. listopada 2007. odnosno do stupanja na snagu Zakona o prostornom ureñenju i 
gradnji) rješenje o uvjetima grañenja, produženje rješenja o uvjetima grañenja, rješenje o 
izvedenom stanju, rješenje o izmjeni glavnog projekta, uporabna dozvola, rješenje o promjeni 
imena investitora, dozvola za uklanjanje objekta, rješenje o utvrñivanju grañevne čestice. 

U neupravnim postupcima se donosi: potvrda parcelacijskog elaborata, uvjerenje o namjeni, 
ovjera prijepisa i pravomoćnosti, uvjerenje o vremenu grañenja, potvrda o etažiranju, potvrda 
glavnog projekta, produženje potvrde glavnog projekta, potvrda izvedenog stanja, uvjerenje 
za uporabu, potvrda o zaprimljenom izvješću nadzornog inženjera, promjena imena 
investitora kod neupravnih akata kojima se dozvoljava gradnja.  

Unutar Upravnog odjela funkcionira pisarnica koja vrši zaprimanje podnesaka stranaka i 
otpremu pismena strankama te je s povećanjem broja postupaka koji se rješavaju, broj 
zaprimljenih i otpremljenih dopisa gotovo je udvostručen u odnosu na proteklu godinu.  

 

11.3. ZAKLJUČAK 

 U 2008. godini u Upravnom odjelu zaprimljeno je ukupno 2461 upravni predmet i 5954 
neupravna predmeta što ukupno iznosi 8415 predmeta, a riješeno 7739, dok je u 2009. godini 
zaprimljeno zaključno s 30. rujna ove godine, 1702  upravna i 4540 neupravna predmete što 
ukupno iznosi 6242 predmeta, a riješeno je 6768 predmeta. Iz navedenog je zaključiti da bi 
priliv zaprimljenih predmeta do kraja 2009. godine trebao biti približan prethodnoj godini što 
opet pretpostavlja da će se i u slijedećoj 2010. godini taj broj zaprimljenih predmeta kretati u 
tim okvirima (cca 8500 predmeta) dok će broj riješenih predmeta premašivati broj 
zaprimljenih te se na taj način smanjivati i broj neriješenih preuzetih predmeta od ureda 
državne uprave (preuzeto 14408 neriješenih predmeta).  

Predmeti vezani za izgradnju objekata od interesa za općine, komunalnu infrastrukturu, 
privredu, općenito zapošljavanje i kulturni, prosvjetni  i privredni razvoj, rješavati će se   
prekovremenim radom,  koliko je to moguće razdvojiti od redovnog rada, nastojeći riješiti što 
veći broj predmeta fizičkih osoba.  

Na smanjenje broja preuzetih predmeta svakako će utjecati i odredba članka 325. stavak 4. 
Zakona o prostornom ureñenju i gradnji koja  se odnosi na izgrañene objekte (izvedena stanja) 
pa će se donošenjem rješenja o izvedenom stanju ujedno riješiti i zahtjev za izdavanje  akta 
koji se odnosi na isti objekt, a vezani su za postavljene zahtjeve za izdavanje lokacijskih i 
grañevinskih dozvola.    

Informatizacija UO 

Program „Castor“ i „Polux“ koji omogućava  upis   osnovnih podataka   preuzetih predmeta 
kao i evidenciju novo zaprimljenih predmeta te povezivanje sjedišta sa ispostavama za što će 
biti potrebno osigurati ADSL vezu prema ispostavama radi uvida u stanje predmeta iz 
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sjedišta. Naime, navedeni programi omogućit će praćenje predmeta u odreñenim fazama 
donošenja akata, kao i pregled riješenih predmeta, izlistavanje odreñenih podataka po 
područjima, katastarskim česticama, općinama i sl. Upisivanje i nadopunjavanje programa 
nastavit će se i kroz slijedeće razdoblje i u to smislu će se vršiti daljnje osposobljavanje 
službenika koji vode postupke u ovom upravnom odjelu kao i osposobljavanje jednog 
službenika koji bi komunicirao sa strankama i davao informacije o stanju spisa koristeći se 
tim programima  i na taj način rasteretio referente što bi pridonijelo većem angažmanu i 
bržem rješavanju predmeta.   

U radu Odjela s obzirom na prirodu posla svakako treba unaprijediti suradnju sa Zavodom za 
prostorno ureñenje kao i Područnim uredom za katastar kao i Općinskim sudom, 
zemljišnoknjižnim odjelom i u tom smislu bi informatizacija i razmjena podataka bila 
dobrodošla.   

Osnovni cilj koji se pred upravni odjel postavlja je učinkovitiji rad, potpuna iskoristivost 
radnog vremena, što podrazumijeva učinkovitost i ekonomičnost provoñenja upravnog 
postupka, kontinuirana edukacija službenika, praćenje propisa i upravno pravne prakse.  

   

          

Z A K L J U Č A K 

Programom rada Županijske samouprave za 2010. godinu, upravna tijela Zadarske županije, 
predvidjela su kontinuirano obavljanje svih poslova iz svojih nadležnosti  i to kako onih koji 
su već u tijeku, tako i svih novih poslovnih procesa koji se mogu u sljedećem jednogodišnjem 
razdoblju ukazati kao novi poslovni zadaci. Ljudske potencijale službenika i namještenika  
Zadarske županije  shvaćamo kao najdragocjeniji resurs koji može realizirati sve pred nas 
postavljene zadaće i ciljeve. Preduvjet je naravno neprestano ulaganje u cijeloživotno 
obrazovanje, ali ne samo formalno, već svakodnevno praćenje svih aktualnosti iz pojedinih 
nadležnosti regionalne samouprave, organizacijsko preustrojavanje kada to iziskuju 
promjenjeni poslovni procesi, održavanje poslovnih kontakata sa suradnicima, praćenje 
zakonske i podzakonske regulative, komuniciranje sa strankama, te efikasnost  i 
transparentnost u radu, s realnim uštedama gdje god je to moguće, ali nikad na uštrb kvalitete 
rada.   

    

 


